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ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε.  
Διεύθυνση Προμηθειών Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 
 
          
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: Ομαδικό Πρόγραμμα Ασφάλισης Υγείας προσωπικού της ΔΕΗ Α.Ε. και  Θυγατρικών 
της.  
 
 
 

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΕΣ  
 
Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. (εφεξής ΔΕΗ ή Εταιρεία), Χαλκοκονδύλη 30, Τ.Κ. 104 32, 
Αθήνα, προσκαλεί κατά τις διατάξεις: 
 
 του Κανονισμού Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών της ΔΕΗ Α.Ε. (ΚΕΠΥ) (Απόφαση Δ.Σ. 

4/09.02.2022), που έχει αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα της ΔΕΗ στην ηλεκτρονική 
Διεύθυνση https://eprocurement.dei.gr, 

 
 της παρούσας Πρόσκλησης,  
 
όλους τους ενδιαφερόμενους, σε Ηλεκτρονική Διαδικασία με προηγούμενη Δημοσίευση σε ένα (1) 
Στάδιο για τη σύναψη σύμβασης με αντικείμενο «Ομαδικό Πρόγραμμα Ασφάλισης Υγείας 
προσωπικού της ΔΕΗ Α.Ε. και Θυγατρικών της». 
 
Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης αποτελεί η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά, η οποία προσδιορίζεται βάσει συνολικών μικτών ασφαλίστρων της 2ετίας για το 
σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Ο προϋπολογισμός του έργου για τους 24 μήνες ασφάλισης, εκτιμάται σε ποσό 14.057.035,7€ για 
τη ΔΕΗ και των Θυγατρικών της (ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε. (ΔΕΗΑΝ), ΔΕΗ FIBERGRID, KAPTZ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε, ΑΙΟΛΙΚΟ ΛΥΚΟΒΟΥΝΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., ΑΙΟΛΙΚΟ ΜΠΕΛΕΧΕΡΗ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.) και 10.874.532,18€ για τη θυγατρική ΔΕΔΔΗΕ, συμπεριλαμβανομένων των 
φόρων, χωρίς να αποτελεί ανώτατο όριο προσφοράς.  

Οι προσφερόμενες τιμές στο έντυπο οικονομικής προσφοράς για τη ΔΕΗ και των Θυγατρικών της 
(ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε. (ΔΕΗΑΝ), ΔΕΗ FIBERGRID, KAPTZ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε, ΑΙΟΛΙΚΟ 
ΛΥΚΟΒΟΥΝΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., ΑΙΟΛΙΚΟ ΜΠΕΛΕΧΕΡΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.) θα πρέπει να είναι 
ίδιες με αυτές της θυγατρικής ΔΕΔΔΗΕ.  

 
 

Άρθρο 1 
Αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΗ για τη Διαδικασία - 

Τόπος, χρόνος υποβολής και αποσφράγισης προσφορών 
 
1.1 Αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΗ για τη Διαδικασία είναι η Διεύθυνση Προμηθειών Εταιρικού 

Κέντρου και Εμπορίας (ΔΠΕΚΕ), οδός Πανεπιστημίου, αριθ.68, Τ.Κ. 104 31, Αθήνα. 
Πληροφορίες παρέχονται από την κα Μπούφη Μαρία-Παναγιώτα και την κα Χριστίνα-
Μαρίνα Κουντούρη με Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο στις διευθύνσεις m.boufi@ppcgroup.com 
και c.kountouri@ppcgroup.com . 

 
1.2 Η ηλεκτρονική Διαδικασία θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας “tenderONE” 

της εταιρείας cosmoONE του Συστήματος Ηλεκτρονικών Συμβάσεων ΔΕΗ, εφεξής 
Σύστημα, στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.marketsite.gr. 
Το Σύστημα κατ’ ελάχιστο όριο διασφαλίζει, με τεχνικά μέσα και κατάλληλες διαδικασίες, 
ότι:  
α) Καθορίζεται με ακρίβεια η ώρα και η ημερομηνία της παραλαβής των προσφορών. 

https://eprocurement.dei.gr/
mailto:m.boufi@ppcgroup.com
mailto:m.boufi@ppcgroup.com
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β) Εξασφαλίζεται ευλόγως ότι κανείς δεν θα έχει πρόσβαση πριν από τις καθορισμένες 
ημερομηνίες στις πληροφορίες που διαβιβάζονται δυνάμει των ως άνω απαιτήσεων. 

γ) Μόνον εξουσιοδοτημένα πρόσωπα μπορούν να καθορίζουν ή να τροποποιούν τις 
ημερομηνίες αποσφράγισης των παραληφθεισών προσφορών. 

δ) Στις διάφορες φάσεις της Διαδικασίας επιλογής Αντισυμβαλλομένου, η πρόσβαση στο 
σύνολο ή σε μέρος των υποβαλλομένων πληροφοριών είναι δυνατή μόνον από δεόντως 
εξουσιοδοτημένα πρόσωπα. 

ε) Η παροχή πρόσβασης στις διαβιβαζόμενες πληροφορίες είναι δυνατή μόνο από 
εξουσιοδοτημένα πρόσωπα και μόνον μετά την προκαθορισμένη ημερομηνία και ώρα. 

στ) Στις πληροφορίες που παρελήφθησαν και αποσφραγίσθηκαν κατ’ εφαρμογή των εν 
λόγω απαιτήσεων έχουν πρόσβαση μόνον τα πρόσωπα τα εξουσιοδοτημένα να λάβουν 
γνώση. 

ζ) Σε περίπτωση παραβίασης ή απόπειρας παραβίασης των απαγορεύσεων ή των όρων 
πρόσβασης που αναφέρονται στα στοιχεία β) έως στ), εξασφαλίζεται ευλόγως ότι οι 
παραβιάσεις ή οι απόπειρες παραβίασης είναι σαφώς ανιχνεύσιμες. 

 
1.3 Απαραίτητη προϋπόθεση για την εξασφάλιση της δυνατότητας συμμετοχής των 

ενδιαφερόμενων είναι η εγγραφή τους στο Σύστημα. Κατόπιν επιτυχούς εγγραφής θα τους 
δοθούν οι Κωδικοί Πρόσβασης στο Σύστημα, που είναι απαραίτητοι για τη σύνδεσή τους 
και για την υποβολή της προσφοράς τους. 

 
 Η εγγραφή δεν επιφέρει κανένα κόστος για τους ενδιαφερόμενους. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κατεβάσουν δωρεάν από την επίσημη ιστοσελίδα (site) της 
Εταιρείας, https://eprocurement.dei.gr Ηλεκτρονική Υποβολή, τις Οδηγίες Χρήσης για την 
Εγγραφή και το Εγχειρίδιο Χρήσης του Συστήματος. 
 
Η παραπάνω Διαδικασία δεν απαιτείται για τους ενδιαφερόμενους που έχουν ήδη 
κωδικούς πρόσβασης στο Σύστημα, συνιστάται όμως να γίνει έγκαιρα η επικαιροποίηση 
των στοιχείων τους με την είσοδό τους σε αυτό.  
Επιπλέον, στην περίπτωση που δεν υπάρχει προηγούμενη συνεργασία του ενδιαφερόμενου 
με τη ΔΕΗ, θα πρέπει να επικοινωνεί με την αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΗ για να του 
αποσταλεί ηλεκτρονικά σχετική φόρμα, προκειμένου να συμπληρώσει τα απαραίτητα 
στοιχεία για την καταχώρησή του από τη ΔΕΗ στο Σύστημα Ηλεκτρονικών Συμβάσεων ΔΕΗ.  
 

1.4 Για την υποβολή προσφοράς στη Διαδικασία επιλογής οι ενδιαφερόμενοι απαιτείται να 
διαθέτουν προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή (qualified digital signature) σε περίπτωση 
φυσικού προσώπου του ιδίου και σε περίπτωση νομικού προσώπου του/των νομίμου/ων 
εκπροσώπου/ων του, η οποία να έχει εκδοθεί από πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης 
(qualified certificate services). Να σημειωθεί ότι η χρονοσήμανση της προηγμένης 
ηλεκτρονικής υπογραφής θα πρέπει να προέρχεται από αναγνωρισμένη αρχή (timestamp 
authority), όπως για παράδειγμα η «Εθνική Πύλη Ερμής» ή το «Ελληνικό Ινστιτούτο 
Μετρολογίας».  
Οι αλλοδαποί ενδιαφερόμενοι δεν έχουν την υποχρέωση να υπογράφουν τα 
δικαιολογητικά του παρόντος με χρήση προηγμένης ηλεκτρονικής υπογραφής, αλλά μπορεί 
να τα αυθεντικοποιούν με οποιονδήποτε άλλον πρόσφορο τρόπο, εφόσον στη χώρα 
προέλευσής τους δεν είναι υποχρεωτική η χρήση προηγμένης ψηφιακής υπογραφής σε 
διαδικασίες σύναψης συμβάσεων. Στις περιπτώσεις αυτές η προσφορά συνοδεύεται με 
δήλωση, στην οποία δηλώνεται ότι, στη χώρα προέλευσης δεν προβλέπεται η χρήση 
προηγμένης ψηφιακής υπογραφής ή ότι, στη χώρα προέλευσης δεν είναι υποχρεωτική η 
χρήση προηγμένης ψηφιακής υπογραφής για τη συμμετοχή σε διαδικασίες σύναψης 
συμβάσεων. 

 
1.5 Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά με ημερομηνία 

έναρξης της υποβολής την 29.01.2025 και καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής την 
28.02.2025 / 12:30 
Μετά την παρέλευση της ως άνω καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η 
δυνατότητα υποβολής προσφοράς. 

https://eprocurement.dei.gr/
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Άρθρο 2 
Τόπος, συνοπτική περιγραφή και ουσιώδη χαρακτηριστικά του αντικειμένου της σύμβασης – 

Δικαιώματα προαίρεσης 
 
2.1     Αντικείμενο 
 
           Το αντικείμενο της σύμβασης αφορά στην ασφάλιση του προσωπικού της ΔΕΗ Α.Ε. καθώς 

και του προσωπικού Θυγατρικών εταιρειών της ΔΕΗ Α.Ε. και συγκεκριμένα των ΔΕΗ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε. (ΔΕΗΑΝ), ΔΕΗ FIBERGRID, KAPTZ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε, ΑΙΟΛΙΚΟ 
ΛΥΚΟΒΟΥΝΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., ΑΙΟΛΙΚΟ ΜΠΕΛΕΧΕΡΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., που 
ανέρχεται σε 7.436 κυρίως μέλη και του ΔΕΔΔΗΕ που ανέρχεται σε 5.763 κυρίως μέλη 
(συνολικά 13.199 μέλη), σε ομαδικό πρόγραμμα, για χρονικό διάστημα είκοσι τεσσάρων 
μηνών (24) μηνών.  Στο αντικείμενο της σύμβασης θα συμπεριληφθεί η ασφάλιση του 
προσωπικού και για όποια μελλοντικά Θυγατρική εταιρεία του Ομίλου πιθανόν 
δημιουργηθεί. 

           Το ομαδικό ασφαλιστήριο ειδικότερα θα περιέχει:  

 

 
 
         Η ανάλυση των Υπηρεσιών παρατίθεται στο συνημμένο Τεύχος «ΠεριγραφήΥπηρεσιών». 
 
 
2.2    Προθεσμίες - Χρονικά Ορόσημα - Τόπος Παροχής Υπηρεσιών 
 
         Η σύμβαση που θα υπογραφεί θα έχει διάρκεια είκοσι τεσσάρων (24) μηνών, από την 

ημερομηνία υπογραφής της. 
 
 
2.3    Δικαιώματα Προαίρεσης 
        
        Μετά τη λήξη της 2ετίας, διατηρείται το δικαίωμα ανανέωσης της ισχύος του προγράμματος 

για ένα (1) ακόμα έτος, κατόπιν κοινής συμφωνίας με τον Αντισυμβαλλόμενο για το κόστος 
ασφάλισης. Ο Αντισυμβαλλόμενος οφείλει να καταθέσει την προσφορά του για ανανέωση 
της κάλυψης για ένα ακόμα έτος, 3 μήνες πριν από τη λήξη της διετίας και σε περίπτωση που 
δεν υπάρξει συμφωνία, οφείλει να παρατείνει την κάλυψη για 3 ακόμη μήνες μετά τη λήξη της 
διετίας με τους ίδιους όρους και κόστος. 

        Οι όροι και οι καλύψεις του προγράμματος περιλαμβάνονται στην περιγραφή αντικειμένου. 

  
ΔΕΗ 

ΔΕΗ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ 

 

ΔΕΗ 
FIBERGRID 

ΑΙΟΛΙΚΟ 
ΜΠΕΛΕΧΕΡΗ 

 

ΑΙΟΛΙΚΟ 
ΛΥΚΟΒΟΥΝΙ 

 

ΚΑΡΤΖ ΔΕΔΔΗΕ ΣΥΝΟΛΑ 
ΟΜΙΛΟΣ 

ΔΕΗ 
 
Μισθωτοί 
 

 
6.854 

 
100 

 
45 

 
2 

 
1 

 
7 

 
5.682 

 
12.691 

 
Στελέχη με 
ατομ. 3ετη 
σύμβαση με 
δυνατότητα 
ανανέωσης 
άπαξ 

 
 
 

386 

 
 
 

10 

 
 
 

29 

 
 
 

0 

 
 
 

0 

 
 
 

2 

 
 
 

81 

 
 
 

508 

 
Σύνολο 
ατόμων 
 

 
 

7.240 

 
 

110 

 
 

74 

 
 

2 

 
 
1 

 
 

9 

 
 

5.763 

 
 

13.199 
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2.4  Κάθε Προσφέρων πρέπει να υποβάλει προσφορά για το σύνολο του αντικειμένου της     

Πρόσκλησης. Προσφορές που δεν συμπεριλαμβάνουν το σύνολο του αντικειμένου θα 
απορρίπτονται.  

 
2.5    Ο Αντισυμβαλλόμενος που θα αναδειχθεί από την παρούσα διαγωνιστική διαδικασία θα  
         κληθεί να υπογράψει ασφαλιστήρια συμβόλαια για το προσωπικό κάθε εταιρείας ξεχωριστά. 

Τα συμβόλαια θα έχουν τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις καθώς, και ενιαία τιμή ανά       
ασφαλιζόμενο για όλες τις παρεχόμενες υπηρεσίες.  

 
 

Άρθρο 3 
Συμμετοχή στη Διαδικασία Επιλογής 

 
3.1 Δικαίωμα συμμετοχής 

Στη Διαδικασία Επιλογής μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι (φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα ή συμπράξεις ενώσεις αυτών), οι οποίοι είναι εγκατεστημένοι σε 
οποιαδήποτε χώρα και ικανοποιούν πλήρως τις απαιτήσεις, σύμφωνα με τα οριζόμενα στα 
πρότυπα τεύχη σύναψης συμβάσεων της Εταιρείας. 

 
 
3.2 Κριτήρια επιλογής 

Κάθε Προσφέρων πρέπει σύμφωνα με τους όρους και τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης να 
ικανοποιεί πλήρως όλα τα ακόλουθα κριτήρια επιλογής: 

 
           Α.  Καταλληλότητα 
 

Σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου, το ίδιο και σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης 
προσώπων κάθε μέλος της, να είναι εγγεγραμμένο στα οικεία επαγγελματικά ή εμπορικά 
μητρώα που τηρούνται στην Ελλάδα ή στη χώρα εγκατάστασής του, για επαγγελματική 
ιδιότητα σχετική με το αντικείμενο της σύμβασης. 

 
Β. Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια  
 

           Να έχουν, σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου το ίδιο και σε περίπτωση 
σύμπραξης/ένωσης προσώπων τα μέλη της χωριστά, κύκλο εργασιών (ολικά ασφάλιστρα) 
ομαδικών ασφαλίσεων το 2023 τουλάχιστον 15.000.000€.  

 
Να εμφανίζουν σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου, το ίδιο και σε περίπτωση 
σύμπραξης/ένωσης προσώπων τα μέλη της χωριστά, καθαρή θέση των τριών (3) 
τελευταίων οικονομικών χρήσεων τουλάχιστον 50.000.000€ ανά έτος. 

                          
Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση της παραπάνω απαιτούμενης οικονομικής και 
χρηματοοικονομικής επάρκειας, οι προσφέροντες θα πρέπει απαραίτητα να υποβάλουν με 
την προσφορά τους (Φάκελο Β) τα αντίστοιχα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία, τα οποία 
αναφέρονται στην παράγραφο 13.3.2. 

 
Γ. Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα  
 
Απαιτούμενη εμπειρία 

              Να διαθέτουν αποδεδειγμένη επιτυχή εμπειρία σε ομαδικές ασφαλίσεις προσωπικού     
εταιρειών,  
• με σύνολο ασφαλιζομένων ατόμων ομαδικών ασφαλίσεων (κυρίως ασφαλισμένοι και    
εξαρτώμενα μέλη) την 31.12.2023 τουλάχιστον 40.000 
• με τουλάχιστον ένα  (1) Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο άνω των 4.000 ασφαλιζόμενων ατόμων      
σε ισχύ την 31.12.2023  
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•  επιπλέον του ανωτέρω, τουλάχιστον τρία (3) ασφαλιστήρια άνω των 1.000 
ασφαλιζομένων έκαστο, σε ισχύ την 31.12.2023 
 
Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση της παραπάνω απαιτούμενης εμπειρίας, οι 
προσφέροντες θα πρέπει απαραίτητα να υποβάλουν, στον Φάκελο Β της προσφοράς τους, 
Υπεύθυνη Δήλωση, στην οποία να αναφέρεται ο αριθμός του ασφαλιστηρίου συμβολαίου, 
η ισχύς του και ο αριθμός των ασφαλιζόμενων. 
 
Τα στοιχεία που ζητούνται παραπάνω θα εξετασθούν, επαληθευθούν και αξιολογηθούν 
από τη ΔΕΗ κατά τη διάρκεια αξιολόγησης των προσφορών. Εάν εκ των στοιχείων αυτών, 
δεν αποδεικνύεται, κατά την εύλογη κρίση της ΔΕΗ, η ελάχιστη απαιτούμενη εμπειρία, η 
αντίστοιχη Προσφορά θα απορριφθεί. 
 
Η ασφαλιστική εταιρία θα πρέπει να διαθέτει υποχρεωτικά τουλάχιστον 2 αποκλειστικές 
τηλεφωνικές γραμμές για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του Ομίλου καθώς και να 
διαθέτει υποχρεωτικά ηλεκτρονική πλατφόρμα με σκοπό την αποτελεσματική 
εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων τόσο των υπαλλήλων όσο και των προστατευόμενων 
μελών τους , παρέχοντας την δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής των δικαιολογητικών 
αποζημίωσης καθώς και την  άμεση πρόσβασή τους στις παροχές του ασφαλιστηρίου 
συμβολαίου καθώς και στις καλύψεις που δικαιούνται.  

Πιο συγκεκριμένα, κατ’ ελάχιστον η πλατφόρμα θα πρέπει να παρέχει τις κάτωθι υπηρεσίες: 
 
• Δυνατότητα εγγραφής του εκάστοτε μέλους στην πλατφόρμα, είτε με εταιρικό, είτε με  
δπροσωπικό mail, δημιουργώντας τον δικό του ατομικό λογαριασμό  
• Δυνατότητα ηλεκτρονικής συναίνεσης για την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων  
• Υποβολή εξω-νοσοκομειακών εξόδων, ήτοι φάρμακα, φυσιοθεραπείες, ιατρικές 
φεπισκέψεις, διαγνωστικές εξετάσεις κλπ. 
• Υποβολή των νοσοκομειακών εξόδων νοσηλείας  
• Δυνατότητα προγραμματισμού ιατρικής επίσκεψης σε γιατρό του δικτύου 
• Δυνατότητα εντοπισμού των προστατευόμενων μελών  
• Δυνατότητα τήρησης ιστορικού αιτημάτων αποζημίωσης 
• Εκκαθάριση της αποζημίωσης εξω-νοσοκομειακών εξόδων  

                        
3.3 Προσωπική κατάσταση του Προσφέροντος - Μη συνδρομή λόγων αποκλεισμού  

 
Κάθε Προσφέρων αποκλείεται από τη συμμετοχή στη Διαδικασία σύναψης σύμβασης, 
εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του (εάν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο) ή σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται περί σύμπραξης/ένωσης φυσικών ή 
νομικών προσώπων) ή στον παρέχοντα στον Προσφέροντα χρηματοοικονομική, τεχνική 
ή/και επαγγελματική στήριξη, κάποιος ή κάποιοι από τους λόγους που αναφέρονται: 
 
α. στο μέρος ΙΙΙ του ΕΕΕΣ που καθιερώθηκε με τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2016/7 της 

Επιτροπής της 5ης Ιανουαρίου 2016 και συμπεριλαμβάνονται στο επισυναπτόμενο στην 
παρούσα σχετικό υπόδειγμα προς συμπλήρωση και υπογραφή από τους 
διαγωνιζόμενους. Επισημαίνεται ότι, όπου στο ΕΕΕΣ αναφέρεται «τελεσίδικη απόφαση» 
δικαστική, εννοείται «αμετάκλητη απόφαση» 

 
β. στο άρθρο 42 της Οδηγίας 2014/25/ΕΕ (άρθρο 262 ν.4412/2016)  
 
γ. στην παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 3310/2005 (ΦΕΚ Α’ 30), όπως ισχύει μετά την τροποποίησή 

του από το ν. 3414/2005 (ΦΕΚ Α’ 279) 
  
δ. στο επισυναπτόμενο στην παρούσα σχετικό υπόδειγμα Δήλωσης περί Μη Συνδρομής 

Λόγων Αποκλεισμού προς συμπλήρωση και υπογραφή από τους προσφερόμενους 
 
ε. στην παρ. 4 του άρθρου 4 του ΚΕΠΥ   
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Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση της μη συνδρομής των υπόψη λόγων αποκλεισμού, 
ισχύουν τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 13.2.B του παρόντος. 
 
Στην περίπτωση που συντρέχει λόγος αποκλεισμού του παρέχοντος χρηματοοικονομική, 
τεχνική ή/και επαγγελματική στήριξη, κατά την κρίση της Εταιρείας, μπορεί είτε να 
απορρίπτεται η Προσφορά είτε να ζητείται η αντικατάσταση του Τρίτου. 
 

3.4 Συμμετοχή του ίδιου φυσικού ή νομικού προσώπου σε περισσότερους του ενός 
προσφέροντες 
 
Οι προσφορές από μέλος προσφέρουσας σύμπραξης/ένωσης προσώπων που υποβάλει 
ταυτόχρονα προσφορά και ως μέλος άλλης προσφέρουσας σύμπραξης/ένωσης προσώπων 
ή υποβάλει και μεμονωμένη προσφορά, αποκλείονται της περαιτέρω συμμετοχής στη 
Διαδικασία, εάν διαπιστωθεί μέχρι και το χρονικό σημείο περάτωσης Διαδικασίας Επιλογής 
η εξ αυτής της αιτίας νόθευση του ανταγωνισμού. 
 
Στην περίπτωση που εταιρείες συνδεδεμένες μεταξύ τους υποβάλουν περισσότερες της 
μιας προσφορές στη Διαδικασία Επιλογής είτε ως μέλη σύμπραξης ανεξάρτητων (μη 
συνδεδεμένων), μεταξύ τους εταιρειών είτε αυτόνομα, οι προσφορές τους αποκλείονται 
της περαιτέρω συμμετοχής στη Διαδικασία εάν διαπιστωθεί μέχρι και το χρονικό σημείο 
κατακύρωσης των αποτελεσμάτων της Διαδικασίας Επιλογής η εξ αυτής της αιτίας νόθευση 
του ανταγωνισμού. 
 

3.5 Στήριξη στις ικανότητες άλλων οντοτήτων 
 

Εφόσον οι προσφέροντες θα ήθελαν να επικαλεσθούν τη χρηματοοικονομική, τεχνική ή/και 
επαγγελματική ικανότητα Τρίτων προκειμένου να καλύψουν τις προϋποθέσεις συμμετοχής 
που καθορίζονται στις παραπάνω αντίστοιχες παραγράφους, υποχρεούνται να υποβάλουν 
τα στοιχεία που αποδεικνύουν την ανωτέρω ικανότητα και να δηλώσουν ότι δεσμεύονται 
να παράσχουν όλες τις απαιτούμενες από την παρούσα Πρόσκληση εγγυήσεις. 
 
Ειδικότερα στην περίπτωση αυτή, ο Προσφέρων έχει την υποχρέωση να αποδείξει με κάθε 
πρόσφορο τρόπο ότι θα έχει στη διάθεσή του, καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης, όλα τα 
απαραίτητα μέσα για την εκτέλεσή της και διαθέτουν με τους τρίτους κατάλληλη προς 
τούτο νομική σχέση, σε βαθμό που να ικανοποιεί την Εταιρεία. Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα 
μπορεί να είναι, ενδεικτικά, έγκυρο ιδιωτικό συμφωνητικό μεταξύ του Προσφέροντος και 
του επικαλούμενου Τρίτου ή παρουσίαση εγγυήσεων άλλης μορφής, προκειμένου η 
ανωτέρω απαιτούμενη ικανότητα να αποδεικνύεται επαρκώς και κατά τρόπο 
ικανοποιητικό για τη ΔΕΗ. Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο 
Φάκελο Β της προσφοράς. 
 
Το αντικείμενο της συνεργασίας μεταξύ του Προσφέροντος και του Τρίτου, καθώς και οι 
παρασχεθείσες εγγυήσεις από τον Τρίτο προς τον Προσφέροντα θα συμπεριληφθούν, 
εφόσον αυτός επιλεγεί Αντισυμβαλλόμενος στη σύμβαση. 
 
Στις ως άνω περιπτώσεις, σύμφωνα με το άρθρο 79 της Οδηγίας 2014/25/ΕΕ (άρθρο 307 
ν.4412/2016) οι παρέχοντες τη στήριξη πρέπει να πληρούν τα αντίστοιχα κριτήρια επιλογής 
και μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού με τον Προσφέροντα, στον οποίο παρέχουν τη 
στήριξη. Προς τούτο στις προσφορές πρέπει να συμπεριλαμβάνονται, συμπληρωμένα και 
υπογεγραμμένα από εκπρόσωπο του παρέχοντος τη στήριξη, τα ακόλουθα: 
• Στο Φάκελο Α: 

- Δήλωση νομιμοποίησης του παρέχοντος τη στήριξη σύμφωνα με το επισυναπτόμενο 
στην Πρόσκληση σχετικό υπόδειγμα 

- Η Δήλωση περί Μη Συνδρομής Λόγων Αποκλεισμού (ΔΜΣΛΑ)  
• Στο Φάκελο Β: 
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- Τα δικαιολογητικά των παραγράφων 13.3.1 έως 13.3.3 του παρόντος τεύχους ανάλογα 
με το είδος της επικαλούμενης στήριξης.  

 
Επιπλέον, στην περίπτωση που η παρεχόμενη στήριξη αφορά στην πλήρωση των 
κριτηρίων,  οι παρέχοντες τη στήριξη θα εκτελέσουν το αντικείμενο της σύμβασης για το 
οποίο παρέχουν τις συγκεκριμένες ικανότητες. 
Οι παρέχοντες οικονομική και χρηματοοικονομική στήριξη είναι από κοινού με τον 
Αντισυμβαλλόμενο υπεύθυνοι για την εκτέλεση της σύμβασης. 
Αποσαφηνίζεται ότι εάν ο Προσφέρων επικαλείται την ικανότητα υπεργολάβων του για την 
πλήρωση κριτηρίων επιλογής, οι υπεργολάβοι αυτοί θεωρούνται Τρίτοι και ισχύουν τα 
παραπάνω. 

 
Άρθρο 4 

Εναλλακτικές Προσφορές - Αποκλίσεις  
 
4.1 Εναλλακτικές προσφορές  
           Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές 
 
4.2 Εμπορικές Αποκλίσεις 

Δεν επιτρέπονται αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της 
Πρόσκλησης και οι προσφορές θα πρέπει να συμμορφώνονται πλήρως προς τους 
αντίστοιχους όρους και τις απαιτήσεις της. 
 
 

Άρθρο 5 
Τύπος σύμπραξης/ένωσης φυσικών ή/και νομικών προσώπων 

 
Στην περίπτωση που Προτιμητέος Προσφέρων είναι σύμπραξη/ένωση φυσικών ή/και 
νομικών προσώπων, θα επιλεχθούν ως Αντισυμβαλλόμενα μέρη όλα τα μέλη και θα τεθεί 
διάταξη στο συμφωνητικό της σύμβασης σύμφωνα με την οποία τα μέλη της 
σύμπραξης/ένωσης ενέχονται και ευθύνονται έναντι της ΔΕΗ ενιαία, αδιαίρετα, αλληλέγγυα 
και σε ολόκληρο το καθένα χωριστά, θα εκπροσωπούνται από κοινό εκπρόσωπο και θα 
ελέγχεται από τη ΔΕΗ η ουσιαστική συμμετοχή στη σύμπραξη/ένωση όλων των μελών της σε 
όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης. 
 
Στην περίπτωση που η προσφέρουσα σύμπραξη/ένωση είναι όμιλος εταιρειών (άτυπη 
σύμπραξη/ένωση προσώπων χωρίς φορολογική και νομική υπόσταση) η προσφορά πρέπει 
να είναι διαμορφωμένη κατά τρόπο, ώστε να εξασφαλίζεται η χωριστή τιμολόγηση από τα 
μέλη του ομίλου σύμφωνα με την Ελληνική φορολογική νομοθεσία και πρακτική. 
 
Στην αντίθετη περίπτωση όπου η προσφορά δεν πληροί την ανωτέρω προϋπόθεση, εφόσον 
ο Προσφέρων επιλεγεί ως Αντισυμβαλλόμενος υποχρεούται πριν την υπογραφή της 
σύμβασης να περιβληθεί νομικό/ φορολογικό τύπο που θα επιτρέπει την από κοινού 
τιμολόγηση και τότε για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται, επιπλέον, η κατάθεση 
επικυρωμένου αντιγράφου του εγγράφου που θα αποδεικνύει ότι ικανοποιείται η 
προαναφερθείσα απαίτηση. 

 
 

Άρθρο 6 
Χρηματοδότηση Αντικειμένου Σύμβασης 

            Προϋπολογισμός Εκμετάλλευσης της ΔΕΗ Α.Ε. 
 
 

Άρθρο 7 
Παραλαβή στοιχείων Διαδικασίας 
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7.1 Τα τεύχη της Πρόσκλησης, όπως αυτά αναφέρονται στην παράγραφο 8.1  του  παρόντος 
τεύχους, διατίθενται ηλεκτρονικά,  μέσω της επίσημης ιστοσελίδας (site) της Εταιρείας: 
https://eprocurement.dei.gr – ΔΠΕΚΕ 54324222 όπου και θα παραμείνουν ανηρτημένα μέχρι 
και τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. 

 
7.2 Οι ενδιαφερόμενοι, οι οποίοι έχουν εγγραφεί στο Σύστημα ως παραλήπτες της 

Πρόσκλησης, μπορούν να ζητούν διευκρινίσεις σχετικά με το περιεχόμενο των τευχών της 
παρούσας Πρόσκλησης, το αργότερο μέχρι και δέκα (10) ημέρες πριν από την καταληκτική 
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των προσφορών. 
Αιτήματα παροχής πληροφοριών ή διευκρινίσεων  που υποβάλλονται εκτός των ανωτέρω 
προθεσμιών δεν εξετάζονται. 
 

7.3 Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά από 
εγγεγραμμένους στο Σύστημα ενδιαφερόμενους και μέσω αυτού, δηλαδή από τους 
διαθέτοντες σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικός 
πρόσβασης). Το ηλεκτρονικό αρχείο με το κείμενο των ερωτημάτων είναι απαραίτητα 
ψηφιακά υπογεγραμμένο. 

 
7.4 Το αργότερο μέχρι και πέντε (5) ημέρες πριν από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής 

υποβολής των προσφορών, η ΔΕΗ θα παράσχει, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του 
Συστήματος, τις απαραίτητες διευκρινίσεις και τυχόν συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με 
τις προδιαγραφές και τους όρους της Διαδικασίας και του σχεδίου σύμβασης. 
Η ΔΕΗ δεν θα απαντήσει σε ερωτήματα που θα έχουν υποβληθεί με ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο ή με υποβολή ερωτημάτων στο πρωτόκολλο της Διεύθυνσης της ΔΕΗ και 
εκτός πλατφόρμας Συστήματος. 
 
Κανένας υποψήφιος δεν μπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεστεί προφορικές ή 
τηλεφωνικές απαντήσεις εκ μέρους της ΔΕΗ. 
 
 

Άρθρο 8 
Τεύχη και έγγραφα της Πρόσκλησης 

 
8.1 Η παρούσα Πρόσκληση, αποτελείται από το σύνολο των παρακάτω τευχών: 1  
 

1. Όροι και Οδηγίες προς τους Προσφέροντες μετά των ακόλουθων Παραρτημάτων: 
 
- Παράρτημα Ι: Έντυπο οικονομικής Προσφοράς - Τιμολόγιο Προσφοράς       

σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στην Πρόσκληση σχετικό 
υπόδειγμα 

- Παράρτημα ΙΙ: Πίνακας Κατανομής Τιμήματος (Σε περίπτωση 
σύμπραξης/ένωσης) 

2.  Συμφωνητικό Σύμβασης (Σχέδιο) 
3. Ειδικοί Όροι Σύμβασης (Σχέδιο) 
4. Περιγραφή Υπηρεσιών 
5. Γενικοί Όροι Σύμβασης 
6. Ασφαλίσεις 
7. Υποδείγματα, που περιλαμβάνουν: 

α. Δηλώσεις νομιμοποίησης: 
β. Δήλωση αποδοχής όρων Πρόσκλησης και χρόνου ισχύος προσφοράς 
γ. Δήλωση περί μη Συνδρομής Λόγων Αποκλεισμού (ΔΜΣΛΑ) 
δ. Δήλωση συνυπευθυνότητας για Συμπράξεις / Ενώσεις 
ε.  Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης 

στ. Αξιολόγηση Υποψηφίων Προμηθευτών για θέματα Ασφάλειας Πληροφοριών               
 

8.2 Η σειρά με την οποία αναφέρονται τα παραπάνω τεύχη καθορίζει τη σειρά ισχύος των 
όρων καθενός από αυτά, σε περίπτωση που διαπιστωθούν διαφορές στο κείμενο ή στην 

https://eprocurement.dei.gr/
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ερμηνεία των όρων δύο ή περισσοτέρων τευχών. Το ίδιο ισχύει και για τη σειρά ισχύος 
μεταξύ των τευχών και των παραρτημάτων/προσαρτημάτων τους. 

 
8.3.     Ορισμοί: 

α. «μη κανονικές προσφορές» νοούνται όσες προσφορές δεν πληρούν τις προϋποθέσεις 
των εγγράφων της σύμβασης, όσες παρελήφθησαν εκπρόθεσμα, όταν υπάρχουν 
αποδεικτικά στοιχεία συμπαιγνίας ή διαφθοράς ή όσες κρίνονται από την ΔΕΗ 
ασυνήθιστα χαμηλές, 

- β. «απαράδεκτες προσφορές» νοούνται όσες υποβάλλονται από προσφέροντες, οι οποίοι  
       δεν διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα, 
γ.  «μη κατάλληλη» νοείται μία προσφορά όταν δεν σχετίζεται με τη σύμβαση και αδυνατεί 

προδήλως, χωρίς ουσιώδη τροποποίηση, να ανταποκριθεί στις ανάγκες και τις 
απαιτήσεις της ΔΕΗ, όπως προσδιορίζονται στα έγγραφα της σύμβασης, 

 
Άρθρο 9 

Σύστημα προσφοράς 
 
9.1 Στην παρούσα διαδικασία ισχύει το Σύστημα Προσφοράς με ελεύθερη συμπλήρωση 

τιμολογίου.   
 
9.2      Η τιμή που θα προσφερθεί θα είναι ενιαία για το ανθρώπινο δυναμικό όλων των εταιρειών.  
 
9.3       Οι διαγωνιζόμενοι στην οικονομική προσφορά τους θα δηλώσουν, πέραν του ασφαλίστρου 

των κυρίως ασφαλιζόμενων βάσει του οποίου θα γίνει η αξιολόγηση των προσφορών, τα 
κάτωθι: 

 
 Τιμή ασφαλίστρου για τα εξαρτώμενα μέλη (κατ΄εκτίμηση ΔΕΗ, Θυγατρικές & 

ΔΕΔΔΗΕ) 
Η τιμή ανά εξαρτώμενο μέλος δεν μπορεί να υπερβαίνει το 65% της τιμής 
ασφαλίστρου του κυρίως ασφαλιζόμενου, ενώ στην περίπτωση δύο ή περισσοτέρων 
εξαρτωμένων θα είναι ενιαία και δεν μπορεί να υπερβαίνει το 130% της τιμής 
ασφαλίστρου του κυρίως ασφαλιζόμενου. 
 

 Τιμή για ατομικά ασφαλιστήρια των συνταξιοδοτουμένων 
Το ανώτατο όριο της τιμής για τα ατομικά ασφαλιστήρια των συνταξιοδοτουμένων 
δεν μπορεί να υπερβαίνει το 110% της τιμής ασφαλίστρου του κυρίως 
ασφαλιζόμενου. 
 

Οι προσφορές θα απορρίπτονται στην περίπτωση που οι τιμές ασφαλίστρου των 
εξαρτωμένων μελών και ατομικών ασφαλιστηρίων συνταξιοδοτουμένων υπερβαίνουν τα 
ως άνω ανώτατα όρια.   

Οι τιμές των ασφαλίστρων για τα εξαρτώμενα μέλη και των συνταξιοδοτούμενων δεν θα 
ληφθούν υπόψη κατά την αξιολόγηση των προσφορών. 

 
9.4 Οι προσφέροντες υποχρεούνται να συμπληρώσουν, επί ποινή απόρριψης, τις τιμές ή και τα 

τιμήματα της οικονομικής προσφοράς τους στη σχετική φόρμα του Συστήματος. Επίσης 
υποχρεούνται, επί ποινή απόρριψης, να υποβάλουν την οικονομική τους προσφορά και σε 
ψηφιακά υπογεγραμμένη έντυπη μορφή αρχείου portable document format (pdf), 
σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στο παρόν τεύχος σχετικό έντυπο και με τις οδηγίες του 
εγχειριδίου χρήσης του Συστήματος. 

 
9.5 Οι προσφέροντες υποχρεούνται να προσφέρουν τιμές/τίμημα αποκλειστικά σε ΕΥΡΩ. Σε 

περίπτωση μη συμμόρφωσης του Προσφέροντος με την απαίτηση αυτή, η προσφορά του 
θα απορριφθεί. Με ποινή την ακυρότητα των αντίστοιχων προσφορών, αποκλείεται η κατά 
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οποιοδήποτε τρόπο εξάρτηση των προσφερομένων τιμών από την ισοτιμία του 
νομίσματος της προσφοράς με οποιοδήποτε άλλο νόμισμα. 

 
9.6 Όλα τα ποσά της οικονομικής προσφοράς πρέπει να αναγράφονται αριθμητικώς και 

ολογράφως στις κατάλληλες θέσεις. 
Σε περίπτωση όμως διαφορών μεταξύ τους, θα υπερισχύουν οι ολόγραφες τιμές. 
 

9.7 Οι πιο πάνω τιμές των προσφορών είναι σταθερές και δεν θα υπόκεινται σε οποιαδήποτε 
αναπροσαρμογή καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς και της σύμβασης. 
Προσφορές, οι οποίες περιλαμβάνουν τιμές με αναπροσαρμογή θα απορρίπτονται. 

 
9.8 Τα χορηγούμενα έντυπα οικονομικής προσφοράς με την παρούσα Πρόσκληση είναι τα εξής: 

α. Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς – Τιμολόγιο Προσφοράς (για συμπλήρωση)  
β.     Πίνακας Κατανομής τιμήματος (σε περίπτωση συμπράξεων) 

 
 

Άρθρο 10 
Χρόνος Ισχύος Προσφοράς 

 
10.1 Οι προσφέροντες δεσμεύονται με την προσφορά τους για χρονικό διάστημα εκατόν είκοσι 

(120) ημερών. Η προθεσμία ισχύος άρχεται από την επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας 
υποβολής των προσφορών. Επίσης δεσμεύονται ότι η προσφορά τους είναι οριστική, μη 
δυνάμενη κατά τη διάρκεια της αρχικής ισχύος της ή όπως αυτή θα παραταθεί σύμφωνα 
με τα παρακάτω, να αποσυρθεί ή να τροποποιηθεί, καθώς και ότι δεν μπορούν να 
απαιτήσουν οποιαδήποτε αναπροσαρμογή των τιμών της μετά την τυχόν επιλογή 
Αντισυμβαλλομένου. 
Οι προσφέροντες αποδέχονται με τη συμμετοχή τους στη Διαδικασία την παράταση της 
ισχύος της προσφοράς τους κατά διαδοχικά διαστήματα τριάντα (30) ημερών ή, κατόπιν 
αιτήματος της ΔΕΗ και συναίνεσης του Προσφέροντος, κατά μεγαλύτερα χρονικά 
διαστήματα από την εκάστοτε ημερομηνία λήξης της ισχύος της και μέχρι την ολοκλήρωση 
της Διαδικασίας σύμφωνα με το άρθρο 17 του παρόντος τεύχους, εκτός εάν προ της 
εκάστοτε κατά τα ως άνω λήξης αυτής, ο Προσφέρων δηλώσει το αντίθετο και δεν την 
παρατείνει. Αποσαφηνίζεται ότι, μη αποδοχή της παράτασης της ισχύος είναι αποδεκτή 
μόνο μετά τη συμπλήρωση του εκάστοτε χρονικού διαστήματος ισχύος της προσφοράς, 
όπως αυτό έχει διαμορφωθεί βάσει των ανωτέρω, και εφόσον ο Προσφέρων 
γνωστοποιήσει στην Εταιρεία  με υπογεγραμμένη ψηφιακά επιστολή μέσω του Συστήματος 
πριν από την αντίστοιχη λήξη, τη μη ανανέωση της ισχύος της. 
 
Για παράταση της ισχύος της προσφοράς πέραν των έντεκα (11) μηνών από την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των προσφορών, απαιτείται η προηγούμενη έγγραφη συναίνεση του 
Προσφέροντα. 
Επίσης, οι προσφέροντες αποδέχονται με τη συμμετοχή τους στη Διαδικασία ότι η 
προσφορά τους παραμένει σε ισχύ, μετά τη γνωστοποίηση της απόφασης επιλογής 
Αντισυμβαλλομένου, για όσο χρονικό διάστημα καθυστερεί η υπογραφή της σύμβασης με 
υπαιτιότητα του Προτιμητέου Προσφέροντος.  

 
10.2 Σε περίπτωση παράτασης της καταληκτικής προθεσμίας ηλεκτρονικής υποβολής των 

προσφορών, οι προσφέροντες δύνανται να τροποποιήσουν ή/και συμπληρώσουν τυχόν 
υποβληθείσα στο Σύστημα προσφορά τους ή να την αποσύρουν και υποβάλουν, εφόσον το 
επιθυμούν, νέα προσφορά μέχρι τη νέα καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών, 
μεριμνώντας σε κάθε περίπτωση τα συμπεριλαμβανόμενα στην προσφορά τους στοιχεία 
και δικαιολογητικά να είναι σε ισχύ κατά τη νέα ως άνω ημερομηνία. 

 
 

Άρθρο 11 
Εγγύηση Συμμετοχής 
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11.1 Για τη συμμετοχή στη Διαδικασία πρέπει να υποβληθεί από κάθε Προσφέροντα σε μορφή 
αρχείου pdf εγγύηση συμμετοχής υπό μορφή Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής (ΕΕΣ), 
σύμφωνα με το επισυναπτόμενο υπόδειγμα της Εταιρείας, η οποία να έχει εκδοθεί από 
πιστωτικά ή χρηματοδοτικά ιδρύματα ή ασφαλιστικές εταιρείες κατά την έννοια των 
περιπτώσεων β και γ της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 4364/2016, της αποδοχής της ΔΕΗ, την 
οποία η Εταιρεία δεν μπορεί να αρνηθεί αδικαιολόγητα, που λειτουργούν νόμιμα σε: 

 α. ένα κράτος – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), ή 

 β. ένα κράτος – μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή 

 γ.  τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη Συμφωνία περί Δημοσίων Συμβάσεων 
- ΣΔΣ (Government Procurement Agreement - GPA) του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου 
(Π.Ο.Ε) και έχουν σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, αυτό το δικαίωμα. 

Μπορεί επίσης να εκδίδονται από το Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων 
(Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.) ή να παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων με 
παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού. Όταν παρέχονται με 
γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων δεν τυγχάνει εφαρμογής ο όρος : η 
εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του 
δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως.  

Τυχόν αποκλίσεις από τα επισυναπτόμενα υποδείγματα Εγγυητικών Επιστολών της 
Εταιρείας  αξιολογούνται από το αρμόδιο όργανο της Διαδικασίας Επιλογής, πριν την 
απόρριψη των προσφορών. 

Οι Προσφέροντες υποχρεούνται να προσκομίσουν, επί ποινή απόρριψης της προσφοράς, 
και σε έντυπη μορφή (πρωτότυπο) τις ως άνω ΕΕΣ στην αρμόδια Διεύθυνση διεξαγωγής της 
Διαδικασίας Επιλογής (ΔΠΕΚΕ, Πανεπιστημίου 68, 104 31 Αθήνα-Ομόνοια) εντός τριών (3) 
ημερών από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των προσφορών. 

11.2 Η αξία της ως άνω ΕΕΣ θα ανέρχεται στο ποσό των 500.000€ . 

Οι προσφέροντες δύνανται να καταθέσουν περισσότερες από μια ΕΕΣ προκειμένου να 
καλύπτουν αθροιστικά το σύνολο της αξίας που ζητείται με την Πρόσκληση. Σε περίπτωση 
που ο Προσφέρων είναι σύμπραξη/ένωση φυσικών ή/και νομικών προσώπων η/οι ΕΕΣ 
μπορεί να εκδίδεται/ονται υπέρ της σύμπραξης/ένωσης ή και υπέρ ενός μέλους αυτής. 

11.3 Η παραπάνω εγγύηση θα ισχύει τουλάχιστον κατά τριάντα (30) ημέρες περισσότερο από 
την ισχύ της προσφοράς, όπως αυτή διαμορφώνεται βάσει της παραπάνω παραγράφου 
11.1, και θα επιστρέφεται μετά την ανάδειξη του Αντισυμβαλλομένου σε όλους τους 
προσφέροντες, πλην αυτού ο οποίος έχει επιλεγεί Αντισυμβαλλόμενος, του οποίου η 
Εγγύηση Συμμετοχής στη Διαδικασία θα του αποδοθεί, μετά την κατάθεση της Εγγύησης 
Καλής Εκτέλεσης του αντικειμένου, κατά την υπογραφή της σύμβασης. Σε περίπτωση 
παράτασης της ισχύος της προσφοράς πέραν των έντεκα (11) μηνών από την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των προσφορών, για αντίστοιχη παράταση της ισχύος της ΕΕΣ 
απαιτείται προηγούμενη έγγραφη δήλωση παράτασης ισχύος της από τον εκδότη αυτής. 

11.4  Η εν λόγω Εγγυητική Επιστολή, εφόσον δεν θα υπάρξει λόγος να καταπέσει υπέρ της ΔΕΗ, 
σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης θα επιστρέφεται στον εκδότη της, αν: 

α. Σε περίπτωση που ο Προσφέρων επιλέξει να αποσυρθεί από τη Διαδικασία Επιλογής 
ώστε να αποφύγει τη δημοσιοποίηση στοιχείων που έχει δηλώσει ως εμπιστευτικά  
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 13.1.1.3    του παρόντος τεύχους. 

β. Η προσφορά του Προσφέροντος κριθεί σε οποιοδήποτε φάση της Διαδικασίας οριστικά 
μη αποδεκτή. 
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γ.  Μετά τη λήξη ισχύος της προσφοράς του, ο Προσφέρων δεν παρατείνει την ισχύ της. 

11.5  Ειδικά, μετά την αποσφράγιση των οικονομικών προσφορών και την κατάταξή τους κατά 
σειρά προτιμητέων προσφερόντων, η ΕΕΣ δύναται να επιστραφεί σε κάθε Προσφέροντα, 
που με αίτησή του ζητήσει την επιστροφή της πριν τη συμπλήρωση του χρόνου ισχύος της, 
εφόσον δεν πιθανολογείται ότι, μετά από ενδεχόμενη ανατροπή του αποτελέσματος της 
Διαδικασίας, θα επιλεγεί ως Αντισυμβαλλόμενος. 

11.6  Η εν λόγω ΕΕΣ καταπίπτει στο σύνολό της υπέρ της ΔΕΗ στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
• μη συμμόρφωσης καθ’ οιονδήποτε τρόπο του Προσφέροντος ως προς τις υποχρεώσεις 

του όπως αυτές απορρέουν από τη Διαδικασία 
• γνωστοποίησης προϋποθέσεων, οι οποίες δεν περιλαμβάνονταν στην αρχική προσφορά, 

για διατήρησή της σε ισχύ μέχρι τη λήξη της εκάστοτε αποδεχθείσας προθεσμίας ισχύος 
της, σύμφωνα με την παράγραφο 17.1 του παρόντος τεύχους 

• αποχώρησης του Προσφέροντος νωρίτερα από τη λήξη ισχύος της προσφοράς του 
• Υποβολής μη κατάλληλης προσφοράς, όπως αυτή ορίζεται στο παρόν Τεύχος 
• μη υποβολής των αποδεικτικών  νομιμοποίησης και μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού 

ή/και υποβολής ψευδών  δικαιολογητικών 
• άρνησης υπογραφής της σύμβασης από το Προτιμητέο Προσφέροντα 
Σημειώνεται ότι η ΕΕΣ δεν καταπίπτει εάν ο Προσφέρων, γνωστοποιήσει ότι η ισχύς της 
προσφοράς του δεν ανανεώνεται, σύμφωνα με την παράγραφο 10.1 του παρόντος 
τεύχους. 

 
Άρθρο 12 

Υποβαλλόμενα Στοιχεία 
 
12.1 Όλα τα έγγραφα που θα υποβληθούν από τους προσφέροντες στη Διαδικασία Επιλογής 

θα είναι συνταγμένα στην Ελληνική γλώσσα. 
 

Ειδικότερα, τα έγγραφα που σχετίζονται με τα περιεχόμενα του Φακέλου Α των 
προσφορών και θα υποβληθούν από Αλλοδαπές Εταιρείες μπορούν να είναι συνταγμένα 
στη γλώσσα της Χώρας έκδοσης και να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στην 
Ελληνική γλώσσα, αρμοδίως επικυρωμένη. 
 

12.2 Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές σε καμία περίπτωση. 
 
12.3 Προσθήκες, τροποποιήσεις ή επιφυλάξεις των προσφερόντων επί των όρων που 

περιλαμβάνονται στα τεύχη της Πρόσκλησης δεν γίνονται δεκτές και τυχόν προσφορές οι 
οποίες θα περιλαμβάνουν τέτοιες διαφοροποιήσεις θα αποκλείονται από τη Διαδικασία. 

 
 

Άρθρο 13 
Κατάρτιση - Περιεχόμενο προσφοράς 

 
13.1 Απαιτήσεις για το περιεχόμενο της προσφοράς 
 

13.1.1 Γενικές απαιτήσεις 
 

13.1.1.1 Κατάρτιση προσφοράς – Ηλεκτρονικοί Φάκελοι- Περιεχόμενα 
 

Οι προσφορές πρέπει να περιλαμβάνουν σε ηλεκτρονική μορφή όλα τα 
στοιχεία που καθορίζονται στην Πρόσκληση και να υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά στο Σύστημα, σύμφωνα με τους όρους της παρούσας 
Πρόσκλησης και τις Οδηγίες Χρήσης του Συστήματος. Ειδικότερα: 
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Οι προσφορές υποβάλλονται ηλεκτρονικά, σε φακέλους και με 
συμπλήρωση της οικονομικής προσφοράς σε ειδική ηλεκτρονική φόρμα 
του Συστήματος, σύμφωνα με τις παρακάτω παραγράφους 13.2 έως 13.4. 

 
Στην περίπτωση που τα αρχεία που εμπεριέχονται σε κάθε φάκελο 
περιλαμβάνουν περισσότερα του ενός έγγραφα ή ενότητες, απαιτείται να 
υπάρχει και ο αντίστοιχος πίνακας περιεχομένων. 

 
Επισημαίνεται ότι ο κάθε ηλεκτρονικός φάκελος θα πρέπει να περιέχει όσα 
στοιχεία αναφέρονται στις αντίστοιχες παραγράφους 13.2, 13.3 και 13.4 του 
παρόντος άρθρου που υποχρεούνται να υποβάλουν οι Προσφέροντες. 

 
13.1.1.2 Υπογραφή προσφοράς 

 
Η προσφορά θα πρέπει να υπογράφεται ψηφιακά στην πρώτη ή τελευταία 
σελίδα κάθε υποβαλλομένου εγγράφου (Δηλώσεις, περιγραφή 
προσφερόμενου αντικειμένου, σχέδια, πιστοποιητικά κλπ.),, σύμφωνα με 
την παρακάτω παράγραφο, από πρόσωπο ή πρόσωπα τα οποία είναι προς 
τούτο εξουσιοδοτημένα από τον Προσφέροντα σύμφωνα με τα οριζόμενα 
κατωτέρω (παράγραφος 13.2.2). 
 
Τα ανωτέρω στοιχεία και δικαιολογητικά της τεχνικής προσφοράς του 
Προσφέροντος υποβάλλονται από αυτόν ηλεκτρονικά σε μορφή αρχείου 
τύπου .pdf. Όταν υπογράφονται από τον ίδιο φέρουν ψηφιακή υπογραφή 
και δεν απαιτείται να φέρουν σχετική θεώρηση γνησίου υπογραφής. O 
Προσφέρων υποχρεούται, εφόσον ζητηθεί από τη ΔΕΗ, να προσκομίσει τις 
δηλώσεις και τα δικαιολογητικά που υπογράφονται από τρίτους και 
συνιστούν ιδιωτικά έγγραφα, σε έντυπη μορφή (είτε πρωτότυπα είτε 
αντίγραφα επικυρωμένα αρμοδίως) εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών 
από τη ζήτησή τους. 
 
Η σύμπραξη/ένωση προσφερόντων υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία 
υπογράφεται ψηφιακά υποχρεωτικά, είτε από εξουσιοδοτημένα πρόσωπο 
ή πρόσωπα, είτε από κοινό εκπρόσωπό της νομίμως εξουσιοδοτημένο 
προς τούτο. 
 

13.1.1.3    Εχεμύθεια – εμπιστευτικές πληροφορίες 
 
Εάν οι Προσφέροντες περιλαμβάνουν στις Προσφορές τους στοιχεία που 
ευλόγως μπορούν να χαρακτηριστούν ως εμπιστευτικά, τα σημαίνουν 
ευκρινώς ως τέτοια ώστε να μη δημοσιοποιηθούν σε τρίτους.  
Εμπιστευτικά μπορούν να χαρακτηριστούν ιδίως στοιχεία που αφορούν 
τεχνολογικά ή εμπορικά μυστικά ή στοιχεία διανοητικής ιδιοκτησίας.  Ο 
Προσφέρων έχει υποχρέωση με χωριστό έγγραφο να θεμελιώνει το εύλογο 
του αιτήματός του να μη δημοσιοποιηθούν τα έγγραφα αυτά σε τρίτους.  
Σε κάθε περίπτωση δεν μπορούν να σημανθούν ως εμπιστευτικά στοιχεία 
τιμές μονάδας, προσφερόμενες ποσότητες, στοιχεία της τεχνικής 
προσφοράς που χρησιμοποιούνται για την αξιολόγησή της και η 
οικονομική προσφορά.  Η κρίση περί του εάν τα έγγραφα θα 
δημοσιοποιηθούν ή όχι στους λοιπούς Προσφέροντες στα πλαίσια της 
Διαδικασίας Επιλογής ανήκει στην Επιτροπή που διενεργεί τη Διαδικασία, 
η οποία λαμβάνει ιδίως υπόψη της τη νομική θεμελίωση της 
εμπιστευτικότητας που παρέχει ο ενδιαφερόμενος Προσφέρων και τις 
τυχόν αντιρρήσεις που έχουν προβληθεί από άλλους Προσφέροντες στη 
Διαδικασία.  Εάν η Επιτροπή κρίνει ότι τα στοιχεία πρέπει να 
δημοσιοποιηθούν ενημερώνει τον Προσφέροντα, ο οποίος δύναται είτε να 
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συναινέσει στη δημοσιοποίηση είτε να αποσυρθεί από τη Διαδικασία 
Επιλογής ώστε να αποφύγει τη δημοσιοποίηση. 
Στην περίπτωση που κριθεί ότι τα στοιχεία αυτά δεν πρέπει να 
δημοσιοποιηθούν Τα υπόψη στοιχεία θα είναι προσβάσιμα μόνον από τις 
αρμόδιες Επιτροπές και Διευθύνσεις της ΔΕΗ. 
 

13.1.1.4 Ισχύς Δηλώσεων και δικαιολογητικών 
 
Ισχύς Δηλώσεων  
Όλες οι απαιτούμενες από την Πρόσκληση Δηλώσεις των προσφερόντων, 
οι οποίες υποβάλλονται σε υποκατάσταση δημοσίων ή ιδιωτικών 
εγγράφων, καθώς και οι λοιπές Δηλώσεις, είτε συμμόρφωσης με τους 
όρους της Πρόσκλησης  είτε τρίτων για συνεργασία με τον Προσφέροντα 
θα καλύπτουν το χρονικό διάστημα μέχρι την ημερομηνία αποσφράγισης 
των προσφορών. Οι παραπάνω Δηλώσεις μπορεί να υπογράφονται έως 
δέκα (10) ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών.  
 
Ισχύς δικαιολογητικών 
α) τα δικαιολογητικά που αφορούν στην περίπτωση II και στις περιπτώσεις 

IV α και β της κατωτέρω παραγράφου 13.2Β εφόσον έχουν εκδοθεί έως 
τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους, 

β) τα λοιπά δικαιολογητικά που αφορούν την περίπτωση III της κατωτέρω 
παραγράφου 13.2Β εφόσον είναι σε ισχύ κατά το χρόνο υποβολής τους, 
άλλως, στην περίπτωση που δεν αναφέρεται χρόνος ισχύος, να έχουν 
εκδοθεί κατά τα οριζόμενα στην προηγούμενη περίπτωση, 

γ) τα δικαιολογητικά που αφορούν την περίπτωση I της κατωτέρω 
παραγράφου 13.2Β, τα αποδεικτικά ισχύουσας εκπροσώπησης σε 
περίπτωση νομικών προσώπων, και τα πιστοποιητικά αρμόδιας αρχής 
σχετικά με την ονομαστικοποίηση των μετοχών σε περίπτωση 
ανωνύμων εταιρειών (όπου απαιτείται) εφόσον έχουν εκδοθεί έως 
τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή τους, 

δ) οι ένορκες βεβαιώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί έως τρεις (3) μήνες πριν 
από την υποβολή τους και 

ε) οι δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της 
πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών. 

 
13.1.1.5 Μη προσκόμιση στοιχείων και δικαιολογητικών – ψευδείς δηλώσεις ή 

ανακριβή δικαιολογητικά 
 

Ρητά καθορίζεται ότι, σε περίπτωση που Προσφέρων: 
 

• δεν υποβάλει ηλεκτρονικά ή/και δεν προσκομίσει σε έντυπη μορφή 
έγκαιρα και προσηκόντως τα επιβεβαιωτικά των δηλώσεων έγγραφα, 
οποτεδήποτε απαιτηθούν αυτά από την Εταιρεία, 

 
• διαπιστωθεί, εκ της υποβολής/ προσκόμισης αυτών, ότι, σε 

οποιοδήποτε φάση  της Διαδικασίας ή της υλοποίησης της σύμβασης, 
έχει υποβάλει ανακριβείς ή ψευδείς δηλώσεις ή αλλοιωμένα 
φωτοαντίγραφα δημοσίων ή ιδιωτικών εγγράφων,  

 
τότε αυτός αποκλείεται από την περαιτέρω Διαδικασία, τυχόν αποφάσεις 
της Εταιρείας ανακαλούνται αμέσως, καταπίπτει υπέρ της ΔΕΗ η Εγγυητική 
Επιστολή Συμμετοχής ή Καλής Εκτέλεσης και η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα 
αποκλεισμού του από μελλοντικές διαδικασίες. 
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13.1.1.6 Προστασία Προσωπικών Δεδομένων – Ενημέρωση για την επεξεργασία 
προσωπικών δεδομένων 
 
Η ΔΕΗ ενημερώνει υπό την ιδιότητά της ως υπεύθυνης επεξεργασίας το 
φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά ως Προσφέρων ή ως 
Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι αρμόδια όργανα και στελέχη  
της ή και τρίτοι, κατ’ εντολή και για λογαριασμό της, θα επεξεργάζονται τα 
ακόλουθα δεδομένα ως εξής: 
 
Ι.   Αντικείμενο επεξεργασίας είναι τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 

που περιέχονται στους φακέλους της προσφοράς και τα αποδεικτικά 
μέσα τα οποία υποβάλλονται στην ΔΕΗ, στο πλαίσιο της παρούσας 
Διαδικασίας, από το φυσικό πρόσωπο το οποίο είναι το ίδιο 
Προσφέρων ή Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος. 

 
ΙΙ.   Σκοπός της επεξεργασίας είναι η αξιολόγηση του Φακέλου Προσφοράς, 

η επιλογή Αντισυμβαλλομένου για τη Σύμβαση, η προάσπιση των 
δικαιωμάτων της ΔΕΗ, η εκπλήρωση των εκ του νόμου υποχρεώσεων 
της ΔΕΗ και η εν γένει ασφάλεια και προστασία των συναλλαγών. Τα 
δεδομένα ταυτοπροσωπίας και επικοινωνίας θα χρησιμοποιηθούν 
από την ΔΕΗ και για την ενημέρωση των Προσφερόντων σχετικά με 
την αξιολόγηση των προσφορών. 

 
ΙΙΙ. Αποδέκτες των ανωτέρω δεδομένων στους οποίους κοινοποιούνται 

είναι:  
 

(α) Φορείς στους οποίους η ΔΕΗ αναθέτει την εκτέλεση 
συγκεκριμένων ενεργειών για λογαριασμό της, δηλαδή οι 
Σύμβουλοι, τα στελέχη, μέλη Επιτροπών Αξιολόγησης, Χειριστές 
της  Ηλεκτρονικής  Διαδικασίας  και λοιποί εν γένει 
προστηθέντες της, υπό τον όρο της τήρησης σε κάθε περίπτωση 
του απορρήτου. 

 
(β)    Το Δημόσιο, άλλοι δημόσιοι φορείς ή δικαστικές αρχές ή άλλες 

αρχές ή δικαιοδοτικά όργανα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
τους. 

 
(γ)   Έτεροι Προσφέροντες στη Διαδικασία στο πλαίσιο της αρχής      
       της διαφάνειας και του δικαιώματος υποβολής αντιρρήσεων  

 
IV.  Τα δεδομένα των Προσφορών όλων των Προσφερόντων θα τηρούνται 

για χρονικό διάστημα για χρονικό διάστημα ίσο με τη διάρκεια της 
εκτέλεσης της σύμβασης, και μετά τη λήξη αυτής για χρονικό 
διάστημα πέντε ετών, για μελλοντικούς φορολογικούς-
δημοσιονομικούς ή ελέγχους χρηματοδοτών ή άλλους 
προβλεπόμενους ελέγχους από την κείμενη νομοθεσία, εκτός εάν η 
νομοθεσία προβλέπει διαφορετική περίοδο διατήρησης. Σε 
περίπτωση εκκρεμοδικίας αναφορικά με τη σύμβαση τα δεδομένα 
τηρούνται μέχρι το πέρας της εκκρεμοδικίας. Μετά τη λήξη των 
ανωτέρω περιόδων, τα προσωπικά δεδομένα θα καταστρέφονται. 

 
V.   Το φυσικό πρόσωπο που είναι είτε Προσφέρων είτε Νόμιμος 

Εκπρόσωπος του Προσφέροντος, μπορεί να ασκεί κάθε νόμιμο 
δικαίωμά του σχετικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που 
το αφορούν, απευθυνόμενο στον υπεύθυνο προστασίας 
προσωπικών δεδομένων της ΔΕΗ. 
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VI.   H ΔΕΗ έχει υποχρέωση να λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για τη 
διασφάλιση του απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας 
των δεδομένων και της προστασίας τους από τυχαία ή αθέμιτη 
καταστροφή, τυχαία απώλεια, αλλοίωση, απαγορευμένη διάδοση ή 
πρόσβαση από οποιονδήποτε και κάθε άλλης μορφή αθέμιτη 
επεξεργασία. 

 
 

13.1.2 Ειδικές απαιτήσεις 
 

13.1.2.1 Αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της Πρόσκλησης 
 

Δεν επιτρέπονται αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς 
όρους της Πρόσκλησης. Οι προσφορές πρέπει να συμμορφώνονται 
πλήρως προς τους αντίστοιχους όρους και τις απαιτήσεις της 
Πρόσκλησης. 
Σχόλια, παρατηρήσεις ή διευκρινίσεις που αλλοιώνουν τους Εμπορικούς 
και Οικονομικούς όρους της Πρόσκλησης αντιμετωπίζονται ως Εμπορικές 
Αποκλίσεις. Προσφορά η οποία θα έχει τέτοιας φύσεως αποκλίσεις θα 
απορριφθεί. 
 

13.1.3 Εναλλακτικές προσφορές  
                   Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές 
 

13.1.4 Χρηματοδοτικές προτάσεις 
                         Δεν απαιτούνται. 
 
13.2 Ηλεκτρονικός Φάκελος Α 

 
Α. Περιεχόμενα Φακέλου Α 

 
Ο ηλεκτρονικός Φάκελος Α με ονομασία «Φάκελος Α - Δικαιολογητικά Συμμετοχής», θα 
περιέχει σε ψηφιακή μορφή αρχείου pdf ή αντίστοιχου τα ακόλουθα: 

 
 
13.2.1 Εγγυητικές Επιστολές  

 
Απαιτείται Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής στη Διαδικασία, σύμφωνα με το 
επισυναπτόμενο στη Πρόσκλησης Υπόδειγμα και τα καθοριζόμενα στο άρθρο 11 του 
παρόντος τεύχους.  

 
13.2.2 Δήλωση νομιμοποίησης Προσφέροντος   

 
Τη Δήλωση νομιμοποίησης του Προσφέροντος συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη, 
σύμφωνα με το Υπόδειγμα που επισυνάπτεται στην Πρόσκληση. 

 
13.2.3 Δήλωση αποδοχής όρων Διαδικασίας Επιλογής και ισχύος προσφοράς 

 
Τη Δήλωση αποδοχής όρων Διαδικασίας Επιλογής και ισχύος προσφοράς 
συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη, σύμφωνα με το Υπόδειγμα που επισυνάπτεται 
στην Πρόσκληση. 
 

13.2.4 Δήλωση περί Μη Συνδρομής Λόγων Αποκλεισμού (ΔΜΣΛΑ) 
 
Τη ΔΜΣΛΑ συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη, σύμφωνα με το Υπόδειγμα που 
επισυνάπτεται στην Πρόσκληση. 
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13.2.5 Διευκρινίσεις για προσφορές από συμπράξεις/ενώσεις φυσικών ή/και νομικών 
προσώπων 
 
Στην περίπτωση αυτή υποβάλλονται:  

  
13.2.5.1 Χωριστά από κάθε μέλος αυτής τα παραπάνω στοιχεία 13.2.2 έως 13.2.4. 

Ειδικότερα στη Δήλωση της παραγράφου 13.2.2 και στο σημείο 4.1 αυτής θα 
πρέπει να αναγράφεται ρητά ότι η προσφορά υποβάλλεται μέσω της 
συγκεκριμένης σύμπραξης/ένωσης και να ορίζεται το πρόσωπο που θα 
υπογράψει από κάθε μέλος αυτής το σχετικό ιδιωτικό συμφωνητικό ή τη 
συμβολαιογραφική πράξη σύστασης αυτής. 
Ειδικά για τις Εγγυητικές Επιστολές της παραγράφου 13.2.1 ισχύουν τα 
αναφερόμενα στην παράγραφο 4.2 του παρόντος τεύχους. Σε περίπτωση 
κατάθεσης περισσοτέρων της μιας ΕΕΣ, επισημαίνεται ρητά ότι ισχύουν οι 
δεσμεύσεις της επόμενης παραγράφου.  
 

13.2.5.2 Δήλωση των φυσικών ή νομικών προσώπων που μετέχουν στη 
σύμπραξη/ένωση, με την οποία θα δηλώνεται ότι τα υπόψη πρόσωπα 
σύστησαν την εν λόγω σύμπραξη/ένωση για να αναλάβουν την υλοποίηση 
της σύμβασης μαζί και ότι ενέχονται και ευθύνονται έναντι της ΔΕΗ σχετικά 
με τη συμμετοχή τους στη Διαδικασία Επιλογής και την εκτέλεση του 
αντικειμένου της σύμβασης, ενιαία, αδιαίρετα και εξ ολοκλήρου. 

 
13.2.5.3 Το σχετικό ιδιωτικό συμφωνητικό ή συμβολαιογραφική πράξη σύστασης 

της σύμπραξης/ένωσης, στο οποίο θα φαίνονται η έδρα, ο νόμιμος 
εκπρόσωπος και τα ποσοστά συμμετοχής κάθε μέλους. 

 
13.2.7 Δηλώσεις τυχόν τρίτου που παρέχει στήριξη 

 
Σε περίπτωση που ο Προσφέρων έχει επικαλεστεί στήριξη τρίτου:  
 
α. Τη Δήλωση νομιμοποίησης για κάθε ένα τυχόν παρέχοντα στήριξη, 

συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη σύμφωνα με το Υπόδειγμα που επισυνάπτεται 
στην Πρόσκληση.  

 
β. Τη ΔΜΣΛΑ για κάθε ένα τυχόν παρέχοντα στήριξη τρίτο, σύμφωνα με το 

Υπόδειγμα που επισυνάπτεται στη Πρόσκληση. 
 

   13.2.8   Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έντυπο Σύμβασης (ΕΕΕΣ) 

Το ΕΕΕΣ αποτελεί το Παράρτημα 2 του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2016/7 που 
μπορείτε να αναζητήσετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://eur-
lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AJOL_2016_003_R_0004 

Η σύνταξη του εντύπου ΕΕΕΣ θα γίνεται με χρήση της ηλεκτρονικής υπηρεσίας ESPD 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://espdint.eprocurement.gov.gr/. 

Η ΔΕΗ έχει συντάξει με χρήση της παραπάνω υπηρεσίας το ηλεκτρονικό ΕΕΕΣ 
προσαρμοσμένο σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης του παρόντα 
Διαγωνισμού και έχει παραγάγει αυτό σε μορφή συμπιεσμένων αρχείων XML και 
PDF. Τα αρχεία αυτά αναρτώνται χωριστά στο χώρο του διαγωνισμού της 
παρούσας Πρόσκλησης στην ιστοσελίδα της ΔΕΗ αμέσως μετά την απόδοση του 
οριστικού αριθμού προκήρυξης από την ΕΕ. Οι προσφέροντες δύνανται να 
χρησιμοποιήσουν το ηλεκτρονικό αρχείο XML για να συντάξουν το ΕΕΕΣ. 

Προς τούτο, ο οικονομικός φορέας λαμβάνει ηλεκτρονικά το ως άνω αρχείο και το 
αποθηκεύει στον υπολογιστή του. Μεταβαίνει στην ιστοσελίδα 
https://espdint.eprocurement.gov.gr/ και επιλέγει: οικονομικός φορέας  
εισαγωγή ΕΕΕΣ  αναζήτηση  επιλογή και επισύναψη αρχείου .XML. Εν συνεχεία 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AJOL_2016_003_R_0004
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AJOL_2016_003_R_0004
https://espdint.eprocurement.gov.gr/
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συμπληρώνει τα κατάλληλα πεδία και παράγει/εκτυπώνει την απάντησή του σε 
μορφή αρχείου pdf, το οποίο πρέπει να συμπεριληφθεί στο Φάκελο Α της 
προσφοράς του, υπογεγραμμένο από τον εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο του 
προσφέροντος . 

Ο διαγωνιζόμενος υποχρεούται να συντάξει το ΕΕΕΣ με συμπληρωμένα τα Μέρη Ι, 
ΙΙ, ΙΙΙ και VI, όπως απαιτείται από την Πρόσκληση. Τα επιμέρους πεδία των 
προαναφερθέντων μερών που πρέπει να συμπληρωθούν καθορίζονται στο 
συνημμένο στην παρούσα Πρόσκληση υπόδειγμα ΕΕΕΣ. Η τυχόν συμπλήρωση 
επιπλέον πεδίων δεν αποτελεί λόγο απόρριψης προσφοράς. 

 
Β. Υποβολή - Προσκόμιση δικαιολογητικών και στοιχείων  

 
Οι προσφέροντες δεσμεύονται, επί ποινή αποκλεισμού, να υποβάλουν ηλεκτρονικά 
ή/και να προσκομίσουν σε έντυπη μορφή (πρωτότυπο) σε οποιοδήποτε φάση της 
Διαδικασίας τους ζητηθεί από τη ΔΕΗ, όλα ή μέρος των σχετικών δικαιολογητικών και 
στοιχείων που αναφέρονται στις ως άνω δηλώσεις, εντός δέκα (10) ημερών και όπως 
αυτά εξειδικεύονται παρακάτω. 
Τα έγγραφα του παρόντος υποβάλλονται, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4250/2014 
(Α΄ 94). Ειδικά τα αποδεικτικά τα οποία αποτελούν ιδιωτικά έγγραφα, μπορεί να 
γίνονται αποδεκτά και σε απλή φωτοτυπία, εφόσον συνυποβάλλεται δήλωση στην 
οποία βεβαιώνεται η ακρίβειά τους και η οποία φέρει υπογραφή έως και δέκα (10) 
ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών.  
Αν δεν προσκομισθούν τα εν λόγω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που 
υποβλήθηκαν και ο Προσφέρων υποβάλλει εντός της προαναφερόμενης προθεσμίας 
αίτημα προς την εταιρεία για την παράταση της προθεσμίας υποβολής, το οποίο 
συνοδεύεται με αποδεικτικά έγγραφα από τα οποία να αποδεικνύεται ότι έχει αιτηθεί 
τη χορήγηση των δικαιολογητικών, η ΔΕΗ παρατείνει την προθεσμία υποβολής αυτών 
για όσο χρόνο απαιτηθεί για τη χορήγησή τους από τις αρμόδιες αρχές. 

 
Ι. Αποδεικτικά νομιμοποίησης Προσφέροντος 

 
Τα αποδεικτικά στοιχεία του περιεχομένου της Δήλωσης της παραγράφου 13.2.2, 
ήτοι τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης 
εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, 
συγκρότηση Δ.Σ. σε σώμα, σε περίπτωση Α.Ε. κ.λπ., ανάλογα με τη νομική μορφή 
του Προσφέροντος) και αποδεικτικό (πιστοποιητικό/ βεβαίωση) εγγραφής στο 
Γ.Ε.ΜΗ. ή/και σε αντίστοιχο μητρώο ή/και ειδικές άδειες εφόσον απαιτούνται. 
Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύσταση του νομικού 
προσώπου, όλες οι σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα 
πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα το νομικό πρόσωπο κατά την ημερομηνία 
διενέργειας της Διαδικασίας Επιλογής (απόφαση συμμετοχής στη Διαδικασία 
Επιλογής, νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής κ.λπ.) καθώς και η θητεία 
του/των ή/και των μελών του διοικητικού οργάνου. 

 
ΙΙ. Αποδεικτικά που σχετίζονται με ποινικές καταδίκες 

 
Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ελλείψει αυτού ισοδύναμο έγγραφο, από το οποίο 
να προκύπτει ότι δεν υπάρχει σε βάρος του Προσφέροντος οριστική καταδικαστική 
απόφαση για σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα ή κάποιο από τα αδικήματα της 
συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, της διαφθοράς – δωροδοκίας, της απάτης 
κατά την έννοια των άρ. 386 και 386Α του Ποινικού Κώδικα, της τρομοκρατίας, της 
νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή της χρηματοδότησης 
της τρομοκρατίας και της παιδικής εργασίας και άλλων μορφών εμπορίας 
ανθρώπων.  
Σε περίπτωση που το απόσπασμα ποινικού μητρώου φέρει καταδικαστικές 
αποφάσεις, οι Προσφέροντες θα πρέπει να επισυνάπτουν τις αναφερόμενες σε 
αυτό καταδικαστικές αποφάσεις. 
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Σε περίπτωση συμμετοχής νομικού προσώπου, το ως άνω δικαιολογητικό αφορά 
ιδίως: 
 
i. τους Διαχειριστές, όταν το νομικό πρόσωπο είναι Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. ή Ι.Κ.Ε., 
ii. τον Πρόεδρο του Δ.Σ., το Διευθύνοντα Σύμβουλο και τα λοιπά μέλη του Δ.Σ., 

όταν το νομικό πρόσωπο είναι Α.Ε.,  
iii. σε κάθε άλλη περίπτωση νομικού προσώπου, τους νομίμους εκπροσώπους του 

και  
iv. στις περιπτώσεις των συνεταιρισμών τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
ΙΙI. Αποδεικτικά που σχετίζονται με καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης 
 

α. Πιστοποιητικό/ά ασφαλιστικής ενημερότητας  
 

β. Πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας 
 

ΙV. Αποδεικτικά που σχετίζονται με φερεγγυότητα, σύγκρουση συμφερόντων ή 
επαγγελματικό παράπτωμα: 

 
α. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, από το οποίο να 

προκύπτει ότι ο Προσφέρων  δεν τελεί σε πτώχευση ούτε σε διαδικασία 
κήρυξης πτώχευσης, δεν τελεί σε κοινή εκκαθάριση ούτε υπό διαδικασία 
έκδοσης απόφασης κοινής εκκαθάρισης, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
εθνική νομοθεσία. 

 
β. Για τους υπόλοιπους λόγους αποκλεισμού, που περιλαμβάνονται στην ΔΜΣΛΑ 

ισχύει η δέσμευση της παραγράφου 5 της δήλωσης νομιμοποίησης 
Προσφέροντος. 
 

Τα παραπάνω πιστοποιητικά συντάσσονται ή/και εκδίδονται με βάση την ισχύουσα 
νομοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστημένος ο Προσφέρων, από την οποία και 
εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό. 
Σε περίπτωση που ορισμένα από τα πιο πάνω δικαιολογητικά των περιπτώσεων II 
έως IV δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν στο σύνολό τους όλες τις πιο πάνω 
περιπτώσεις, πρέπει επί ποινή αποκλεισμού να αναπληρωθούν με Ένορκη Βεβαίωση 
του Προσφέροντος ή, στα κράτη όπου δεν προβλέπεται Ένορκη Βεβαίωση, με 
Δήλωση του Προσφέροντος ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 
συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού οργανισμού της χώρας του 
Προσφέροντος στην οποία θα βεβαιώνεται ότι δεν εκδίδονται τα συγκεκριμένα 
έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο του Προσφέροντος οι 
ανωτέρω νομικές καταστάσεις. Η Ένορκη αυτή Βεβαίωση ή Δήλωση θα 
συνυποβληθεί υποχρεωτικά μαζί με τα λοιπά Δικαιολογητικά Συμμετοχής. 

 
Προσφέρων που εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται ανωτέρω 
μπορεί να προσκομίζει στοιχεία, προκειμένου να αποδείξει ότι τα μέτρα που έλαβε 
επαρκούν για να αποδείξουν την αξιοπιστία του, παρότι συντρέχει ο σχετικός λόγος 
αποκλεισμού. Εάν τα στοιχεία κριθούν επαρκή, ο εν λόγω Προσφέρων δεν 
αποκλείεται από τη Διαδικασία σύναψης σύμβασης. Τα μέτρα που λαμβάνονται από 
τους προσφέροντες αξιολογούνται σε συνάρτηση με τη σοβαρότητα και τις 
ιδιαίτερες περιστάσεις του ποινικού αδικήματος ή του παραπτώματος. Αν τα μέτρα 
κριθούν ανεπαρκή, γνωστοποιείται στον Προσφέροντα το σκεπτικό της απόφασης 
αυτής. Προσφέρων που έχει αποκλειστεί, με αμετάκλητη απόφαση, από τη 
συμμετοχή σε διαδικασίες σύναψης σύμβασης δεν μπορεί να κάνει χρήση της 
ανωτέρω δυνατότητας κατά την περίοδο του αποκλεισμού που ορίζεται στην εν 
λόγω απόφαση στο κράτος - μέλος στο οποίο ισχύει η απόφαση. 
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Κατ’ εξαίρεση, όταν ο Προσφέρων εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που 
αναφέρονται στην πιο πάνω παράγραφο ΙΙΙ και ο αποκλεισμός είναι σαφώς 
δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των εισφορών κοινωνικής 
ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο Προσφέρων ενημερώθηκε σχετικά με το 
ακριβές ποσό που οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά 
στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο 
δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει μέτρα, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας 
υποβολής προσφοράς στην παρούσα Διαδικασία, δεν εφαρμόζεται ο εν λόγω 
αποκλεισμός. 

 
Τα κριτήρια αποκλεισμού που σχετίζονται με τα ανωτέρω δικαιολογητικά και στοιχεία 
ισχύουν με την επιφύλαξη της δυνατότητας «αυτοκάθαρσης» του Προσφέροντος – 
δηλαδή της δυνατότητας να αποδείξει την αξιοπιστία του παρά την ύπαρξη ενός λόγου 
αποκλεισμού. Για τον σκοπό αυτό, ο Προσφέρων πρέπει να αποδείξει ότι:  

• έχει καταβάλει ή δεσμευθεί να καταβάλει αποζημίωση για τυχόν ζημίες που 
προκλήθηκαν από το ποινικό αδίκημα ή το παράπτωμα 

• έχει διευκρινίσει τα γεγονότα και τις περιστάσεις με ολοκληρωμένο τρόπο, μέσω 
ενεργού συνεργασίας με τις ερευνητικές αρχές και  

• έχει λάβει συγκεκριμένα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα καθώς και μέτρα σε 
επίπεδο προσωπικού κατάλληλα για την αποφυγή περαιτέρω ποινικών 
αδικημάτων ή παραπτωμάτων.  

Εναπόκειται στη ΔΕΗ να αξιολογεί τα μέτρα που λήφθηκαν και να καθορίζει κατά πόσον 
είναι επαρκή για να επιτραπεί στον Προσφέροντα να συμμετάσχει στη Διαδικασία, 
αιτιολογώντας την απόφασή της στον Προσφέροντα σε περίπτωση αποκλεισμού του. 
 
Τέλος, επισημαίνεται, ότι σε περίπτωση που Προσφέρων δεν υποβάλει εμπρόθεσμα όλα 
ή μέρος των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών και στοιχείων ή αποδειχτεί 
κατά τη διαδικασία του ελέγχου, ότι δεν πληροί τις προϋποθέσεις συμμετοχής στη 
διενεργηθείσα Διαδικασία, τεκμαίρεται ο αποκλεισμός του από την περαιτέρω 
Διαδικασία, και απορρίπτεται η προσφορά του 
 

13.3 Ηλεκτρονικός Φάκελος Β 
 

Ο ηλεκτρονικός Φάκελος Β με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά» θα περιέχει σε ψηφιακή 
μορφή αρχείου pdf ή αντίστοιχου τα ακόλουθα: 
 
13.3.1     Αποδεικτικά Καταλληλόλητας 
 
              Το απαιτούμενο αποδεικτικό του κριτηρίου επιλογής που αναφέρεται στην    

παράγραφο 3.2.Α. «Καταλληλότητα» του παρόντος τεύχους. 
 
13.3.2    Αποδεικτικά οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας 
 

α. Τους δημοσιευμένους ετήσιους Ισολογισμούς (Κατάσταση Χρηματοοικονομικής 
Θέσης) και τις Καταστάσεις Αποτελεσμάτων των οικονομικών χρήσεων 2021, 
2022, 2023.  

 
Επισημαίνεται ότι, οι πλήρεις δημοσιευμένες Οικονομικές Καταστάσεις των 
τριών (3) οικονομικών χρήσεων, συνοδευόμενες από τις αντίστοιχες Εκθέσεις 
Ελέγχου του Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή της Εταιρείας, θα πρέπει να 
υποβληθούν σε ηλεκτρονική μη επεξεργάσιμη μορφή (αρχείο σε μορφή pdf ή 
αντίστοιχη).  
 
Εφόσον έχει παρέλθει ένα εξάμηνο από την ημερομηνία αναφοράς των πιο 
πρόσφατων ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων, συνυποβάλλεται ο 
Ισολογισμός (ή Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης) και η Κατάσταση 
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Αποτελεσμάτων για την ενδιάμεση περίοδο που έχουν συνταχθεί οικονομικές 
καταστάσεις ή εναλλακτικά προσκομίζεται πρόχειρος συνοπτικός Ισολογισμός 
και Κατάσταση Αποτελεσμάτων, με τα πιο πρόσφατα διαθέσιμα μηνιαία στοιχεία 
υπογεγραμμένα από τον νόμιμο εκπρόσωπο του προσφέροντος. 

 
Εάν ο προσφέρων δεν έχει υποχρέωση από την ισχύουσα νομοθεσία να 
συντάσσει οικονομικές καταστάσεις, θα υποβληθεί Δήλωση στην οποία θα 
δηλώνεται:  
α. ότι δεν υποχρεούται από την ισχύουσα νομοθεσία να συντάσσει οικονομικές 

καταστάσεις και  
β. ο κύκλος εργασιών για κάθε ένα από τα αντίστοιχα πιο πάνω χρονικά 

διαστήματα   
 
13.3.3 Αποδεικτικά τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας 
 

α. Αποδεικτικά εμπειρίας 
 
Υπεύθυνη Δήλωση του διαγωνιζόμενου ότι πληροί τις προϋποθέσεις της 
παραγράφου 3.2.Γ του τεύχους 1 της παρούσας Πρόσκλησης. 
Στην υπόψη δήλωση θα πρέπει απαραιτήτως να αναφέρεται ο αριθμός κάθε 
ασφαλιστηρίου συμβολαίου, το σύνολο των ασφαλιζομένων ατόμων και η ισχύς 
του. 
 

 β. Άδεια Λειτουργίας από την Τράπεζα Ελλάδος, όπως ισχύει για τις ελληνικές 
εταιρείες ή  
Άδεια Λειτουργίας από την αντίστοιχη αρμόδια Αρχή της χώρας που έχει έδρα ο 
διαγωνιζόμενος, για τις αλλοδαπές εταιρείες. 

 
13.3.4 Στήριξη στις ικανότητες άλλων οντοτήτων 

Τα αποδεικτικά μέσα της παραγράφου 3.5 του τεύχους 1 της Πρόσκλησης, στην 
περίπτωση κατά την οποία ο προσφέρων επικαλείται χρηματοοικονομική, τεχνική ή 
και επαγγελματική ικανότητα τρίτου. 

 
13.3.5 Προσφορές σύμπραξης/ένωσης 

Στην περίπτωση υποβολής προσφοράς από σύμπραξη/ένωση φυσικών ή και 
νομικών προσώπων, τα στοιχεία που αναφέρονται στις ως άνω παραγράφους 13.3.1, 
13.3.2 & 13.3.3 θα υποβληθούν από κάθε μέλος αυτής ξεχωριστά.  

 
13.3.6 Υποπρομηθευτές/υποκατασκευαστές ή υπεργολάβοι 

 
Ο Προσφέρων πρέπει να αναφέρει στην προσφορά του τυχόν 
υποπρομηθευτές/υποκατασκευαστές ή υπεργολάβους και το αντίστοιχο τμήμα της 
σύμβασης που προτίθεται να αναθέσει υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους. 
Επίσης θα συμπεριλάβει:  
 
α. Δηλώσεις συνεργασίας των προτεινόμενων υποπρομηθευτών/ 

υποκατασκευαστών/ υπεργολάβων του βασικού εξοπλισμού (όπως αυτός 
καθορίζεται στις αντίστοιχες παραγράφους του άρθρου 3 του παρόντος 
τεύχους), με τις οποίες θα δεσμεύονται ότι θα συνεργαστούν με τον 
Προσφέροντα σε περίπτωση υπογραφής της σύμβασης. 

 
Σε περίπτωση που οι σχετικές δηλώσεις συνεργασίας δεν υποβληθούν με την 
προσφορά ή, εφόσον υποβληθούν, κάποιος εκ των προτεινομένων από τον 
Προσφέροντα υποπρομηθευτής/ υποκατασκευαστής ή υπεργολάβος δεν τύχει 
της εγκρίσεως της ΔΕΗ, η αντίστοιχη προσφορά θα απορριφθεί. 
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Τα παραπάνω ισχύουν και για τα τμήματα του ως άνω βασικού εξοπλισμού για 
τα οποία ο Προσφέρων προτείνει ως υποπρομηθευτή/ υποκατασκευαστή ή 
υπεργολάβο κάποιο από τα μέλη της σύμπραξης/ένωσης ή τον ίδιο. 

 
β. Δηλώσεις συνεργασίας των προτεινόμενων υποπρομηθευτών/ 

υποκατασκευαστών/ υπεργολάβων του λοιπού εξοπλισμού (όπως αυτός 
καθορίζεται στις αντίστοιχες παραγράφους του άρθρου 3 του παρόντος 
τεύχους), με τις οποίες θα δεσμεύονται ότι θα συνεργαστούν με τον 
Προσφέροντα σε περίπτωση υπογραφής της σύμβασης. 

 
Σε περίπτωση που οι σχετικές δηλώσεις συνεργασίας δεν υποβληθούν με την 
προσφορά ή, εφόσον υποβληθούν, κάποιος εκ των ως άνω προτεινόμενων 
υποπρομηθευτής / υποκατασκευαστής ή υπεργολάβος δεν τύχει της εγκρίσεως 
της Εταιρείας, οι αντίστοιχοι υποπρομηθευτές/ υποκατασκευαστές και 
υπεργολάβοι δεν θα περιληφθούν στη Σύμβαση. 
Στην περίπτωση αυτή ο Προσφέρων, εφόσον επιλεγεί Αντισυμβαλλόμενος, 
υποχρεούται κατά την εκτέλεση της Σύμβασης να προτείνει στην Εταιρεία άλλον 
υποπρομηθευτή/ υποκατασκευαστή ή υπεργολάβο, σύμφωνα με τις απαιτήσεις 
του σχετικού άρθρου του τεύχους «Ειδικοί Όροι Σύμβασης». 

 
Τα παραπάνω ισχύουν και για τα τμήματα του ως άνω λοιπού εξοπλισμού για τα 
οποία ο Προσφέρων προτείνει ως υποπρομηθευτή/υποκατασκευαστή ή 
υπεργολάβο κάποιο από τα μέλη της σύμπραξης/ένωσης ή τον ίδιο. 

 
13.4 Οικονομική Προσφορά 

 
Η Οικονομική Προσφορά θα περιέχει:  
 
13.4.1 Συμπληρωμένη/ες από τους προσφέροντες με τις/τα προσφερόμενες/α 

τιμές/τιμήματα (και τις ποσότητες όπου απαιτείται από τη Πρόσκληση την 
αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική φόρμα του Συστήματος, σύμφωνα με το εγχειρίδιο 
χρήσης αυτού. 

 
13.4.2    Την Οικονομική Προσφορά και σε μορφή αρχείου pdf ή αντίστοιχου, συμπληρωμένη 

ως προς τη μορφή και το περιεχόμενο με βάση το/τα επισυναπτόμενο/α σχετικό/α 
έντυπο/α στη Πρόσκληση υπόδειγμα/τα, την οποία πρέπει να υπογράψει ψηφιακά 
και να την υποβάλει ηλεκτρονικά σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης του Συστήματος. 
Ειδικότερα, τα αρχεία σε μορφή pdf ή αντίστοιχου που πρέπει να συμπεριλάβουν 
οι προσφέροντες, δεδομένου ότι η Διαδικασία διενεργείται με το Σύστημα 
προσφοράς με ελεύθερη συμπλήρωση τιμολογίου, είναι: 
 

                             Το Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς – Τιμολόγιο Προσφοράς 
 
                             Τον Πίνακα κατανομής Τιμήματος (σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης) 

 
                       Εφιστάται η προσοχή στους προσφέροντες ότι: 

 
 Η συμπλήρωση των οικονομικών στοιχείων στα παραπάνω έντυπα ή τεύχη, 

πρέπει απαραίτητα να γίνει με ευκρίνεια. 
 
 Απαγορεύονται σχόλια, όροι, προϋποθέσεις, που σχετίζονται με τις/το 

προσφερόμενες/ο τιμές/τίμημα. 
 
13.4.3 Τα κοινά στοιχεία που περιλαμβάνονται στην/στις ειδική/ες ηλεκτρονική/ες 

φόρμα/ες του Συστήματος και στην υποβαλλόμενη σε μορφή αρχείου pdf 
οικονομική προσφορά πρέπει να συμφωνούν. Σε αντίθετη περίπτωση, υπερισχύουν 
τα στοιχεία της υποβαλλόμενης σε μορφή αρχείου pdf οικονομικής προσφοράς, τα 
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οποία και θα ληφθούν υπόψη για την αξιολόγηση των προσφορών. Προς τούτο, 
στην περίπτωση αυτή θα εφαρμοστούν τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 15.2.2 
του παρόντος τεύχους. 

 
Άρθρο 14  

Ηλεκτρονική Αποσφράγιση και Τυπική Αξιολόγηση Προσφορών 
 
14.1 Ηλεκτρονική Αποσφράγιση προσφορών – πρόσβαση Προσφερόντων 

 
14.1.1 Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών γίνεται, μετά από σχετική ενημέρωση 

των Προσφερόντων, σε εύλογο χρονικό διάστημα από την καταληκτική ημερομηνία 
και ώρα υποβολής των προσφορών που ορίζεται στην παράγραφο 1.5 του παρόντος 
τεύχους, από την ορισμένη για το σκοπό αυτό Επιτροπή στο Σύστημα.  

 
14.1.2 Κατά την προαναφερθείσα ημερομηνία και ώρα αποσφραγίζονται οι Φάκελοι Α 

(Τυπικά Στοιχεία)  
 
14.2 Τυπική Αξιολόγηση προσφορών 

 
14.2.1 Στο πλαίσιο της τυπικής αξιολόγησης των προσφορών η Επιτροπή ελέγχει την 

ύπαρξη και την πληρότητα των απαιτούμενων ψηφιακών εγγράφων σύμφωνα με 
την παράγραφο 13.2 του παρόντος τεύχους. Επίσης η Επιτροπή ελέγχει εάν στο 
Φάκελο Α υπάρχουν τυχόν ψηφιακά έγγραφα, πέραν των προβλεπομένων στην 
Πρόσκληση, στα οποία τίθενται όροι και προϋποθέσεις που εμπίπτουν στην 
παράγραφο 12.3 του παρόντος τεύχους. 

 
14.2.2 Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών, η αρμόδια Επιτροπή μπορεί,  

τηρώντας τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, να ζητεί μέσω του 
Συστήματος από τους προσφέροντες, όταν οι πληροφορίες ή η τεκμηρίωση που 
πρέπει να υποβάλλονται είναι ή εμφανίζονται ελλιπείς ή λανθασμένες, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων στις Δηλώσεις, ή όταν λείπουν συγκεκριμένα 
έγγραφα, να υποβάλουν, να συμπληρώνουν, να αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν 
τις σχετικές πληροφορίες ή τεκμηρίωση, εντός τακτής προθεσμίας όχι μικρότερης 
των επτά (7) ημερών και όχι μεγαλύτερης των είκοσι (20) ημερών από την 
ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτούς της σχετικής πρόσκλησης. 
 
Μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των Προσφορών δεν γίνεται αποδεκτή 
αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση 
όρου της Πρόσκλησης  ή της Προσφοράς. 
Διευκρινίσεις δίνονται μόνο όταν ζητούνται από την αρμόδια Επιτροπή και 
λαμβάνονται υπόψη μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν. 
Στην περίπτωση αυτή η παροχή διευκρινίσεων είναι υποχρεωτική για τον 
Προσφέροντα και δεν θεωρείται αντιπροσφορά. 
Οι διευκρινίσεις των προσφερόντων πρέπει να δίνονται μέσω της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας του Συστήματος, εφόσον ζητηθούν, σε χρόνο που θα ορίζει η αρμόδια 
Επιτροπή. 
 
Στο πλαίσιο αυτό αποσαφηνίζεται ότι προσφορές οι οποίες δεν θα περιλαμβάνουν 
στο Φάκελο Α την Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής, τις Δηλώσεις νομιμοποίησης, 
αποδοχής όρων και ισχύος προσφορών, την ΔΜΣΛΑ  τη δήλωση για ύπαρξηγ ή μη 
χρηματοδοτικής πρότασης στη προσφορά και την τυχόν δήλωση/έγγραφο του 
Προσφέροντος για ύπαρξη εμπιστευτικών στοιχείων, καθώς και σε περίπτωση 
σύμπραξης/ένωσης φυσικών ή/και νομικών προσώπων ή επίκλησης της ικανότητας 
τρίτου τις σχετικές αντίστοιχες δηλώσεις, θα απορρίπτονται. 
 
Η ΔΕΗ δύναται να κάνει δεκτές συμπληρώσεις ή/και διευκρινίσεις που 
υποβάλλονται, κατόπιν αιτήματός της, επί των παραπάνω υποβληθέντων μαζί με 
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την προσφορά εγγράφων, εφόσον ο Προσφέρων με τις συμπληρώσεις και 
διευκρινίσεις αυτές συμμορφώνεται πλήρως με τους όρους και τις απαιτήσεις της 
Πρόσκλησης. 
 
Ειδικότερα για την Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής γίνεται αποδεκτή συμπλήρωσή 
της μόνον προς πλήρη συμμόρφωση με το συμπεριλαμβανόμενο στη Πρόσκλησης 
υπόδειγμα αυτής.  
 
Όσον αφορά τα υπόλοιπα στοιχεία του φακέλου Α η ΔΕΗ δύναται να κάνει δεκτή την 
υποβολή αυτών και εκ των υστέρων, με τυχόν αντίρρησή που θα υποβάλει ο 
Προσφέρων κατά της τυπικής απόρριψης προσφοράς λόγω έλλειψής τους από την 
κατατεθείσα προσφορά, εφόσον ο Προσφέρων με την εκ των υστέρων, κατά τα 
ανωτέρω, προσκόμισή τους συμμορφώνεται πλήρως με τους όρους και τις 
απαιτήσεις της Πρόσκλησης. 
 

14.2.3 Η υπόψη Επιτροπή καταχωρεί σε σχετικό Πρακτικό το αποτέλεσμα της τυπικής 
αξιολόγησης των προσφορών. 

 Το αποτέλεσμα της τυπικής αξιολόγησης των προσφορών γνωστοποιείται σε όλους 
τους προσφέροντες από την αρμόδια  Επιτροπή μέσω της καταχώρισής του στο 
Σύστημα και την αποστολή, μέσω του Συστήματος, σχετικού ηλεκτρονικού 
μηνύματος. 
Για τις τυχόν απορριφθείσες προσφορές παρατίθενται αναλυτικά οι λόγοι που 
αποκλείσθηκε κάθε μία εξ αυτών  
Σε περίπτωση υποβολής μέσω του συστήματος γραπτής αίτησης Προσφέροντος  
για παροχή σχετικών στοιχείων, που αφορούν τη φάση αυτή ή οποιαδήποτε 
επόμενη φάση της Διαδικασίας, τα αιτηθέντα στοιχεία γνωστοποιούνται το 
αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την παραλαβή της αίτησης αυτής, πλην 
τυχόν συγκεκριμένων και ειδικών στοιχείων που έχουν συμπεριληφθεί με μέριμνα 
και ευθύνη του προσφέροντος, σύμφωνα με την παράγραφο 13.1.1.3 του παρόντος 
τεύχους, τα οποία έχουν χαρακτηριστεί και σημανθεί καταλλήλως από αυτούς ως 
«Εμπιστευτικά Στοιχεία Προσφοράς» προς διασφάλιση των συμφερόντων τους, 
καθότι κρίνουν ότι τα υπόψη στοιχεία προστατεύονται από εμπορικό, βιομηχανικό 
ή επαγγελματικό κ.λπ. απόρρητο. Σε περίπτωση που ο Προσφέρων παραλείψει να 
χαρακτηρίσει κατά τα ως άνω τα υπόψη στοιχεία της προσφοράς του η ΔΕΗ 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την γνωστοποίησή τους κατά τ’ ανωτέρω.. 
 

14.2.4 Οι Προσφέροντες των οποίων οι προσφορές απορρίπτονται, έχουν δικαίωμα 
υποβολής αντιρρήσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16 του παρόντος 
τεύχους. 

 
14.3 Διαχείριση τυπικά απορριφθεισών προσφορών 

 
Σε κάθε Προσφέροντα που αποκλείστηκε από την Επιτροπή θα επιστρέφεται επί αποδείξει, 
η πρωτότυπη Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής (ΕΕΣ) στη Διαδικασία. 
Η επιστροφή αυτή πραγματοποιείται μετά την άπρακτη παρέλευση των προθεσμιών για 
την άσκηση Αντιρρήσεων. Επίσης, μπορεί να παραληφθεί από τον Προσφέροντα και πριν 
από τη λήξη των προθεσμιών αυτών, εφόσον ο Προσφέρων αποστείλει μέσω του 
Συστήματος Επιστολή ψηφιακά υπογεγραμμένη με την οποία θα δηλώνει ότι παραιτείται 
από το δικαίωμα υποβολής αντιρρήσεων. Σε αντίθετη περίπτωση η ΕΕΣ θα επιστραφεί στον 
Προσφέροντα μετά την έκδοση τυχόν απορριπτικής απόφασης επί των Αντιρρήσεων. 
Η τεχνική και οικονομική προσφορά παραμένουν στο σύστημα χωρίς να είναι προσβάσιμες 
από οποιονδήποτε. 
 

14.4 Ηλεκτρονική Αποσφράγιση τεχνικών προσφορών – πρόσβαση Προσφερόντων 
 
14.4.1 Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των τεχνικών προσφορών γίνεται, μετά από σχετική 

ενημέρωση των Προσφερόντων των οποίων οι προσφορές έχουν κριθεί τυπικά 
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αποδεκτές σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, από την ορισμένη για το σκοπό αυτό 
Επιτροπή στο Σύστημα.  

 
14.4.2 Κατά την ορισθείσα ημερομηνία και ώρα αποσφραγίζονται οι Φάκελοι Β (Τεχνικά 

Στοιχεία)  
 
 

Άρθρο 15 
Τεχνική και Οικονομική Αξιολόγηση Προσφορών 

 
Διαδικασία αξιολόγησης προσφορών 
 

15.1.1 Η αξιολόγηση των προσφορών διενεργείται σε τρεις διαδοχικές φάσεις : 
 

- Αξιολόγηση πλήρωσης κριτηρίων οικονομικής/χρηματοοικονομικής επάρκειας, 
τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας και συμμόρφωσης με τους Εμπορικούς 
και Οικονομικούς Όρους των τευχών της Πρόσκλησης και του επισυναπτόμενου 
σε αυτή σχεδίου σύμβασης 

- Έλεγχος τεχνικών στοιχείων αποδεκτών προσφορών.  
- Αποσφράγιση – αξιολόγηση οικονομικών προσφορών 

 
15.1.2 Επικοινωνία με προσφέροντες 
 

Η αρμόδια Επιτροπή προκειμένου να φέρει σε πέρας το έργο της:  
 

α. Μπορεί, τηρώντας τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, να ζητεί 
μέσω του Συστήματος από τους προσφέροντες, όταν οι πληροφορίες ή η 
τεκμηρίωση που πρέπει να υποβάλλονται είναι ή εμφανίζονται ελλιπείς ή 
λανθασμένες, ή όταν λείπουν συγκεκριμένα έγγραφα, να υποβάλουν, να 
συμπληρώνουν, να αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν τις σχετικές πληροφορίες 
ή τεκμηρίωση, εντός τακτής προθεσμίας όχι μικρότερης των επτά (7) ημερών και 
όχι μεγαλύτερης των είκοσι (20) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε 
αυτούς της σχετικής πρόσκλησης. 
Επίσης, μπορεί να ζητά πληροφορίες από άλλες πηγές, να λαμβάνει υπόψη και να 
συνεκτιμά, οποιοδήποτε άλλο στοιχείο που μπορεί να επηρεάσει την κρίση της. 

β.  Θα ζητήσει παρουσίαση της εταιρείας από τους προσφέροντες σε κατάλληλη 
ημερομηνία που θα οριστεί μετά από έγκαιρη προειδοποίηση μέσω συστήματος. 
Ο τρόπος (δια ζώσης στις εγκαταστάσεις του Προσφέροντα ή μέσω teams) και η 
χρονική διάρκεια αυτής θα καθοριστεί από την Επιτροπή. Οι παρουσιάσεις θα 
πρέπει να γίνουν από κατάλληλα στελέχη των προσφερόντων ή παρουσία αυτών, 
ώστε να είναι ουσιαστικές. Η επιτροπή θα μπορεί καθ’ όλη τη διάρκεια της 
παρουσίασης να διατυπώνει και σχετικές ερωτήσεις, ώστε να διαμορφώνει 
άμεση γνώμη αναφορικά με την επίγνωση εκ μέρους των προσφερόντων του 
αντικειμένου της πρόσκλησης. 

 
 15.1.3 Ανακοίνωση αποτελεσμάτων αξιολόγησης προσφορών 
 

Το αποτέλεσμα αξιολόγησης των προσφορών σε κάθε φάση της τεχνικής και 
οικονομικής αξιολόγησής τους γνωστοποιείται σε όλους τους προσφέροντες από 
την αρμόδια Υπηρεσία μέσω της καταχώρισής του στο Σύστημα και την αποστολή, 
μέσω του Συστήματος, σχετικού ηλεκτρονικού μηνύματος.  
 
Για τις τυχόν απορριφθείσες προσφορές παρατίθενται αναλυτικά οι λόγοι που 
αποκλείσθηκε κάθε μία εξ αυτών. 
 
Σε περίπτωση δε υποβολής μέσω του Συστήματος αιτήματος Προσφέροντος 
σχετικά με τα αποτελέσματα αξιολόγησης της προσφοράς του μετά το πέρας κάθε 
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φάσης της τεχνικής και οικονομικής αξιολόγησης και εφόσον τα στοιχεία αυτά δεν 
έχουν δοθεί σε προηγούμενο χρονικό σημείο σύμφωνα με τα ανωτέρω, η 
γνωστοποίησή τους γίνεται, επίσης μέσω του Συστήματος, το αργότερο εντός 
δεκαπέντε (15) ημερών από την παραλαβή της αίτησης αυτής. 
 

15.2 Φάση Ι: Έλεγχος ικανοποίησης κριτηρίων επιλογής και συμμόρφωσης εν γένει με 
τους εμπορικούς όρους της Πρόσκλησης. 

 
15.2.1 Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή, προβαίνει σε λεπτομερή έλεγχο και 

αξιολόγηση όλων των δικαιολογητικών και στοιχείων που περιέχονται στο 
Φάκελο Β τα οποία σχετίζονται με τα κριτήρια επιλογής, προκειμένου να 
διαπιστώσει αν ο Προσφέρων καλύπτει πλήρως τις προβλεπόμενες στη 
Πρόσκληση προϋποθέσεις συμμετοχής, όσον αφορά τη χρηματοοικονομική, 
τεχνική και επαγγελματική ικανότητά του να υλοποιήσει το αντικείμενο της 
σύμβασης εντός του πλαισίου των εμπορικών όρων της Πρόσκλησης. 

 
15.2.2 Απόρριψη προσφορών που δεν πληρούν στο σύνολό τους τα κριτήρια 

επιλογής 
 
Οι προσφορές που δεν πληρούν στο σύνολό τους τα κριτήρια επιλογής, τις 
απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών και τους εμπορικούς όρους της 
Πρόσκλησης και του συνημμένου σε αυτή σχεδίου σύμβασης 
χαρακτηρίζονται ως τεχνικά μη αποδεκτές και αποκλείονται από την 
περαιτέρω διαδικασία της βαθμολόγησης. 
 
Στη συνέχεια το αποτέλεσμα της  υπόψη Φάσης ανακοινώνεται στους 
προσφέροντες σύμφωνα με τα αναφερθέντα στην πιο πάνω παράγραφο 
14.1.3.  
 
Οι προσφέροντες των οποίων οι προσφορές απορρίπτονται, έχουν 
δικαίωμα αντιρρήσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16  του 
παρόντος τεύχους. 
 
Σε περίπτωση απόρριψης προσφοράς και μετά την άπρακτη παρέλευση των 
προθεσμιών για την υποβολή αντιρρήσεων ή σε περίπτωση που ασκηθεί, 
μετά την έκδοση απορριπτικής απόφασης επί αυτής, η οικονομική 
προσφορά παραμένει στο σύστημα χωρίς να είναι προσβάσιμη από 
οποιονδήποτε. 
 

15.3 Φάση ΙΙ: Αξιολόγηση τεχνικών στοιχείων προσφορών.  
 

Κριτήριο επιλογής Αντισυμβαλλομένου της Σύμβασης 
Η πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά στο Σύνολο των  Ολικών 
Ασφαλίστρων του Ομίλου ΔΕΗ, με την προϋπόθεση πλήρους κάλυψης των κριτηρίων 
επιλογής, που αφορούν στην καταλληλόλητα, στην οικονομική και 
χρηματοοικονομική επάρκεια καθώς και στην τεχνική και επαγγελματική επάρκεια.  

 
15.4.      Φάση ΙΙΙ: Αποσφράγιση - Αξιολόγηση Οικονομικών Προσφορών  

 
           15.4.1   Αποσφράγιση Οικονομικών Προσφορών – Πρόσβαση Προσφερόντων   

 
                      Τα οικονομικά στοιχεία των προσφορών, που κρίθηκαν αποδεκτές μετά την τυπική  

και τεχνική αξιολόγηση, αποσφραγίζονται ηλεκτρονικά από την αρμόδια Επιτροπή,  
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σε ημερομηνία και ώρα που θα έχει προκαθοριστεί στο Σύστημα από την Επιτροπή 
με βάση την εξέλιξη της τεχνικής αξιολόγησης των προσφορών. 
Αμέσως μετά την ηλεκτρονική αποσφράγιση των οικονομικών προσφορών, οι 
Προσφέροντες στη φάση αυτή της διαδικασίας θα έχουν πλήρη ηλεκτρονική 
πρόσβαση στο περιεχόμενο αυτών. 
 

15.4.2 Αξιολόγηση οικονομικών προσφορών 
 

Στη συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή ελέγχει αν: 
 
- οι προσφέροντες υπέβαλαν όλα τα δικαιολογητικά και στοιχεία που 

απαιτούνται, σύμφωνα με την παράγραφο 12.4 του παρόντος τεύχους. 
 
- οι οικονομικές προσφορές περιέχουν αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και 

Οικονομικούς Όρους των τευχών της Πρόσκλησης, για όσα στοιχεία 
περιλαμβάνονται σε αυτές.  

 
 Σε περίπτωση διαπίστωσης αποκλίσεων τέτοιας φύσεως η προσφορά θα 

απορριφθεί οριστικά, η δε Επιτροπή θα ανακοινώσει το αποτέλεσμα της 
οικονομικής αξιολόγησης των προσφορών σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην πιο 
πάνω παράγραφο 15.1.3.   

 
Οι προσφέροντες των οποίων οι προσφορές απορρίπτονται, έχουν δικαίωμα 
υποβολής αντιρρήσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16 του παρόντος 
τεύχους. 
 

15.5   Υποβολή βέλτιστων τελικών οικονομικών προσφορών 
 

Μετά την ολοκλήρωση της τεχνικής και οικονομικής αξιολόγησης των αρχικώς 
κατατεθειμένων προσφορών και την κατάρτιση κατά σειρά προτιμητέων προσφερόντων 
που υπέβαλαν αποδεκτές προσφορές, η Επιτροπή αναρτά στο Σύστημα το ως άνω 
ενδιάμεσο αποτέλεσμα αξιολόγησης των προσφορών. 
Στη συνέχεια καλούνται ο πρώτος και ο δεύτερος σε σειρά προτιμητέων προσφερόντων, 
καθώς και όσοι υπέβαλαν προσφορές των οποίων η βαθμολογία αποκλίνει λιγότερο από 
10% από αυτή του αρχικού Προτιμητέου Προσφέροντα να υποβάλουν ηλεκτρονικά στο 
Σύστημα τελική και βέλτιστη οικονομική προσφορά σε προσδιορισμένη χρονικά 
προθεσμία. Στη περίπτωση που η οικονομική προσφορά του δεύτερου προτιμητέου 
προσφέροντα είναι μεγαλύτερη από 10% από αυτή του πρώτου δεν θα συνεχίσει στη 
διαδικασία. 
 
Οι υπόλοιποι προσφέροντες αποκλείονται από την περαιτέρω Διαδικασία. 
 
Επισημαίνεται ότι η τελική και βέλτιστη οικονομική προσφορά κάθε προσκαλούμενου κατά 
τα ως άνω Προσφέροντα: 

 
 Θα αφορά και θα αναφέρεται υποχρεωτικά στα αρχικώς δηλωθέντα τεχνικά στοιχεία, 

όπως αυτά θα έχουν διαμορφωθεί μετά την τεχνική αξιολόγηση. 
 
 Θα πρέπει να είναι ίση ή χαμηλότερη από την αρχικώς υποβληθείσα στο Σύστημα 

οικονομική προσφορά. 
 

Η τυχόν υποβολή από Προσφέροντα τελικής και βέλτιστης οικονομικής προσφοράς με 
τιμές μεγαλύτερες από εκείνες που προσφέρθηκαν με την αρχική του προσφορά, ρητά 
καθορίζεται ότι συνιστά παράβαση των υποχρεώσεων που έχει αναλάβει ο Προσφέρων  
με τη συμμετοχή του στην εν λόγω διαδικασία. 
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Το προσφερθέν βέλτιστο τελικό τίμημα της Προσφοράς θα χρησιμοποιηθεί για την τελική 
αξιολόγηση των προσφορών και για τον καθορισμό της τελικής σειράς προτιμητέων 
προσφερόντων. 
 
Ο ΦΠΑ που επιβάλλεται στην Ελλάδα επί των τιμολογίων που θα εκδοθούν από τον 
Προσφέροντα προς τη ΔΕΗ, δεν θα περιλαμβάνεται στο τίμημα και δεν λαμβάνεται υπόψη 
στη σύγκριση των προσφορών. 

 
Η αρμόδια Επιτροπή, τέλος, συντάσσει και υπογράφει Πρακτικό Αξιολόγησης Προσφορών. 

 
15.6  Αν μία προσφορά φαίνεται ασυνήθιστα χαμηλή σε σχέση με το αντικείμενό της, η ΔΕΗ AE θα  

απαιτήσει από τον Προσφέροντα να εξηγήσει, εντός αποκλειστικής προθεσμίας επτά (7)  
εργασίμων ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής πρόσκλησης, την τιμή που προτείνει   
στην προσφορά.  

 
Οι εξηγήσεις μπορεί να αφορούν ιδίως:  

α)   τα οικονομικά χαρακτηριστικά της μεθόδου κατασκευής, της παρασκευής ή των 
παρεχόμενων υπηρεσιών,  

β)   τις επιλεγείσες τεχνικές λύσεις ή τις εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες, που διαθέτει ο 
Προσφέρων για την προμήθεια των προϊόντων ή την παροχή των υπηρεσιών ή για 
την εκτέλεση του έργου,  

γ)     την πρωτοτυπία του έργου, των προϊόντων ή των υπηρεσιών που προτείνονται από 
τον Προσφέροντα,  

δ)  τη συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις διατάξεις της 
περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν 
θεσπισθεί με το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές 
συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου,  

ε)     τη συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις του ως προς τους υπεργολάβους,  
 

Αν ο Προσφέρων δεν ανταποκριθεί στη σχετική πρόσκληση της ΔΕΗ εντός της ως άνω 
προθεσμίας και δεν υποβάλλει εξηγήσεις, η προσφορά του απορρίπτεται ως μη κανονική. 
Η ΔΕΗ AE αξιολογεί τις παρεχόμενες πληροφορίες σε συνεννόηση με τον Προσφέροντα. 
Η ΔΕΗ AE μπορεί να απορρίψει την προσφορά μόνο εάν τα παρεχόμενα στοιχεία δεν εξηγούν 
κατά τρόπο ικανοποιητικό το χαμηλό επίπεδο της τιμής που προτείνεται, λαμβανομένων 
υπόψη  των  στοιχείων  που  αναφέρονται  ανωτέρω. Η ΔΕΗ AE απορρίπτει την προσφορά, 
εάν διαπιστώσει ότι η προσφορά είναι ασυνήθιστα χαμηλή, διότι δεν συμμορφώνεται με τις 
ισχύουσες υποχρεώσεις προς την τήρηση  των  ισχυουσών υποχρεώσεων στους τομείς του 
περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπισθεί με το ενωσιακό 
δίκαιο, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, 
κοινωνικού και εργατικού δικαίου.  

 
Αν εξακολουθούν να υφίστανται ισοδύναμες προσφορές, η σειρά προτιμητέων 
προσφερόντων καθορίζεται με κλήρωση. Η κλήρωση διενεργείται στα γραφεία της 
αρμόδιας Διεύθυνσης της ΔΕΗ για τη Διαδικασία  ή διαδικτυακά μετά από σχετική έγκαιρη 
ειδοποίηση παρουσία εκπροσώπων όσων υπέβαλαν ισοδύναμες προσφορές, εφόσον το 
επιθυμούν. 
 

Άρθρο 16 
Αντιρρήσεις Προσφερόντων 

 
16.1   Κάθε ενδιαφερόμενος για σύναψη σύμβασης με τη ΔΕΗ, δικαιούται να υποβάλει Αντιρρήσεις 

σε κάθε απόφαση της Εταιρείας, που σχετίζεται με τη Διαδικασία επιλογής, την οποία 
θεωρεί ότι θίγει, μη νόμιμα, τα συμφέροντά του. 

 
16.2   Κάθε, κατά τα ανωτέρω, Αντίρρηση κατατίθεται ηλεκτρονικά μέσω του Συστήματος, στον 

ηλεκτρονικό τόπο της Διαδικασίας Επιλογής. 
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Η κατάθεση των Αντιρρήσεων γίνεται σε μορφή ηλεκτρονικού αρχείου .pdf ή αντίστοιχου 
με ονομασία αρχείου «Αντιρρήσεις». Οι Αντιρρήσεις πρέπει να φέρουν προηγμένη 
ηλεκτρονική υπογραφή σύμφωνα με την παράγραφο 1.4 του παρόντος τεύχους.  
Το έγγραφο των Αντιρρήσεων πρέπει να είναι σαφές και ευσύνοπτο, σε καμία περίπτωση 
να μην ξεπερνά τις 1.500 λέξεις και να συνοδεύεται από τυχόν αναγκαία στοιχεία για την 
απόδειξη των ισχυρισμών που περιέχει. Εάν αφορά και στη συμμετοχή άλλου 
Προσφέροντος πρέπει να του κοινοποιείται ηλεκτρονικά εντός της ίδιας προθεσμίας. 
Ως ημερομηνία υποβολής των Αντιρρήσεων θεωρείται η ημερομηνία ηλεκτρονικής 
καταχώρισης αυτής στον ηλεκτρονικό τόπο της Διαδικασίας. 

 
16.3    Οι Αντιρρήσεις υποβάλλονται μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών από την ημερομηνία 

που η προσβαλλόμενη απόφαση περιήλθε σε γνώση του διαμαρτυρόμενου. Ειδικά για την 
υποβολή Αντιρρήσεων κατά της Πρόσκλησης, οι Αντιρρήσεις υποβάλλονται μέχρι πέντε (5) 
ημέρες πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

 
16.4    Οι Αντιρρήσεις κοινοποιούνται σε όλους τους Προσφέροντες στον ηλεκτρονικό τόπο της 

Διαδικασίας Επιλογής.. Τυχόν θιγόμενος από τις Αντιρρήσεις Προσφέρων δικαιούται να 
υποβάλει υπόμνημα, εντός αποκλειστικής προθεσμίας πέντε (5) ημερών από την 
κοινοποίηση σε αυτόν των Αντιρρήσεων, που πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις του 
εγγράφου Αντιρρήσεων, προσκομίζοντας όλα τα κρίσιμα έγγραφα που έχει στη διάθεσή 
του. Η τυχόν υποβολή Αντιρρήσεων κατά απόφασης της Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων 
επί Αντιρρήσεων άλλου Προσφέροντος δεν λαμβάνεται υπόψη από την αρμόδια Επιτροπή.  

 
16.5 Η εξέταση των Αντιρρήσεων γίνεται από αρμόδια προς τούτο Επιτροπή, εντός προθεσμίας 

25 ημερών από την υποβολή τους. Μετά την παρέλευση της ανωτέρω προθεσμίας 
τεκμαίρεται η απόρριψή τους. 

 
16.6  Η απόφαση της Επιτροπής γνωστοποιείται ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος, ενώ 

ταυτόχρονα αποστέλλεται μέσω του Συστήματος σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα στον οικείο 
διαμαρτυρόμενο. 

 
16.7   Η απόφαση επί των Αντιρρήσεων είναι ανέκκλητη και απρόσβλητη ενώπιον οργάνων της 

ΔΕΗ. 
 
16.8   Η υποβολή Αντιρρήσεων δεν κωλύει αυτομάτως τη συνέχεια της Διαδικασίας Επιλογής και 

η τυχόν αποδοχή των αντιρρήσεων δεν πλήττει το κύρος της Διαδικασίας Επιλογής, αλλά 
οδηγεί, κατά την κρίση του κρίνοντος οργάνου, σε αναμόρφωση του προσβαλλόμενου 
πρακτικού ή σε επανάληψη φάσης ή Σταδίου.  

 
16.9 Κατά το μέρος που το αντικείμενο της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης αφορά στη 

ΔΕΔΔΗΕ, ΑΕ για την έννομη προστασία ισχύουν τα προβλεπόμενα στο Βιβλίο IV του Ν. 
4412/2016, στο βαθμό που με αυτό ενσωματώνονται στο εσωτερικό δίκαιο οι Οδηγίες 
25/2014/ΕΕ, 89/665/ΕΟΚ και 92/13/ΕΚ. 

  
 

Άρθρο 17 
Περάτωση Διαδικασίας Επιλογής –  

Αναγγελία επιλογής Αντισυμβαλλομένου – Ματαίωση Διαδικασίας 
 
17.1 Η Διαδικασία Επιλογής ολοκληρώνεται με την έγκριση του αποτελέσματός του από τα 

εξουσιοδοτημένα όργανα της Εταιρείας. Η εγκριτική απόφαση περιλαμβάνει και τυχόν 
βελτιώσεις της προσφοράς που γίνονται δεκτές από τον Προτιμητέο Προσφέροντα. 

 
17.2 Η επιλογή Αντισυμβαλλομένου γνωστοποιείται ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος στον 

Αντισυμβαλλόμενο με επιστολή με την οποία καλείται να προσκομίσει, όλα τα απαραίτητα 
στοιχεία και πιστοποιητικά που προβλέπονται από τη Πρόσκληση για την υπογραφή 
σύμβασης αναλόγου ύψους. 
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Ταυτόχρονα η ως άνω επιλογή του αναγγέλλεται ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος και 
στους λοιπούς Προσφέροντες οι οποίοι υπέβαλαν αποδεκτές προσφορές. 

 
17.3 Σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης νομικών προσώπων, θα επιλεχθούν ως Αντισυμβαλλόμενα 

μέρη όλα τα μέλη αυτής και θα τεθεί διάταξη στο συμφωνητικό σύμφωνα με την οποία τα 
μέλη της ενέχονται και ευθύνονται έναντι της ΔΕΗ ενιαία, αδιαίρετα, αλληλέγγυα και σε 
ολόκληρο το καθένα χωριστά, θα εκπροσωπούνται από κοινό εκπρόσωπο και ότι θα 
ελέγχεται από τη ΔΕΗ η ουσιαστική συμμετοχή στη σύμπραξη/ένωση όλων των μελών της σε 
όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης. 

  
17.4 Σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης νομικών προσώπων η προσφορά πρέπει να είναι 

διαμορφωμένη κατά τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται η χωριστή τιμολόγηση από τα μέλη της 
σύμπραξης/ένωσης σύμφωνα με την ελληνική φορολογική νομοθεσία και πρακτική. Στην 
αντίθετη περίπτωση όπου η προσφορά του δεν πληροί την ανωτέρω προϋπόθεση, η 
σύμπραξη/ένωση υποχρεούται πριν την υπογραφή της σύμβασης να περιβληθεί νομικό τύπο 
που θα επιτρέπει την από κοινού τιμολόγηση και τότε για την υπογραφή της σύμβασης 
απαιτείται επιπλέον η κατάθεση επικυρωμένου αντιγράφου του εγγράφου που θα 
αποδεικνύει ότι ικανοποιείται η προαναφερθείσα απαίτηση. 

 
17.5 Η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα, με αιτιολογημένη απόφαση των αρμοδίων οργάνων της, να 

ματαιώσει τη Διαδικασία Επιλογής στο σύνολο ή σε μέρος αυτής, ή να την επαναλάβει με 
τους ίδιους ή διαφορετικούς όρους σε οποιαδήποτε φάση της Διαδικασίας και κατά την 
απόλυτη κρίση της. 

 
17.6   Η ΔΕΗ ματαιώνει τη Διαδικασία, ιδίως εφόσον:  

α. απέβη άγονος λόγω μη υποβολής προσφοράς ή λόγω απόρριψης όλων των 
προσφορών ή αποκλεισμού όλων των προσφερόντων 

β. κανένας από τους προσφέροντες δεν προσέλθει για την υπογραφή της σύμβασης. 
γ. διεξήχθη χωρίς τήρηση των προβλεπομένων κανόνων, με συνέπεια τον επηρεασμό του 

αποτελέσματος 
δ. το αποτέλεσμα είναι μη ικανοποιητικό για την Εταιρεία 
ε. ο ανταγωνισμός υπήρξε ανεπαρκής 
στ. μεταβλήθηκαν οι ανάγκες της Εταιρείας 
ζ. δεν είναι δυνατή η κανονική εκτέλεση της σύμβασης, λόγω ανωτέρας βίας 

 
 

Άρθρο 18 
Περιεχόμενο και υπογραφή Σύμβασης 

 
18.1 Το περιεχόμενο της σύμβασης διαμορφώνεται με βάση τους όρους της Πρόσκλησης  και 

της προσφοράς του Αντισυμβαλλομένου, όπως εγκρίθηκαν από το αρμόδιο όργανο της 
Εταιρείας. 

 
18.2 Παράλληλα ο Προτιμητέος Προσφέρων καλείται από τη ΔΕΗ να προσκομίσει εντός δέκα 

(10) ημερών από την ημερομηνία της σχετικής πρόσκλησης, την εγγυητική επιστολή καλής 
εκτέλεσης και σε περίπτωση νομικού προσώπου, την απόφαση ορισμού εκπροσώπου για 
την υπογραφή της Σύμβασης.  
Αναφορικά με το χρόνο ισχύος των δικαιολογητικών και στοιχείων που καλείται να 
προσκομίσει ο Προτιμητέος Προσφέρων, καθώς και για τις λοιπές ρυθμίσεις που διέπουν 
την υποβολή τους, ισχύουν τα διαλαμβανόμενα στις παραγράφους 13.1.1.4 και 13.2.Β του 
παρόντος τεύχους. 

 
18.3 Μετά την διαμόρφωση του περιεχομένου της σύμβασης και την προσκόμιση των πιο 

πάνω δικαιολογητικών, ο Αντισυμβαλλόμενος καλείται για την υπογραφή της εντός 
προθεσμίας η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα (10) ημερολογιακών ημερών 
από τη γνωστοποίηση μέσω του Συστήματος της απόφασης επιλογής. 
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18.4 Εάν αυτός δεν προσέλθει εντός της ως άνω προθεσμίας, η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να 

τον αποκλείσει από την υπογραφή της σύμβασης και να ζητήσει την κατάπτωση της 
Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής του στη Διαδικασία, ακολούθως δε να προχωρήσει σε 
συζητήσεις με τους λοιπούς Προσφέροντες κατά σειρά Προτιμητέων Προσφερόντων για 
ανάδειξη Αντισυμβαλλομένου, υπό την προϋπόθεση ότι ισχύουν ή δέχονται να ισχύουν οι 
προσφορές τους. 

 
 

Άρθρο 19 
Διαδικασία αξιολόγησης της απόδοσης των αντισυμβαλλομένων 

 
Επισημαίνεται ότι η ΔΕΗ εφαρμόζει διαδικασία αξιολόγησης της απόδοσης των 
αντισυμβαλλομένων της. Η αξιολόγηση πραγματοποιείται περιοδικά, κατά τη διάρκεια 
ισχύος και με την ολοκλήρωση της εκάστοτε σύμβασης, βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, 
οριζοντίως εφαρμοζόμενων ή/και πρόσθετων κατά περίπτωση.  
Η αξιολόγηση μέσω των KPIs θα χρησιμοποιείται με σκοπό τη διασφάλιση υψηλού 
επιπέδου υπηρεσιών της Σύμβασης και την εποικοδομητική συνεργασία με τους 
Αντισυμβαλλόμενους.  
Η παραπάνω διαδικασία θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το Σύστημα Αξιολόγησης 
Προμηθευτών της ΔΕΗ.  
Η ΔΕΗ θα οργανώνει περιοδικές ενημερώσεις με τους Αντισυμβαλλόμενούς της, ώστε να 
κοινοποιούνται τα σχετικά αποτελέσματα/ευρήματα και να αποφασίζονται οι αντίστοιχες 
ενέργειες όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. 

 
Άρθρο 20 

Επιφυλάξεις και Δικαιώματα ΔΕΗ 
 
20.1 Η συμμετοχή στη Διαδικασία (υποβολή προσφοράς) ισοδυναμεί με δήλωση του 

Προσφέροντος ότι έλαβε πλήρη γνώση όλων των όρων, των στοιχείων και των τευχών της 
Πρόσκλησης. 

  
20.2 Η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα να μεταθέσει την ημερομηνία υποβολής των προσφορών ή να 

επιφέρει οποιεσδήποτε τροποποιήσεις στα τεύχη της Πρόσκλησης. Οι τροποποιήσεις 
αυτές θα περιλαμβάνονται σε σχετικά Συμπληρώματα της Πρόσκλησης, η έκδοση των 
οποίων θα δημοσιεύεται όπως και Πρόσκληση. 

 
20.3 Η ΔΕΗ δεν θα έχει ευθύνη ή υποχρέωση, σε καμία περίπτωση, να αποζημιώσει τους 

Προσφέροντες για οποιαδήποτε δαπάνη ή ζημιά που θα έχουν υποστεί για την 
προετοιμασία και υποβολή των Προσφορών τους, ιδιαίτερα στην περίπτωση που αυτές 
δεν θα γίνουν δεκτές ή θ' αναβληθεί ή ματαιωθεί η Διαδικασία σε οποιοδήποτε φάση και 
χρόνο και για οποιοδήποτε λόγο ή αιτία. Κατά συνέπεια αυτοί που συμμετέχουν στη 
Διαδικασία και υποβάλλουν προσφορά, ανεξάρτητα αν έγιναν ή όχι τελικά δεκτοί, δεν 
αποκτούν κανένα απολύτως δικαίωμα κατά της ΔΕΗ από τη Πρόσκληση αυτή και την εν 
γένει συμμετοχή τους στη Διαδικασία Επιλογής. 

 
20.4 Η προσφορά, η οποία υποβάλλεται με βάση τους όρους της Πρόσκλησης, θεωρείται ως 

πρόταση προς τη ΔΕΗ και όχι ως αποδοχή πρότασής της. 
 
20.5 Κάθε παράλειψη στην υποβολή της Προσφοράς ή στην υπογραφή οποιουδήποτε 

εγγράφου, δεν δίνει το δικαίωμα σε Προσφέροντα να την επικαλεστεί προκειμένου να τύχει 
εξαιρέσεως ή ελαττώσεως των υποχρεώσεών του. 

20.6 Οι όροι και οι περιορισμοί που αφορούν στην υποβολή των Προσφορών είναι προς όφελος 
της ΔΕΗ, η οποία δικαιούται, πριν από την υποβολή των προσφορών, να παραιτηθεί απ' 
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αυτούς, χωρίς αυτό να δημιουργεί κανένα δικαίωμα στους Προσφέροντες ή σε άλλους 
τρίτους. 

 
 
 
 
 



 
 
 
Προμήθειες                                                           
 

  Διεύθυνση Προμηθειών  
Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 

 
 
 
 
 
 
 
 

             Αριθμός Πρόσκλησης : 54324222 
 

                                                                                                      Αντικείμενο:  Ομαδικό Πρόγραμμα              
                                                                                                                               Ασφάλισης Υγείας      

                                                                                                                                                                                                                         προσωπικού της ΔΕΗ Α.Ε. 
                                                                                                              και Θυγατρικών της 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
 
Έντυπo Οικονομικής Προσφοράς ΔΕΗ και Θυγατρικών της (ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε. (ΔΕΗΑΝ), 

ΔΕΗ FIBERGRID, KAPTZ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε, ΑΙΟΛΙΚΟ ΛΥΚΟΒΟΥΝΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., 
ΑΙΟΛΙΚΟ ΜΠΕΛΕΧΕΡΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.) 

 

Α/Α Περιγραφή Ποσότητα Μονάδα 
Μέτρησης 

Προσφερόμενες τιμές μονάδας 
σε Ευρώ κατ’ έτος 

Ολογράφως Αριθμητικά 

1 

Ομαδική Ασφάλιση 
Υγείας ανθρώπινου 
δυναμικού της ΔΕΗ 
Α.Ε. και Θυγατρικών 

7.009 άτομο   

427 

(Στελέχη ιδιωτικής 
σύμβασης 3ετούς 

διάρκειας) 

άτομο   

Συνολικό ετήσιο μικτό ασφάλιστρο   

 
Τιμή ασφαλίστρου ανά ένα εξαρτώμενο μέλος (δεν θα υπερβαίνει το 65% της τιμής του 
ασφαλίστρου του κυρίως ασφαλιζόμενου), €………………………… 
 
Ενιαία τιμή ασφαλίστρου για δύο ή περισσότερα εξαρτώμενα μέλη (δεν θα υπερβαίνει το 
130% της τιμής του ασφαλίστρου του κυρίως ασφαλιζόμενου), €………………………… 
 
Τιμή για ατομικά ασφαλιστήρια συνταξιοδοτούμενων (δεν θα υπερβαίνει το 110% της τιμής 
του ασφαλίστρου του κυρίως ασφαλιζόμενου), €………………………… 

 
 
 Ημερομηνία:………… 
 
 Ο Αντισυμβαλλόμενος 
  
 
 Υπογραφή  
 Ονοματεπώνυμο, Τίτλος Υπογράφοντος 
 Σφραγίδα Οικονομικού Φορέα 
 
Επισήμανση: Όλα τα ποσά της οικονομικής προσφοράς σε Ευρώ πρέπει να αναγράφονται 

αριθμητικώς και ολογράφως στις κατάλληλες θέσεις. Σε περίπτωση διαφορών 
μεταξύ τους, θα υπερισχύουν οι ολόγραφες τιμές.  

                               Οι προσφερόμενες τιμές για τη ΔΕΗ και Θυγατρικών της, θα πρέπει να είναι 
ίδιες με αυτές της θυγατρικής ΔΕΔΔΗΕ.  
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Έντυπo Οικονομικής Προσφοράς θυγατρικής ΔΕΔΔΗΕ 
 
 

Α/Α Περιγραφή Ποσότητα Μονάδα 
Μέτρησης 

Προσφερόμενες τιμές μονάδας 
σε Ευρώ κατ’ έτος 

Ολογράφως Αριθμητικά 

1 

Ομαδική Ασφάλιση 
Υγείας ανθρώπινου 

δυναμικού της 
θυγατρικής ΔΕΔΔΗΕ 

5.682 άτομο   

81 

(Στελέχη ιδιωτικής 
σύμβασης 3ετούς 

διάρκειας) 

άτομο   

Συνολικό ετήσιο μικτό ασφάλιστρο   

 
Τιμή ασφαλίστρου ανά ένα εξαρτώμενο μέλος (δεν θα υπερβαίνει το 65% της τιμής του 
ασφαλίστρου του κυρίως ασφαλιζόμενου), €………………………… 
 
Ενιαία τιμή ασφαλίστρου για δύο ή περισσότερα εξαρτώμενα μέλη (δεν θα υπερβαίνει το 
130% της τιμής του ασφαλίστρου του κυρίως ασφαλιζόμενου), €………………………… 
 
Τιμή για ατομικά ασφαλιστήρια συνταξιοδοτούμενων (δεν θα υπερβαίνει το 110% της τιμής 
του ασφαλίστρου του κυρίως ασφαλιζόμενου), €………………………… 

 
 
 Ημερομηνία:………… 
 
 Ο Αντισυμβαλλόμενος 
  
 
 Υπογραφή  
 Ονοματεπώνυμο, Τίτλος Υπογράφοντος 
 Σφραγίδα Οικονομικού Φορέα 
 
 
Επισήμανση: Όλα τα ποσά της οικονομικής προσφοράς σε Ευρώ πρέπει να αναγράφονται 

αριθμητικώς και ολογράφως στις κατάλληλες θέσεις. Σε περίπτωση διαφορών 
μεταξύ τους, θα υπερισχύουν οι ολόγραφες τιμές.  
Οι προσφερόμενες τιμές για τη ΔΕΗ και Θυγατρικών της, θα πρέπει να είναι 
ίδιες με αυτές της θυγατρικής ΔΕΔΔΗΕ.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙI  

Πίνακας Κατανομής Τιμήματος 
 

 
 
Το Συνολικό τίμημα σε  ΕΥΡΩ θα καταβληθεί όπως παρακάτω : 
 

ΜΕΛΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ/ΕΝΩΣΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΤΙΜΗΜΑ ΣΕ ΕΥΡΩ 

Αριθμητικώς Ολογράφως 

 
................................... 

 
........................... 

 
............................. 

 
................................... 

 
........................... 

 
............................. 

 
................................... 

 
........................... 

 
............................. 

 
................................... 

 
........................... 

 
............................. 

 
 



 Προμήθειες                  Διεύθυνση Προμηθειών  
                                         Εταιρικού Κέντρου και Εμπορίας 
 

 
 

 
 

                                                                                                       Αριθμός Πρόσκληση: 54324222 
 
                                                                                                       Αντικείμενο: Ομαδικό Πρόγραμμα              
                                                                                                                               Ασφάλισης Υγείας      

                                                                                                                                                                                                                        προσωπικού της ΔΕΗ Α.Ε. 
                                                                                                              και Θυγατρικών της. 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΕΥΧΟΣ 3 
 
 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΥΨΕΩΝ ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ 
 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α. ΑΠΩΛΕΙΑ ΖΩΗΣ – ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ (1-8)  
1. ΑΠΩΛΕΙΑ ΖΩΗΣ ΑΠΟ ΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΑΙΤΙΑ 30.000 € 
2. ΑΠΩΛΕΙΑ ΖΩΗΣ ΑΠΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 80.000 € 
3. ΜΟΝΙΜΗ ΟΛΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑ Η ΑΣΘΕΝΕΙΑ 30.000 € 
4. ΜΟΝΙΜΗ ΟΛΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 80.000 € 
5. ΜΟΝΙΜΗ ΜΕΡΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΑ Η ΑΤΥΧΗΜΑ 

ΑΝΑΛΟΓΩΣ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ 
30.000 € 

6. ΜΟΝΙΜΗ ΜΕΡΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 
ΑΝΑΛΟΓΩΣ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ 

80.000 € 

7. ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 5.000.000 € 
8. ΠΡΟΣΚΑΙΡΗ ΟΛΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ (ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

100% επί των καθαρών αποδοχών) 
Καθαρός μηνιαίος μισθός 
(έναρξη κάλυψης την  
31η ημέρα ανικανότητας 
και διάρκεια κάλυψης έως 
5 μήνες  

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ (9-19)  
9. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΕΤΗΣΙΟ ΟΡΙΟ 30.000 €  
10. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΣΟΒΑΡΩΝ 

ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ (ΚΑΡΚΙΝΟΣ-ΝΕΦΡΙΚΗ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ-ΕΜΦΡΑΓΜΑ 
ΜΥΟΚΑΡΔΙΟΥ-ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΑ ΝΟΣΟΣ ΑΠΑΙΤΟΥΣΑ ΕΓΧΕΙΡΗΣΗ-
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ-ΤΥΦΛΩΣΗ-ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ- ΧΡΟΝΙΕΣ 
ΑΝΙΑΤΕΣ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ) 

45.000 €  

11. ΔΩΜΑΤΙΟ & ΤΡΟΦΗ ΗΜΕΡΗΣΙΩΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΘΕΣΗ ΔΙΚΛΙΝΟ 
12. ΔΩΜΑΤΙΟ & ΤΡΟΦΗ ΗΜΕΡΗΣΙΩΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 500 €  
13. ΣΕ ΜΟΝΑΔΑ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΗΜΕΡΗΣΙΩΣ 1.000 € 
14. ΚΑΛΥΨΗ ΕΞΟΔΩΝ ΕΝΤΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΜΕ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΟΠΠΥ ΣΕ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ 
ΙΔΡΥΜΑ 

90% 

ΣΕ ΜΗ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟ 90% 
15. ΚΑΛΥΨΗ ΕΞΟΔΩΝ ΕΝΤΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟΥ Η 

ΜΗ ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΟΠΠΥ 
60% 

16. ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟΝ ΕΤΗΣΙΩΣ ΓΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ  

300 € 

17. ΕΞΟΔΑ ΣΥΝΟΔΟΥ ΓΙΑ ΝΟΣΗΛΕΙΑ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΗΜΕΡΗΣΙΩΣ 250 € 
18. ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΜΕ ΜΗ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΗ ΕΞΟΔΩΝ ΩΣ 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΛΟΓΩΣ ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ 
2.000 € 

19. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΩΣ ΜΕ ΜΗ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΗ 
ΕΞΟΔΩΝ ΚΑΙ ΜΕΧΡΙ 90 ΗΜΕΡΕΣ 

60 € 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Γ. ΕΞΩΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ (20-31)  
20. ΕΞΩΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΕΤΗΣΙΟ ΟΡΙΟ 600 € 
21. ΚΑΛΥΨΗ ΕΞΟΔΩΝ ΕΚΤΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟ 80% 
22. ΑΝΩΤΑΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΕΤΗΣΙΩΣ ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΟΣ 
23. ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΣΕ ΙΑΤΡΟΥΣ 

ΕΚΤΟΣ ΔΙΚΤΥΟΥ  
60 € 

24. ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΛΥΨΗΣ ΣΕ ΙΑΤΡΟΥΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΧΩΡΙΣ ΟΡΙΟ 
ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ & ΧΩΡΙΣ ΚΡΑΤΗΣΗ ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟΥ 

100% 



  

25. ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΛΥΨΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΣΕ 
ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΜΕ ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΟ 
ΕΟΠΠΥ ΧΩΡΙΣ ΚΡΑΤΗΣΗ ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟΥ 

100%  

26. ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΛΥΨΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΣΕ 
ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΜΕ ΑΠΛΟ 
ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΟ ΧΩΡΙΣ ΚΡΑΤΗΣΗ ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟΥ 

80%  

27. ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΛΥΨΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΣΕ ΜΗ 
ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΜΕ ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΟ 
ΕΟΠΠΥ ΜΕ ΚΡΑΤΗΣΗ ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟΥ 

80% 

28. ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΛΥΨΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΣΕ ΜΗ 
ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΜΕ ΑΠΛΟ 
ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΟ ΜΕ ΚΡΑΤΗΣΗ ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟΥ 

60%  

29. ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟΝ ΕΤΗΣΙΩΣ ΓΙΑ ΕΞΩΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 

60 €  

30. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΕΩΣ ΤΟ 
ΟΡΙΟ ΤΩΝ ΕΞΩΝΟΣΟΚΟ-
ΜΕΙΑΚΩΝ 

31. ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΕΩΣ ΤΟ 
ΟΡΙΟ ΤΩΝ ΕΞΩΝΟΣΟΚΟ-
ΜΕΙΑΚΩΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Δ. ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ (32-33)  
32. ΠΑΡΟΧΕΣ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ – ΕΠΙΔΟΜΑ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ 700 €   

ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ 1.000 € 
ΔΙΑΚΟΠΗ ΚΥΗΣΗΣ (ΑΠΟΒΟΛΗ) 300 €   

33. ΕΞΟΔΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ & ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ 
ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΟΡΙΟ ΕΤΗΣΙΩΣ 

10.000€                                  

 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ. Τα εξαρτώμενα μέλη δεν καλύπτονται για τις καλύψεις 1 – 8 (απώλεια ζωής, ολική 
και μερική ανικανότητα). 
 
ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ 
Ο υπάλληλος επί της ζωής του οποίου παρέχεται η ασφαλιστική κάλυψη. 
 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 
Ο υπάλληλος του Συμβαλλομένου. 
 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 
Υπάλληλος ο οποίος διαμένει στην Ελλάδα, εργάζεται σε βάση πλήρους απασχόλησης, με 
σύμβαση αορίστου χρόνου και κατά την ημερομηνία έναρξης του ασφαλιστηρίου δεν βρίσκεται 
σε ανικανότητα ή είναι νοσηλευόμενος.  
 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
Η χρονική περίοδος ασφάλισης από την έναρξη του ασφαλιστηρίου μέχρι το πέρας των 
εικοσιτεσσάρων (24) μηνών που ακολουθούν και στη συνέχεια είτε η περίοδος των επομένων 12 
μηνών που ενδεχομένως παραταθεί το ασφαλιστήριο, κατόπιν συμφωνίας Εταιρείας και 
Συμβαλλομένου είτε η περίοδος των 3 μηνών κατά την οποία θα διατηρηθούν σταθεροί οι όροι 
και το κόστος του λήγοντος ασφαλιστηρίου. 
 
ΙΣΧΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ 
Η παρεχόμενη ασφαλιστική κάλυψη ισχύει παγκοσμίως και για όλο το 24ωρο. 



  

 
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ 
Για υπαλλήλους που κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος της ασφάλισης αναφέρονται στη 
μισθολογική κατάσταση του Συμβαλλομένου, οι παρεχόμενες καλύψεις ισχύουν από την 
ημερομηνία έναρξης ισχύος της ασφάλισης. 
Για υπαλλήλους που ανέλαβαν υπηρεσία στον Συμβαλλόμενο μετά την ημερομηνία έναρξης 
ισχύος του ασφαλιστηρίου, οι παρεχόμενες καλύψεις θα ισχύουν από την επομένη της 
πρόσληψής τους. 
Σε περίπτωση που υπάλληλος, κατά την ημερομηνία έναρξης του ασφαλιστηρίου, βρίσκεται σε 
ανικανότητα ή νοσηλεύεται, οι παρεχόμενες καλύψεις θα ισχύουν από την επομένη της λήξης 
της ανικανότητας ή νοσηλείας τους.  
Οι ασφαλιστικές καλύψεις λήγουν την ημερομηνία που επέρχεται η λύση της σύμβασης 
εργασίας του υπαλλήλου και σε κάθε περίπτωση όταν το ασφαλιστήριο καταγγελθεί είτε από 
το Συμβαλλόμενο είτε από την Εταιρεία. 
Υπάλληλος που καθίσταται μόνιμα και ολικά ανίκανος για εργασία ή απουσιάζει με άδεια ή είναι 
προσωρινά σε διαθεσιμότητα ή απασχολείται σε βάση μερικής απασχόλησης εξακολουθεί να 
θεωρείται ασφαλισμένος υπάλληλος πλήρους απασχόλησης, μέχρι ο Συμβαλλόμενος να 
γνωστοποιήσει γραπτά στην Εταιρεία ότι διακόπτει την ασφάλισή του. 
Ο μέσος όρος ηλικίας των ασφαλισμένων μελών είναι περίπου στα 50 έτη.  
 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Κάθε Ασφαλισμένος μπορεί να δηλώσει γραπτά τον ή τους δικαιούχους αυτού, για τις 
ασφαλιζόμενες παροχές σε περίπτωση θανάτου, συμπληρώνοντας και υπογράφοντας το 
σχετικό έντυπο που χορηγείται από την Εταιρεία. Σε περίπτωση που ο Ασφαλισμένος 
παραλείψει να ορίσει δικαιούχους, η παροχή θα καταβληθεί στους νόμιμους κληρονόμους του. 
 
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΖΩΗΣ 
Με το θάνατο του Ασφαλισμένου οπουδήποτε στον κόσμο και από οποιαδήποτε αιτία, κατά το 
χρόνο που αυτός ήταν ασφαλισμένος με το παρόν ασφαλιστήριο, θα καταβληθεί στο δικαιούχο 
ή δικαιούχους του το ποσόν που καθορίζεται στον Πίνακα Παροχών του παρόντος. 
Η Εταιρεία υποχρεούται να καταβάλει την παροχή σε περίπτωση θανάτου λόγω πολεμικού 
γεγονότος ή πολεμικών επιχειρήσεων (είτε έχει κηρυχθεί πόλεμος είτε όχι), λαϊκών ταραχών, 
επανάστασης ή στρατιωτικού πραξικοπήματος ή σφετερισμού της εξουσίας, υπό τον όρο ότι ο 
θανών  δεν ήταν επιστρατευμένος και δεν έλαβε ενεργό μέρος στα ανωτέρω γεγονότα. Η 
κάλυψη θανάτου δεν επεκτείνεται σε αεροπορικές πτήσεις, με εξαίρεση τα αεροπορικά ταξίδια 
που πραγματοποιεί ο Ασφαλισμένος ως απλός επιβάτης αεροσκάφους που εκτελεί νόμιμα 
αναγνωρισμένες τακτικές γραμμές εναερίων συγκοινωνιών ή πτήσεις charter.  
 
ΑΤΥΧΗΜΑ 
Κάθε τυχαίο γεγονός που οφείλεται σε βίαια εξωτερικά αίτια, ανεξάρτητα από τη θέληση του 
Ασφαλισμένου, που μπορεί να προκαλέσει Θάνατο, Μόνιμη Ολική/Μερική Ανικανότητα, 
νοσοκομειακά ή ιατρικά έξοδα. 
 
ΟΜΑΔΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 
Θεωρείται τυχαίο γεγονός που μπορεί να προκαλέσει θάνατο ή μόνιμη ολική/μερική 
ανικανότητα σε περισσότερους από ένα Ασφαλισμένο. 
 
ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 
Σε περίπτωση Ομαδικού Ατυχήματος η Εταιρεία υποχρεούται σε καταβολή αποζημιώσεων και 
μέχρι το ανώτατο όριο ασφάλισης για κάθε παροχή, όπως αυτή αναγράφεται στον Πίνακα 
Παροχών του Ασφαλιστηρίου. 
Εάν το ποσόν αποζημιώσεων για το σύνολο των Ασφαλισμένων υπερβεί το Ανώτατο Όριο 
Αποζημίωσης Ομαδικού Ατυχήματος, όπως αυτό ορίζεται στον Πίνακα Παροχών του 



  

Ασφαλιστηρίου, τότε η Εταιρεία θα καταβάλει για κάθε ένα Ασφαλισμένο αναλογικά μειωμένο 
το ασφάλισμα, ώστε το σύνολο των αποζημιώσεων να ισούται με το Ανώτατο Όριο 
Αποζημίωσης Ομαδικού Ατυχήματος. 
 
ΑΣΘΕΝΕΙΑ 
Κάθε αρρώστια ή πάθηση που δεν οφείλεται σε ατύχημα και που εμφανίζεται σε Ασφαλισμένο 
μετά την έναρξη της ασφάλισης.  
 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
Κάθε νοσηλευτικό ίδρυμα (δημόσιο ή ιδιωτικό) ή κλινική που λειτουργεί νόμιμα για την 
περίθαλψη και θεραπεία ασθενών και τραυματιών, παρέχει περίθαλψη κατά τη διάρκεια όλου 
του 24ώρου και διαθέτει πλήρη νοσοκομειακό εξοπλισμό και μόνιμο ιατρικό και βοηθητικό 
προσωπικό. Δεν θεωρούνται Νοσοκομεία τα αναπαυτήρια, τα σανατόρια, τα αναρρωτήρια, τα 
φυσιοθεραπευτήρια, οι οίκοι ευγηρίας ή παρόμοια ιδρύματα, τα ιδρύματα για αλκοολικούς ή 
τοξικομανείς και οι νευρολογικές και ψυχιατρικές κλινικές. 
 
ΔΩΜΑΤΙΟ ΚΑΙ ΤΡΟΦΗ 
Θεωρείται μόνο το ποσόν που χρεώνει το Νοσοκομείο για δωμάτιο και τροφή του 
νοσηλευόμενου. 
 
ΣΥΝΑΣΦΑΛΙΣΗ 
Είναι το ποσοστό με το οποίο συμμετέχει ο Ασφαλισμένος στα έξοδα που θα αποζημιωθούν.  
 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΞΑΡΤΩΜΕΝΩΝ ΜΕΛΩΝ 
Με το παρόν ασφαλιστήριο ασφαλίζονται και τα εξαρτώμενα μέλη του Υπαλλήλου και 
συγκεκριμένα η/ο σύζυγος και τα τέκνα του μέχρις ηλικίας 18 ετών ή μέχρις ηλικίας 30 ετών αν 
σπουδάζουν , εργάζονται  ή όχι. Επίσης ασφαλίζονται και τέκνα μέχρις ηλικίας 30 ετών εφόσον 
δεν εργάζονται και εξαρτώνται αποκλειστικά από τον Υπάλληλο για τη συντήρησή τους. 
Απαραίτητη προϋπόθεση είναι τα εξαρτώμενα μέλη να διαμένουν στην Ελλάδα, εκτός εάν 
σπουδάζουν στο εξωτερικό. 
Με τον όρο ''τέκνο'' νοείται και το νόμιμα υιοθετημένο τέκνο. 
Για τα εξαρτώμενα μέλη δεν θα ισχύουν οι παροχές του Θανάτου, της Μόνιμης Ολικής και της 
Μόνιμης Μερικής Ανικανότητας από ασθένεια ή ατύχημα.  
 
ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
Όλες οι παροχές της ασφάλισης για τους Υπαλλήλους, εκτός της παροχής Μόνιμης Ολικής 
Ανικανότητας από ασθένεια, παύουν να ισχύουν όταν λήξει η εργασιακή σχέση του Υπαλλήλου. 
Ειδικά η ασφάλιση Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας από ασθένεια λήγει όταν λήξει η εργασιακή 
του σχέση ή όταν αυτός/αυτή συμπληρώσει τα 65 έτη, όποιο εκ των δύο συμβεί νωρίτερα. 
Η ασφάλιση των εξαρτωμένων μελών παύει σε κάθε περίπτωση με τη λήξη ασφάλισης του 
Υπαλλήλου ή όταν η/ο σύζυγος (συμπεριλαμβανομένων των συμφώνων συμβίωσης) 
συμπληρώσει τα 70 έτη ή όταν τα τέκνα συμπληρώσουν τα 18 έτη ή τα 30 έτη όταν σπουδάζουν, 
εργάζονται ή όχι.  
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΑΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 
Η Εταιρεία καταβάλλει την αποζημίωση για τις άμεσες και αποκλειστικές συνέπειες του 
ατυχήματος, που είναι ανεξάρτητες από σωματικές ή παθολογικές καταστάσεις που 
προϋπήρχαν. 
Στις περιπτώσεις αναπηριών ή φυσικών ελαττωμάτων που προϋπήρχαν, η αποζημίωση για 
Μόνιμη Ανικανότητα καταβάλλεται μόνο για τις άμεσες συνέπειες του ατυχήματος, σαν να είχε 
προσβληθεί άτομο σωματικά ακέραιο, χωρίς να ληφθεί υπ' όψη η επιδείνωση των βλαβών που 
προέρχεται από τις προϋπάρχουσες καταστάσεις.  
 



  

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΑ 
Η πληρωμή των αποζημιώσεων θα γίνεται εντός  7 εργασίμων ημερών, με την προϋπόθεση 
κατάθεσης στην Εταιρεία των ανά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών. Σε περίπτωση 
εξόδων εκτός Ελλάδος, η σχετική αποζημίωση καταβάλλεται στην Ελλάδα σε ευρώ και 
υπολογίζεται με τη μέση τιμή του ξένου νομίσματος την εβδομάδα που πραγματοποιούνται τα 
έξοδα, με βάση τις τιμές συναλλάγματος που αναγράφονται στο δελτίο τιμών συναλλάγματος 
της Τράπεζας της Ελλάδος της αντίστοιχης εβδομάδας. 
Όλα τα δικαιολογητικά αποζημίωσης που αφορούν σε περίθαλψη εκτός Ελλάδος (αποδείξεις, 
γνωματεύσεις, τιμολόγια κλπ.) πρέπει, όταν υποβληθούν στην Εταιρεία, να φέρουν θεώρηση 
των Ελληνικών Προξενικών Αρχών της χώρας όπου εκδόθηκαν και να είναι νόμιμα 
μεταφρασμένα. 
Όλα τα πρωτότυπα δικαιολογητικά αποζημίωσης παραμένουν στην Εταιρεία, η οποία στο τέλος 
του ημερολογιακού έτους εκδίδει βεβαίωση για την Εφορία, όπου αναφέρεται το συνολικό 
ποσόν των εξόδων και το ποσόν που τελικά καταβλήθηκε ως αποζημίωση. 
 
ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 
Εξαιρούνται από την ασφαλιστική κάλυψη τα ατυχήματα που οφείλονται σε: 

- Πόλεμο κηρυγμένο ή ακήρυκτο, πολεμικά γεγονότα, εμφύλιο πόλεμο, εξέγερση, 
επανάσταση ή κατάσταση πολιορκίας. 

- Λαϊκές ταραχές, οχλαγωγία, απεργίες, εκτός εάν ο Ασφαλισμένος δεν συμμετείχε ενεργά 
σε αυτές. 

- Άμεσες ή έμμεσες συνέπειες από το μετασχηματισμό του ατομικού πυρήνα, καθώς και 
σε ακτινοβολίες που προκαλούνται από την τεχνητή επιτάχυνση των ατομικών 
σωματίων.   

- Αυτοκτονία ή απόπειρα αυτοκτονίας. 
- Συμμετοχή σε κάθε είδους αγώνα ταχύτητας με μηχανικά μέσα, καθώς και στις σχετικές 

προπονήσεις και δοκιμές. 
- Άσκηση βαρέων αθλημάτων, όπως πυγμαχία, πάλη, ποδόσφαιρο (επαγγελματικό και 

ημιεπαγγελματικό), ορειβασία, σπηλαιολογία, χρήση αγωνιστικών ελκήθρων. 
- Οδήγηση ή χρήση αεροπλάνου ή άλλων εναερίων μέσων, εκτός εάν είναι επιβάτης 

αεροσκάφους Αεροπορικής Εταιρείας που λειτουργεί νόμιμα και εκτελεί τακτικές 
γραμμές εναερίων συγκοινωνιών ή πτήσεις charter. 

- Προγενέστερες της ασφάλισης αναπηρίες ή σωματικές βλάβες, καθώς και οποιεσδήποτε 
επιπλοκές αυτών. 

- Συνέπειες από ατυχήματα που συμβαίνουν όταν ο Ασφαλισμένος βρίσκεται σε 
επιληπτική κρίση, σε κατάσταση μέθης ή υπό την επήρεια τοξικών ή/και ναρκωτικών 
ουσιών, παραισθησιογόνων, ψυχοφαρμάκων, καθώς και συνέπειες από ατύχημα που 
συμβαίνει από συμμετοχή του Ασφαλισμένου σε εγκληματικές και παράνομες ενέργειες. 

 
ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ 
Αποκλείονται από την ασφαλιστική κάλυψη οι κάτωθι περιπτώσεις. 

- Ψυχικές ασθένειες και νευρολογικές διαταραχές. 
- Έξοδα που αφορούν σε εγκυμοσύνη ή επιπλοκές αυτής, φυσιολογικό τοκετό, καισαρική 

τομή, διακοπή κύησης, πέραν του επιδόματος που προβλέπει ο Πίνακας Παροχών. 
- Θεραπείες και επεμβάσεις για εξάλειψη ή διόρθωση φυσικών ελαττωμάτων και 

δυσμορφιών, εμφανών ή αφανών, που προϋπήρχαν της έναρξης της Ασφάλισης. 
- Επεμβάσεις αισθητικού χαρακτήρα και επιπλοκές αυτών, εκτός εάν είναι αναγκαίες μετά 

από ατύχημα. Διευκρινίζεται ότι καλύπτεται η πλαστική αποκατάστασης μετά από 
μαστεκτομή. 

- Θεραπείες, επεμβάσεις, προσθετικές εργασίες και ακτινογραφίες που αφορούν στα 
δόντια και τα ούλα, εκτός εάν μετά από ατύχημα προκληθεί βλάβη σε αυτά. 



  

- Οποιαδήποτε δαπάνη αγοράς, συντήρησης ή επισκευής βοηθητικών συσκευών, 
τεχνητών μελών, γυαλιών, εξαρτημάτων και οργάνων που χρησιμεύουν για θεραπευτικό 
σκοπό. 

- Οποιαδήποτε δαπάνη που έχει σχέση με διαθλαστική ανωμαλία των ματιών (μυωπία, 
πρεσβυωπία, αστιγματισμός κλπ.). 

- Εξετάσεις που γίνονται για προληπτικό έλεγχο (check-up) της κατάστασης της υγείας 
του Ασφαλισμένου. 

- Εμβολιασμοί. 
- Οποιαδήποτε δαπάνη αφορά στον έλεγχο της ικανότητας για τεκνοποίηση ή για 

θεραπεία της ανικανότητας. 
- Νοσογόνος Παχυσαρκία. 
- Ασθένειες που οφείλονται άμεσα ή έμμεσα σε μετασχηματισμό του ατομικού πυρήνα, 

καθώς και σε ακτινοβολίες που προκαλούνται από την τεχνητή επιτάχυνση των 
ατομικών σωματίων. 

- Επιδημίες που προέρχονται από πόλεμο, σεισμό, πλημμύρα, έκρηξη ηφαιστείου ή άλλες 
φυσικές καταστροφές μεγάλης έκτασης, από χρήση ναρκωτικών ή τοξικών ουσιών, 
παραισθησιογόνων ή ψυχοφαρμάκων, καθώς από κατάχρηση οινοπνευματωδών ποτών. 

 
ΑΛΛΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 
Σε περίπτωση που ο Ασφαλισμένος για το ίδιο περιστατικό, Ατυχήματος ή Ασθένειας, έχει 
δικαίωμα αποζημίωσης και από άλλο ασφαλιστικό φορέα, δημόσιο ή ιδιωτικό, η Εταιρεία θα 
καταβάλει τη διαφορά του ποσού που καταβλήθηκε από το φορέα και του συνολικού ποσού 
των δικαιολογητικών που υποβλήθηκαν, εφόσον το ποσόν πληρωμής του άλλου φορέα καλύπτει 
τουλάχιστον τη συμμετοχή του Ασφαλισμένου στα έξοδα. Εάν το ποσόν πληρωμής του άλλου 
φορέα είναι μικρότερο του ποσού συμμετοχής του Ασφαλισμένου στα έξοδα, τότε η Εταιρεία 
θα αποζημιώνει με το ποσοστό συμμετοχής της τη διαφορά μεταξύ του ποσού πληρωμής του 
άλλου φορέα και του συνολικού ποσού των υποβληθέντων δικαιολογητικών.  
Για την είσπραξη αυτής της διαφοράς ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να προσκομίσει τη σχετική 
βεβαίωση του ασφαλιστικού φορέα από τον οποίο αποζημιώθηκε. 
 
ΜΟΝΙΜΗ ΟΛΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΑ 
Εάν ο Ασφαλισμένος καταστεί μόνιμα και ολικά ανίκανος, κατά τη διάρκεια ισχύος αυτού του 
Ασφαλιστηρίου και πριν από την 65η επέτειο των γενεθλίων του, η Εταιρεία θα καταβάλει το 
ποσόν που αναγράφεται στον Πίνακα Παροχών του Ασφαλιστηρίου. 
Ανικανότητα είναι η μόνιμη και ολική ανικανότητα που οφείλεται σε ασθένεια και παρεμποδίζει 
τον Ασφαλισμένο να ασκεί οποιοδήποτε επάγγελμα, υπό την προϋπόθεση ότι η ανικανότητα 
οφείλεται σε ασθένεια ανεξάρτητη από τη θέλησή του και η οποία μπορεί να 
προσδιορισθεί  κατά αντικειμενικό τρόπο. 
Μετά την αναγνώριση της Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας παύει να ισχύει η ασφαλιστική κάλυψη. 
Δεν καλύπτεται από την ασφάλιση ούτε καταβάλλεται αποζημίωση για Μόνιμη Ολική 
Ανικανότητα από ασθένεια που προέρχεται από ασθένειες ή επιπλοκές αυτών που προϋπήρχαν 
της ημερομηνίας έναρξης της ασφάλισης και βεβαιώνονται στην απόφαση του Κύριου 
Ασφαλιστικού Φορέα.  
Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα, με δικά της έξοδα, να διαπιστώνει κατά διαστήματα, όχι όμως 
συχνότερα από άπαξ του έτους, την κατάσταση υγείας του Ασφαλισμένου. 
 
ΘΑΝΑΤΟΣ ΑΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 
Εάν ατύχημα επιφέρει το θάνατο Ασφαλισμένου εντός 365 ημερών από την ημερομηνία του 
ατυχήματος, η Εταιρεία θα καταβάλει το ποσόν της αποζημίωσης για θάνατο από ατύχημα που 
αναγράφεται στον Πίνακα Παροχών του Ασφαλιστηρίου. 
 
 
 



  

ΜΟΝΙΜΗ ΟΛΙΚΗ / ΜΟΝΙΜΗ ΜΕΡΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑ 
Σε περίπτωση που ατύχημα προκαλέσει σε Ασφαλισμένο, εντός 365 ημερών από την ημερομηνία 
επέλευσής του, οποιαδήποτε Μόνιμη Ολική Ανικανότητα, που δεν του επιτρέπει να ασκήσει 
κάποια εργασία με αμοιβή ή κέρδος, η Εταιρεία θα καταβάλει εφάπαξ το ποσόν για Μόνιμη 
Ολική Ανικανότητα από ατύχημα που αναγράφεται στον Πίνακα Παροχών του Ασφαλιστηρίου. 
Σε περίπτωση που ατύχημα προκαλέσει σε Ασφαλισμένο, εντός 365 ημερών από την επέλευσή 
του, μια από τις παρακάτω απώλειες, η Εταιρεία θα καταβάλει τα παρακάτω ποσοστά στο 
ποσόν που προβλέπεται για Μόνιμη Μερική Ανικανότητα από ατύχημα στον Πίνακα Παροχών 
του Ασφαλιστηρίου. 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΑΚΡΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΝ 
 

ΓΙΑ ΟΛΙΚΗ ΑΠΩΛΕΙΑ ΔΕΞΙΟΥ ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ 
ενός από τα άνω άκρα 70% 60% 
ενός χεριού η του πήχη 60% 50% 
ενός από τα κάτω άκρα πάνω από το 
γόνατο 

60% 60% 

από το γόνατο ή κάτω από αυτό 50% 50% 
του ποδιού 40% 40% 
του αντίχειρα 18% 16% 
του δείκτη  14% 12% 
του μικρού δακτύλου χεριού 12% 10% 
του μέσου δακτύλου χεριού 8% 6% 
του παράμεσου δακτύλου χεριού 8% 6% 
του μεγάλου δακτύλου ποδιού 5% 5% 
οποιουδήποτε άλλου δακτύλου ποδιού 3% 3% 
της όρασης από το ένα μάτι 25% 25% 
της όρασης από τα δύο μάτια 100% 100% 
ολική κώφωση από το ένα αυτί  10% 10% 
ολική κώφωση από τα δύο αυτιά  40% 40% 

Η ολική και ανεπανόρθωτη απώλεια της λειτουργικής χρήσης ενός οργάνου ή άκρου θεωρείται 
ως ανατομική απώλεια, επομένως ως μόνιμη ανικανότητα. Εάν πρόκειται για μείωση της 
λειτουργικότητας, τα ανωτέρω ποσοστά θα μειώνονται ανάλογα με τη μείωση της 
λειτουργικότητας. 
Σε περίπτωση που ο Ασφαλιζόμενος είναι αριστερόχειρας, τα ποσοστά για απώλεια άκρων 
αντιστρέφονται. 
Για ανατομική ή λειτουργική ζημία σε περισσότερα όργανα ή άκρα, η αποζημίωση καθορίζεται 
με άθροιση των ποσοστών κάθε ζημίας, με ανώτατο όριο το 100%. Η αποζημίωση για ανατομική 
ή λειτουργική ζημία της φάλαγγας του αντίχειρα είναι ίση με το μισό ποσοστό της ολικής 
απώλειας του αντίστοιχου δακτύλου. Το ίδιο ισχύει και για την ανατομική βλάβη της φάλαγγας 
του μεγάλου δακτύλου του ποδιού. Για τη βλάβη της φάλαγγας κάθε άλλου δακτύλου χεριού ή 
ποδιού, η αποζημίωση ισούται με το 1/3 του αντίστοιχου ποσοστού. Η απώλεια κάθε 
ονυχοφόρας φάλαγγας, εκτός αυτής του αντίχειρα, θεωρείται μόνιμη ανικανότητα μόνο εάν 
γίνει πλήρης αποκοπή της. 
Σε περίπτωση μόνιμης ανικανότητας που δεν καθορίζεται ειδικά στον ανωτέρω πίνακα, η 
αποζημίωση ορίζεται με βάση τη φυσική αναπηρία του Ασφαλισμένου, σε σχέση με κάθε 
αποδοτική εργασία που μπορεί να εκτελεί ο Ασφαλιζόμενος, με τη μόρφωση, την ειδίκευση ή 
την πείρα που διαθέτει. 
Για Μόνιμη Ολική ή Μόνιμη Μερική Ανικανότητα η Εταιρεία υποχρεούται να καταβάλει 
αποζημίωση, αφού κριθεί ως μόνιμη αυτή η ανικανότητα, δηλαδή μετά την αποθεραπεία ή την 
οριστικοποίησή της. Για παραπάνω από μία απώλεια η αποζημίωση που καταβάλλεται δεν 
μπορεί να ξεπεράσει το 100% του ποσού της παροχής. Για ανατομική ζημία ή μείωση 



  

λειτουργικότητας οργάνου ή άκρου που παρουσίασε βλάβη προ της ημερομηνίας έναρξης της 
Ασφάλισης τα ανωτέρω ποσοστά μειώνονται ανάλογα με το βαθμό αναπηρίας που προϋπήρχε. 
 
ΠΡΟΣΚΑΙΡΗ ΟΛΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΑ Ή ΑΤΥΧΗΜΑ (ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ)   
 
Για την περίπτωση του εργαζόμενου ο οποίος εργάζεται υπό καθεστώς ατομικής σύμβασης 
εργασίας ορισμένου χρόνου τριετούς διάρκειας με δυνατότητα ανανέωσης άπαξ, ανεξαρτήτου 
ηλικίας που είτε από ατύχημα είτε από ασθένεια καταστεί ολικά ανίκανος για οποιαδήποτε 
εργασία που έχει σχέση με το επάγγελμά του, η Εταιρία θα καταβάλλει την παροχή που 
αναγράφεται στον πίνακα παροχών του ασφαλιστηρίου (κάθε μήνα το καθαρό ποσό αποδοχών 
του ιεραρχικού τους επιπέδου). Η έναρξη της κάλυψης θα είναι από την 31η ημέρα συμβάντος 
και η διάρκεια της κάλυψης θα είναι η περίοδος καταβολής της μηνιαίας παροχής του 
ασφαλιστηρίου ήτοι 5 μήνες σύμφωνα με τον πίνακα παροχών. Δεν καταβάλλονται παροχές για 
περίοδο μεγαλύτερη από τη διάρκεια κάλυψης για οποιαδήποτε ανικανότητα προέρχεται από 
ατύχημα ή ασθένεια  ανεξάρτητα αν προήλθε από μία ή περισσότερες αιτίες.  Διαδοχικά 
διαστήματα ανικανότητας ανεξάρτητα από οποιεσδήποτε αιτίες θα θεωρούνται ως ενιαία 
περίοδος ανικανότητας, εκτός αν διαχωρίζονται λόγω πλήρους ανάρρωσης του ασφαλισμένου 
και επιστροφή του στην ενεργό και πλήρη απασχόληση. Η ταυτοποίηση του ως άνω 
εργαζόμενου (που εμπίπτει στην παροχή της απώλειας εισοδήματος) θα γίνεται από την 
αντίστοιχη Δ/νση Ανθρώπινου Δυναμικού των επιμέρους εταιρειών του Ομίλου ΔΕΗ. 
Διαδοχικά διαστήματα ανικανότητας που οφείλονται στις ίδιες ή συγγενείς αιτίες θα 
θεωρούνται ως ενιαία περίοδος ανικανότητας, εκτός εάν διαχωρίζονται μεταξύ τους με χρονική 
περίοδο τουλάχιστον τεσσάρων εβδομάδων, κατά τη διάρκεια της οποίας ο ασφαλισμένος δεν 
απουσιάζει από τη εργασία του λόγω αυτής της ανικανότητας. 
 
Οι μηνιαίες παροχές που θα καταβάλλονται σε ανίκανο προς εργασία ασφαλισμένο θα είναι 
ανάλογες με τον συντελεστή με τον οποίο υπολογίζεται η παροχή της απώλειας εισοδήματος 
σύμφωνα με τον πίνακα παροχών. 
Αποζημίωση δεν καταβάλλεται λόγω ανικανότητας που επήλθε από εγκυμοσύνη, τοκετό ή 
αποβολή διότι οι περιπτώσεις αυτές δε θεωρούνται σύμφωνα με το ασφαλιστήριο ασθένειες ή 
ατυχήματα. 
Οι μηνιαίες παροχές καταβάλλονται κατά το διάστημα που ο ασφαλισμένος παραμένει ολικά 
ανίκανος, απουσιάζει από την εργασία του και δεν απασχολείται σε οποιαδήποτε άλλη εργασία 
με αμοιβή ή κέρδος. 
 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΚΑΙ ΕΞΩΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΑΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑ / ΑΣΘΕΝΕΙΑ 
Όταν ο Ασφαλισμένος, είτε από ατύχημα είτε από ασθένεια, εισαχθεί σε Νοσοκομείο ή Κλινική 
ή του παρασχεθούν πρώτες βοήθειες σε εξωτερικά ιατρεία Νοσοκομείου ή κάνει έξοδα που 
αφορούν σε Εξωνοσοκομειακή περίθαλψη, η Εταιρεία θα αποζημιώσει τα έξοδα μέχρι το 
ανώτατο όριο παροχής για ατύχημα ή ασθένεια, όπως αυτό αναγράφεται στον Πίνακα 
Παροχών του Ασφαλιστηρίου και συγκεκριμένα για: 
 
Έξοδα μέσα στο Νοσοκομείο 
Δωμάτιο και Τροφή, αμοιβές ιατρών (χειρουργών και αναισθησιολόγων, βοηθών κλπ.), άνοιγμα 
χειρουργείου, φάρμακα, μικροβιολογικές εξετάσεις, ακτινολογικές εξετάσεις, αμοιβές 
νοσοκόμων, μεταφορά με νοσοκομειακό αυτοκίνητο στο Νοσοκομείο, μετάγγιση αίματος, 
απλοί ή γύψινοι επίδεσμοι, νάρθηκες και έξοδα φυσιοθεραπείας κατά την παραμονή στο 
Νοσοκομείο. 
Δεν θεωρούνται δαπάνες νοσηλείας οι εξής: 
Α. Δαπάνες για αγορά ή συντήρηση ή ενοικίαση μηχανημάτων ή άλλων τεχνικών μέσων για την 
αντικατάσταση μελών ή την υποβοήθηση λειτουργιών του ανθρωπίνου σώματος. 
Β. Δαπάνες για χρήση τηλεφώνου, φαξ, τηλεόρασης. 
Γ. Δαπάνες που πραγματοποιούνται στα εξωτερικά ιατρεία Νοσηλευτικού Ιδρύματος 
(θεωρούνται εξωνοσοκομειακές). 



  

 
Σε περίπτωση που ο ασφαλιζόμενος νοσηλευθεί σε θέση ανώτερη της αναγραφόμενης, η 
απόδοση εξόδων μειώνεται κατά 5 (πέντε) εκατοστιαίες μονάδες, ανά ανώτερη θέση νοσηλείας.   
 
Έξοδα εκτός Νοσοκομείου 
Καλύπτονται οι αμοιβές εξειδικευμένων ιατρών, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στον Ιατρικό 
Σύλλογο της περιοχής όπου διαμένουν ή διατηρούν ιατρείο. 
Καλύπτονται οι πάσης φύσεως διαγνωστικές εξετάσεις (ακτινογραφίες, αναλύσεις αίματος ή 
ούρων, αξονικές ή μαγνητικές τομογραφίες, ηλεκτροκαρδιογραφήματα, τεστ κοπώσεως, 
ιστολογικές εξετάσεις) εφόσον πραγματοποιούνται με εντολή ενός εκ των ανωτέρω 
αναφερομένων εξειδικευμένων ιατρών και στοχεύουν στη διερεύνηση συγκεκριμένων 
ενδείξεων / παθήσεων. 
Τα ίδιας μορφής έξοδα που πραγματοποιούνται με ή χωρίς εντολή ιατρού και τα οποία 
εντάσσονται στον περιοδικό έλεγχο της γενικής κατάστασης της υγείας του Ασφαλισμένου, 
χωρίς να υπάρχει κάποια συμπτωματολογία (π.χ. Παπ τεστ ή check up) δεν θεωρούνται ότι 
ανήκουν στις δαπάνες Εξωνοσοκομειακής Περίθαλψης και δεν αποζημιώνονται. 
Καλύπτονται έξοδα για αγορά συγκεκριμένων φαρμάκων, βάσει κατάλληλης συνταγής ενός εκ 
των ανωτέρω εξειδικευμένων ιατρών. Για να θεωρηθούν τα έξοδα αυτά ως Εξωνοσοκομειακές 
δαπάνες πρέπει να συνοδεύονται  από κατάλληλη ιατρική γνωμάτευση και οι αποδείξεις αγοράς 
φαρμάκων να αναφέρονται αναλυτικά σε κάθε συγκεκριμένο φάρμακο που αγοράσθηκε και να 
συνοδεύονται από τα αντίστοιχα κουπόνια φαρμάκων. 
Δεν καλύπτονται φάρμακα μη εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ ή μη φέροντα κουπόνια. 
Καλύπτονται οι φυσιοθεραπείες εφόσον συνοδεύονται από παραπεμπτικό και διάγνωση 
αρμοδίου ιατρού που επιβεβαιώνει την αναγκαιότητα της θεραπείας. 
Καλύπτονται οι συγγενείς παθήσεις  
Δεν καλύπτονται οποιαδήποτε έξοδα σχετικά με βελονισμό, οζονοθεραπεία, ομοιοπαθητική, 
χειροπράκτη, ψυχολόγο, ψυχίατρο, μαθησιακές γλωσσικές και λεκτικές ανωμαλίες και πάσης 
φύσεως εναλλακτικές ιατρικές θεραπείες προερχόμενες από ειδικότητες που δεν 
αναγνωρίζονται από το ισχύον νομικό πλαίσιο. 
Ανώτατο όριο παροχής 
Το ανώτατο όριο παροχής ισχύει για κάθε Ασφαλισμένο για κάθε ασφαλιστικό έτος. 
Δωμάτιο και Τροφή 
Το ανώτατο ποσόν για Δωμάτιο και Τροφή ή η θέση νοσηλείας αναγράφεται στον Πίνακα 
Παροχών του Ασφαλιστηρίου. 
Εκπιπτόμενο ποσόν 
Είναι το αρχικό ποσόν των συνολικών δαπανών που δικαιούται κάθε Ασφαλισμένος εντός του 
ασφαλιστικού έτους, το οποίο καταβάλλεται από τον Ασφαλισμένο, πριν καταβληθεί 
οποιαδήποτε αποζημίωση από αυτήν την παροχή. Το ποσόν αυτό αναγράφεται στον Πίνακα 
Παροχών του Ασφαλιστηρίου. 
Παροχές μητρότητας 
Σε περίπτωση εγκυμοσύνης Ασφαλισμένης καταβάλλονται οι παροχές που αναγράφονται στον 
Πίνακα Παροχών του Ασφαλιστηρίου. 
ΣΟΒΑΡΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ 
Σοβαρές Ασθένειες θεωρούνται: 
1. Καρδιακή Προσβολή 
Η νέκρωση τμήματος του καρδιακού μυός, ως αποτέλεσμα ελλιπούς αιμάτωσης της αντίστοιχης 
περιοχής, η οποία πρέπει να βασίζεται σε όλα τα πιο κάτω: 
- Ιστορικού τυπικού στηθαγχικού πόνου και 
- Πρόσφατες και σχετικές ηλεκτροκαρδιογραφικές αλλοιώσεις και/ή 
- Αύξηση των καρδιακών ενζύμων πάνω από τις τυπικές εργαστηριακές φυσιολογικές τιμές. 
2. Στεφανιαία Νόσος που απαιτεί Χειρουργική Επέμβαση (by-pass). 



  

Είναι η νόσος που απαιτεί χειρουργική επέμβαση (by-pass) για να διορθωθεί η στένωση ή 
απόφραξη δύο ή περισσοτέρων στεφανιαίων αρτηριών. Δεν θεωρούνται Σοβαρές Ασθένειες η 
αγγειοπλαστική με μπαλόνι και η διόρθωση στένωσης ή απόφραξης με laser. 
3. Εγκεφαλικό Επεισόδιο 
Κάθε αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο το οποίο δημιουργεί νευρολογικές συνέπειες, που 
διαρκούν περισσότερο από 24 ώρες και προέρχονται είτε από έμφρακτο, είτε από αιμορραγία, 
είτε από εμβολή από εξωκρανιακή αιτία, με συνέπεια όλων των ανωτέρω τη μόνιμη παράλυση. 
 
4. Καρκίνος 
Κάθε κακοήθης όγκος, ο οποίος χαρακτηρίζεται από ανεξέλεγκτη ανάπτυξη και εξάπλωση των 
κακοήθων κυττάρων και τη διήθηση ιστών. Συμπεριλαμβάνεται η νόσος Hodgin, πλην του 
πρώιμου σταδίου, η λευχαιμία και το κακόηθες μελάνωμα. Δεν θεωρούνται Σοβαρές Ασθένειες 
το μη διηθητικό καρκίνωμα in situ, κάθε καρκίνος του δέρματος και η λεμφοκυτταρική 
λευχαιμία. 
5. Νεφρική Ανεπάρκεια 
Το τελικό στάδιο νεφρικής πάθησης, ανεξαρτήτως αιτιολογίας και με την προϋπόθεση ότι ο 
Ασφαλισμένος υποβάλλεται σε τακτική αιμοκάθαρση ή έχει υποστεί μεταμόσχευση νεφρού.  
6. Τύφλωση 
Η ολική, μόνιμη και οριστική απώλεια της όρασης και των δύο ματιών, η οποία οφείλεται σε 
ασθένεια 
7. Μεταμόσχευση Οργάνου 
Η πραγματοποίηση χειρουργικής επέμβασης επί του ασφαλισμένου για το σκοπό της 
μεταμόσχευσης καρδιάς, πνεύμονα, συκωτιού, παγκρέατος, νεφρού με μόσχευμα από άνθρωπο 
δότη. 
8. Χρόνιες Ανίατες Νευρολογικές Ασθένειες 
Οι Σοβαρές Ασθένειες δεν ισχύουν εφόσον ο Ασφαλισμένος πάσχει από το Σύνδρομο Επίκτητης 
Ανοσολογικής Ανεπάρκειας (AIDS). 
 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΑ / ΑΤΥΧΗΜΑ 
Σε περίπτωση που ο Ασφαλισμένος εισαχθεί σε Νοσοκομείο ή Κλινική, λόγω ασθενείας ή 
ατυχήματος και δεν προσκομίσει έξοδα προς αποζημίωση, τότε η Εταιρεία θα του καταβάλει 
ημερήσια αποζημίωση για κάθε ημέρα παραμονής του στο Νοσοκομείο ή την Κλινική.  
Το ποσόν της ημερήσιας αποζημίωσης και το ανώτατο όριο ημερών καταβολής αναγράφεται 
στον Πίνακα Παροχών του Ασφαλιστηρίου. 
Διαδοχικές περίοδοι νοσηλείας με αιτία την ίδια ασθένεια ή ατύχημα ή επιπλοκές αυτών 
υπολογίζονται ως μία και μόνη περίπτωση, όταν η επόμενη εισαγωγή στο Νοσοκομείο γίνεται 
εντός 90 ημερών από την τελευταία ημερομηνία εξόδου. 
 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΑ Η ΑΤΥΧΗΜΑ 
Σε περίπτωση που ο Ασφαλισμένος υποβληθεί σε χειρουργική επέμβαση σε Νοσοκομείο ή 
Κλινική λόγω ασθενείας ή ατυχήματος και δεν προσκομίσει έξοδα προς αποζημίωση, η Εταιρεία 
θα καταβάλει στον Ασφαλισμένο ποσοστό του ποσού που αναγράφεται στον Πίνακα Παροχών 
του Ασφαλιστηρίου, ανάλογα με το είδος και τη σοβαρότητα της χειρουργικής επέμβασης. 
Εάν γίνουν περισσότερες από μία εγχειρήσεις στη διάρκεια της ίδιας χειρουργικής διαδικασίας, 
τότε η Εταιρεία θα καταβάλει το επίδομα για την εγχείρηση με το μεγαλύτερο ποσοστό 
κάλυψης. 
Σε περίπτωση εγχείρησης σε εξωτερικά ιατρεία ή ιδιωτικά ιατρεία, η Εταιρεία καταβάλλει το 
50% του ανωτέρω ποσοστού. 
 



 

 
 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

2/48 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

3/48 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

4/48 

 

 

 

 

- 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

5/48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

6/48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

7/48 

 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

8/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

9/48 

 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

10/48 

 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

- 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

11/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

12/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

13/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

14/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

15/48 

 

 

- 
˃

˃

- 
- 
- 

- 

- 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

16/48 

 

 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

✓ 

✓ 

✓ 

• 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

17/48 

 

 

• 

• 

• 

• 

• 

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

18/48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

19/48 

 

 

• 

• 

• 

  



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

20/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

21/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

22/48 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

23/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

24/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

25/48 

 

 

• 

• 

• 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

26/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

27/48 

 

 

 

 

 

- 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

28/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

29/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

30/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

31/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

32/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

33/48 

 

 

 

 ης



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

34/48 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

35/48 

 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

36/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

37/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

38/48 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

39/48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

40/48 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

41/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

42/48 

 

 

 

• 

• 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

43/48 

 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

44/48 

 

 

mailto:I.Spyropoulos@dei.gr


 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

45/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

46/48 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

47/48 

 

 



 

 
ΕΟ ΔΠΕΚΕ- 54324222 

48/48 

 

 

 

 
 

 



 

  
 

 
 
 
Γενική Πολιτική Ασφάλειας 
Εταιρικών Πληροφοριών 
 Γενική Πολιτική 
 

 

 

 

 
 

  



  
 
Διεύθυνση Κυβερνοασφάλειας 

 
 

 

Διαβάθμιση: Εσωτερικό ISF-PL-01-EL/Γενική Πολιτική Ασφάλειας Εταιρικών 
Πληροφοριών 

Σελίδα  [ 2 ] από [ 11 ] 

   
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ 

 

Τίτλος: Γενική Πολιτική Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών 

 

Ημερομηνία έκδοσης: [2022.06.01] Ημερομηνία αναθεώρησης: - 

Κωδικός Εγγράφου: ISF-PL-01-EL Αριθμός Αναθεώρησης: 1.0 

Διαβάθμιση:* Εσωτερικό   
* Επίπεδο διαβάθμισης: Δημόσιο, Εσωτερικό, Εμπιστευτικό, Άκρως Εμπιστευτικό 
 
 
 
 
 

Ιστορικό αναθεώρησης 

Έκδοση Ημερομηνία Περιγραφή των αλλαγών Εγκρίθηκε από 

1.0 2022.06.01 Πρώτη έκδοση  

    

    
    

    

    

    

    

    

 

  



  
 
Διεύθυνση Κυβερνοασφάλειας 

 
 

 

Διαβάθμιση: Εσωτερικό ISF-PL-01-EL/Γενική Πολιτική Ασφάλειας Εταιρικών 
Πληροφοριών 

Σελίδα  [ 3 ] από [ 11 ] 

   
 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

1 Εισαγωγή ................................................................................................................................................................ 4 

1.1 Σκοπός ............................................................................................................................................................... 4 

1.2 Πεδίο Εφαρμογής ......................................................................................................................................... 4 

2 Περιγραφή διακυβέρνησης της Πολιτικής ............................................................................................................ 5 

3 Βασικές Αρχές Πολιτικής ........................................................................................................................................ 6 

3.1 Διαβάθμιση Πληροφορίας ........................................................................................................................... 6 

3.2 Διαχείριση Πρόσβασης Χρηστών ................................................................................................................. 6 

3.3 Διαχείριση Κινδύνου Ασφάλειας Πληροφοριών ......................................................................................... 6 

3.4 Ασφάλεια Δικτύων ....................................................................................................................................... 6 

3.5 Ασφάλεια Υπολογιστικού Νέφους (Cloud) .................................................................................................. 7 

3.6 Ασφάλεια Τερματικών (Endpoints) .............................................................................................................. 7 

3.7 Καταγραφή και Παρακολούθηση ................................................................................................................ 7 

3.8 Διαχείριση Ευπαθειών ................................................................................................................................. 7 

3.9 Διαχείριση Κινδύνων από Τρίτους ............................................................................................................... 8 

3.10 Διαχείριση Περιστατικών Ασφάλειας Πληροφοριών .................................................................................. 8 

3.11 Αποδεκτή Χρήση ........................................................................................................................................... 8 

3.12 Ευαισθητοποίηση και Εκπαίδευση .............................................................................................................. 8 

3.13 Ασφάλεια Ανθρώπινων Πόρων .................................................................................................................... 8 

3.14 Ανάκαμψη από Καταστροφή ....................................................................................................................... 9 

3.15 Κρυπτογράφηση ........................................................................................................................................... 9 

3.16 Απόκτηση και Ανάπτυξη Συστημάτων ......................................................................................................... 9 

3.17 Φυσική και Περιβαλλοντική Ασφάλεια ....................................................................................................... 9 

3.18 Εξαιρέσεις ..................................................................................................................................................... 9 

4 Αναφορές ............................................................................................................................................................. 11 

4.1 Αντιστοίχιση με Πλαίσια Ελέγχου .............................................................................................................. 11 

 

  



  
 
Διεύθυνση Κυβερνοασφάλειας 

 
 

 

Διαβάθμιση: Εσωτερικό ISF-PL-01-EL/Γενική Πολιτική Ασφάλειας Εταιρικών 
Πληροφοριών 

Σελίδα  [ 4 ] από [ 11 ] 

   
 

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

1.1 ΣΚΟΠΟΣ 
Η ασφάλεια των πληροφοριών είναι μείζονος σημασίας για την Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού και όλες τις 

θυγατρικές της (εφεξής αναφερόμενες από κοινού ως ‘’ΔΕΗ’’) και για τον λόγο αυτό η ΔΕΗ θεσπίζει και 

συντηρεί/τηρεί – επικαιροποιεί ένα Πλαίσιο Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών (Information Security Framework 

“ISF”) που εφαρμόζεται στην επεξεργασία και τη διαχείριση πληροφοριών και των αντίστοιχων Πληροφοριακών 

Συστημάτων (Information Systems – “IS”), καθώς και του βιομηχανικού περιβάλλοντος (Operational Technology - 

“OT”) (εφεξής αναφερόμενα από κοινού ως “IS&OT”). Το Πλαίσιο Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών (Information 

Security Framework – “ISF”), το οποίο καταρτίζεται με βάση τις αρχές της παρούσας Γενικής Πολιτικής και 

εγκρίνεται από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο και τα κατ’ εξουσιοδότηση αυτού αρμόδια όργανα της εταιρείας, 

συγκεντρώνει όλες τις απαιτήσεις που απορρέουν από τις υποχρεώσεις συμμόρφωσης της ΔΕΗ, καθώς και τις  

ορθές πρακτικές και τα σχετικά πρότυπα που αφορούν την εμπιστευτικότητα, την ακεραιότητα, τη διαθεσιμότητα 

και την ανθεκτικότητα των IS&OT συστημάτων. 

Σε αυτό το πλαίσιο, στόχος της ΔΕΗ είναι να προστατεύει τα πληροφοριακά αγαθά και τα αγαθά τεχνολογίας από 

τις εσωτερικές ή εξωτερικές απειλές, σκόπιμες ή τυχαίες, διασφαλίζοντας ότι: 

• Οι πληροφορίες και ιδίως αυτές που χαρακτηρίζονται εμπιστευτικές πληροφορίες είναι κατάλληλα 

προστατευμένες. 

• Η ακεραιότητα των πληροφοριών, νοούμενη ως ακρίβεια και πληρότητα, διασφαλίζεται . 

• Τα προσωπικά δεδομένα των φυσικών προσώπων τίθενται σε επεξεργασία σε πλήρη συμμόρφωση με την 

ισχύουσα νομοθεσία και τον εκάστοτε Κανονισμό και με σεβασμό ως προς τα δικαιώματα και τις 

ελευθερίες των προσώπων αυτών . 

• Η πρόσβαση στην πληροφορία παρέχεται σύμφωνα με την αρχή των ελαχίστων δικαιωμάτων (least 

privilege access) και εφόσον υπάρχει έγκυρη και διαπιστωμένη επιχειρησιακή ανάγκη.  

• Οι επιχειρησιακές λειτουργίες που υποστηρίζονται από (Πληροφοριακά και Βιομηχανικά) IS&OT 

συστήματα διενεργούνται ομαλά. 

• Οι νομικές, κανονιστικές και συμβατικές υποχρεώσεις τηρούνται επαρκώς. 

• Η φήμη και το εμπορικό σήμα της ΔΕΗ προστατεύονται αποτελεσματικά. 

1.2 ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
Η παρούσα πολιτική εφαρμόζεται σε όλες τις λειτουργίες και δραστηριότητες της ΔΕΗ, και αφορά τόσο το 

πληροφοριακό όσο και το βιομηχανικό περιβάλλον της. Εφαρμόζεται και δεσμεύει το σύνολο όλου του 

προσωπικού της (τακτικό ή έκτακτο συμπεριλαμβανομένης και της Διοίκησης) και κάθε τρίτου μέρους ή 

υπεργολάβου που παρέχει υπηρεσίες στη ΔΕΗ. 
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2 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  

Η Γενική Πολιτική Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών (εφεξής αναφερόμενη ως «Γενική Πολιτική») περιλαμβάνει 

τις κατευθύνσεις που έχει υιοθετήσει η ΔΕΗ σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες της αναφορικά με την 

ασφάλεια των πληροφοριών, θέτοντας τις απαραίτητες βασικές αρχές που είναι κρίσιμες για την επιτυχή εφαρμογή 

του Πλαισίου Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών («το Πλαίσιο» - “Information Security Framework” – “ISF”).  

Οι αρχές αυτές, που περιγράφονται παρακάτω, αναλύονται περαιτέρω μέσω συγκεκριμένων πολιτικών, προτύπων 

και διαδικασιών που περιλαμβάνονται στο Πλαίσιο Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών, στο οποίο, μεταξύ άλλων, 

προβλέπονται:  

• Σαφώς καθορισμένοι ρόλοι και αρμοδιότητες, οι οποίοι είναι ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη και την 

υλοποίηση ενός επιτυχημένου προγράμματος ασφάλειας πληροφοριών.  

• Εξειδικευμένες (καθετοποιημένες) πολιτικές, οι οποίες αναπτύσσονται για να καθορίσουν τα επιθυμητά 

μέτρα σε όλους τους βασικούς τομείς κινδύνου ασφάλειας πληροφοριών. 

• Πρότυπα (standards), τα οποία αναπτύσσονται για την παροχή περαιτέρω λεπτομερειών και 

κατευθυντήριων γραμμών σχετικά με τις απαιτήσεις μιας συγκεκριμένης εξειδικευμένης πολιτικής ή/και 

της Γενικής Πολιτικής. 

• Έγγραφα διαδικασιών, τα οποία αναπτύσσονται, ανάλογα με την περίπτωση, για να περιγράψουν μια 

διαδικασία που απορρέει από μια πολιτική ή ένα πρότυπο.  

Η παρούσα Γενική Πολιτική καταρτίζεται από τον  Διευθυντή Κυβερνοασφάλειας και εγκρίνεται από το Διοικητικό 

Συμβούλιο μετά από εισήγηση του Διευθύνοντος Συμβούλου (Chief Executive Officer – "CEO"). Θα πρέπει να 

επανεξετάζεται τουλάχιστον κάθε τρία (3) χρόνια ή μετά από κάθε σημαντική αλλαγή στο περιβάλλον της ΔΕΗ (π.χ. 

σε υποχρεώσεις συμμόρφωσης, εφαρμογή / υλοποίηση νέων συστημάτων, οργανωτικές αλλαγές, νέοι 

αναγνωρισθέντες κίνδυνοι, αναδυόμενες απειλές κλπ.). 

Οι εξειδικευμένες πολιτικές, τα πρότυπα και οι διαδικασίες για την ασφάλεια των πληροφοριών, που 

περιλαμβάνονται στο Πλαίσιο Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών, πρέπει να επανεξετάζονται τουλάχιστον 

ετησίως ή μετά από σημαντικές αλλαγές στο περιβάλλον της ΔΕΗ. 
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3 ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

3.1 ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 

Όλα τα είδη δεδομένων και πληροφοριών, καθώς και τα συστήματα ΙΤ/ΟΤ της ΔΕΗ (υλικό και λογισμικό): 

3.1.1 πρέπει να καταγράφονται σε ενιαίο μητρώο που τηρείται και να διαβαθμίζονται με βάση την κρισιμότητά 

τους, 

3.1.2 πρέπει να αποθηκεύονται/τηρούνται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία σύμφωνα/ανάλογα με τη 

διαβάθμισή τους. 

3.2 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΩΝ 

3.2.1 Η πρόσβαση των χρηστών πρέπει να συμμορφώνεται με τις αρχές των ελαχίστων δικαιωμάτων (least-

privilege), της παροχής πρόσβασης μόνο στην απαραίτητη πληροφορία (need-to-know) και του 

διαχωρισμού των καθηκόντων (segregation of duties). 

3.2.2 Οι χρήστες πρέπει να λαμβάνουν δικαιώματα πρόσβασης με τρόπο που να διασφαλίζεται η αρχή της 

ελεγξιμότητας και της λογοδοσίας (accountability). 

3.2.3 Οποιαδήποτε αιτήματα (π.χ. προσθήκη νέων χρηστών, επικαιροποίηση των δικαιωμάτων πρόσβασης και 

ανάκληση των δικαιωμάτων πρόσβασης των χρηστών) πρέπει να καταγράφονται, να αξιολογούνται και να 

εγκρίνονται σύμφωνα με μια κατάλληλα καθορισμένη διαδικασία διαχείρισης της πρόσβασης των 

χρηστών που ακολουθεί τις αρχές των αντίστοιχων πολιτικών.  

3.3 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 

3.3.1 Οι κίνδυνοι σχετικά με την ασφάλεια των πληροφοριών πρέπει να εντοπίζονται, να αναλύονται και να 

αντιμετωπίζονται σύμφωνα με τη διάθεση ανάληψης κινδύνων της ΔΕΗ. 

3.3.2 Η ΔΕΗ πρέπει να ακολουθεί μια επίσημη μεθοδολογία διαχείρισης κινδύνων ασφάλειας Πληροφοριών με 

βάση την κείμενη νομοθεσία και τις απαιτήσεις καθώς και τα ευρέως αποδεκτά πρότυπα, πλαίσια και 

διεθνείς ορθές πρακτικές. 

3.4 ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΔΙΚΤΥΩΝ 

3.4.1 Η αρχιτεκτονική, συντήρηση και λειτουργία του δικτύου της ΔΕΗ πρέπει να ακολουθεί τις τρέχουσες και 

μελλοντικές επιχειρησιακές απαιτήσεις, καθώς και τις αναδυόμενες απειλές για την ασφάλεια, 

λαμβάνοντας υπόψη τις νομοθετικές και κανονιστικές απαιτήσεις, τα ισχύοντα πρότυπα, τις ορθές 

πρακτικές και τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις.  

3.4.2 Πρέπει να εφαρμόζονται κατάλληλα μέτρα και αντίστοιχες δικλείδες ασφάλειας για την προστασία των 

δεδομένων της ΔΕΗ σε ιδιωτικά και δημόσια δίκτυα και για την προστασία των δεδομένων, καθώς και των 

υπηρεσιών IS&OT από μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση. 
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3.5 ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΝΕΦΟΥΣ (CLOUD) 

3.5.1 Η χρήση υπηρεσιών υπολογιστικού νέφους (Cloud Services) για την επεξεργασία δεδομένων 

(συμπεριλαμβανομένης της αποθήκευσης) και την εκτέλεση διεργασιών πρέπει να υπόκειται σε 

αξιολόγηση κινδύνων, προκειμένου να εντοπίζονται πιθανοί κίνδυνοι για την ασφάλεια των πληροφοριών 

και να επιβάλλονται τα απαραίτητα μέτρα προστασίας. 

3.5.2 Η ΔΕΗ πρέπει να διασφαλίζει ότι οι πάροχοι υπηρεσιών νέφους (Cloud Service Providers) πληρούν τις 

απαιτήσεις και τηρούν τις υποχρεώσεις που επιβάλλει η κείμενη νομοθεσία, ιδίως αναφορικά με την 

επεξεργασία και προστασία προσωπικών δεδομένων, και ακολουθούν τις αρχές που περιγράφονται στο 

πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων προμηθευτών (vendor risk management) της ΔΕΗ (με βάση π.χ. την 

κρισιμότητα της υπηρεσίας και των δεδομένων που φιλοξενούνται, τον τύπο του μοντέλου φιλοξενίας 

νέφους-cloud hosting model). 

3.6 ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΕΡΜΑΤΙΚΩΝ (ENDPOINTS) 

3.6.1 Οι διακομιστές (servers) της ΔΕΗ, οι σταθμοί εργασίας των τελικών χρηστών (desktops), οι φορητές 

συσκευές (π.χ. laptops, tablets, smartphones), καθώς και οι φορητές συσκευές αποθήκευσης (π.χ. φορητοί 

σκληροί δίσκοι, φορητές συσκευές μνήμης USB κλπ.), πρέπει να προστατεύονται με επαρκείς μηχανισμούς 

ασφαλείας, ώστε να αποτρέπεται κάθε παραβίαση ασφάλειας, όπως η μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση, η 

τυχαία ή παράνομη καταστροφή, απώλεια, μεταβολή, τροποποίηση ή άνευ άδειας κοινολόγηση των 

δεδομένων της ΔΕΗ. 

3.6.2 Τα αγαθά ΙΤ/ΟΤ της ΔΕΗ (υλικό και λογισμικό) πρέπει να καταγράφονται σε μητρώο, το οποίο πρέπει να 

διατηρείται ενημερωμένο ανά πάσα στιγμή.  

3.7 ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 

3.7.1 Όλες οι δραστηριότητες που μπορούν να αξιοποιηθούν για σκοπούς λογοδοσίας πρέπει να καταγράφονται 

και να παρακολουθούνται λαμβάνοντας υπόψη τη διαβάθμισή τους και το ισχύον κανονιστικό και νομικό 

πλαίσιο. 

3.7.2 Όλες οι δραστηριότητες που μπορούν να χρησιμεύσουν αυτοτελώς ή συνδυαστικά με άλλες για τον 

εντοπισμό και την αντιμετώπιση ενός πιθανού περιστατικού ασφάλειας πληροφοριών πρέπει να 

καταγράφονται και να παρακολουθούνται, ώστε να είναι εφικτή και η συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της 

κείμενης νομοθεσίας, ιδίως σε σχέση με την κοινοποίηση παραβίασης ασφάλειας ή/και παραβίασης 

δεδομένων.  

3.7.3 Όλες οι δραστηριότητες που καταγράφονται πρέπει να συσχετίζονται μεταξύ τους προκειμένου να 

εντοπίζονται πιθανοί κίνδυνοι στο περιβάλλον της ΔΕΗ. 

3.8 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΥΠΑΘΕΙΩΝ 

3.8.1 Οι ευπάθειες πρέπει να εντοπίζονται, να αναλύονται και να αντιμετωπίζονται σύμφωνα με τη διάθεση 

ανάληψης κινδύνου της ΔΕΗ. 
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3.8.2 Πρέπει να ακολουθείται μια καταγεγραμμένη μεθοδολογία διαχείρισης ευπαθειών με βάση τις απαιτήσεις 

της κείμενης νομοθεσίας και τα ευρέως αποδεκτά πρότυπα, πλαίσια και διεθνείς ορθές πρακτικές. 

3.9 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ 

3.9.1 Οι κίνδυνοι ασφάλειας πληροφοριών που μπορεί να σχετίζονται με ή να προκύπτουν από 

συμβεβλημένους με τη ΔΕΗ τρίτους (δηλ. προμηθευτές, πωλητές, εξωτερικούς συνεργάτες κλπ.), οι οποίοι 

διατηρούν άμεση ή έμμεση πρόσβαση στα συστήματα και τα δεδομένα της ΔΕΗ, πρέπει να αξιολογούνται 

τόσο κατά τη σύναψη όσο και κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης.  

3.9.2 Τα συμβεβλημένα τρίτα μέρη πρέπει να αξιολογούνται τακτικά με βάση την κρισιμότητα της υπηρεσίας 

ή/και του προϊόντος που παρέχουν, ώστε να διασφαλίζεται ότι πληρούν τις απαιτήσεις ως προς την 

ασφάλεια δικτύων, συστημάτων, υπηρεσιών και δεδομένων και δεν δημιουργούν επιπρόσθετους / μη 

αποδεκτούς κινδύνους για τη ΔΕΗ. 

3.10 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 

3.10.1 Πρέπει να εφαρμόζονται μηχανισμοί ανίχνευσης περιστατικών στο περιβάλλον της ΔΕΗ, ώστε να 

εντοπίζονται πιθανά περιστατικά ασφάλειας πληροφοριών.  

3.10.2 Όπου είναι εφικτό, πρέπει να εφαρμόζονται κατάλληλοι μηχανισμοί αποτροπής πιθανών περιστατικών 

ασφάλειας πληροφοριών. 

3.10.3 Τα πιθανά περιστατικά ασφαλείας πρέπει να αντιμετωπίζονται κατάλληλα και σύμφωνα με τις απαιτήσεις 

της κείμενης νομοθεσίας και τις συναφείς διαδικασίες διαχείρισης περιστατικών που έχουν εισαχθεί/ 

υιοθετηθεί από τη ΔΕΗ. 

3.11 ΑΠΟΔΕΚΤΗ ΧΡΗΣΗ 

3.11.1 Οι χρήστες της ΔΕΗ, οι οποίοι έχουν πρόσβαση στα εταιρικά πληροφοριακά συστήματά της, πρέπει να 

ακολουθούν πάντοτε τις αρχές του Πλαισίου Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών (ISF) και να 

διασφαλίζουν ότι καμία από τις ενέργειές τους δεν εκθέτει τη ΔΕΗ σε οποιονδήποτε κίνδυνο ασφάλειας 

πληροφοριών. 

3.12 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

3.12.1 Πρέπει να εφαρμόζεται κατάλληλο πρόγραμμα εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης για την ενημέρωση 

όλων των χρηστών της ΔΕΗ σχετικά με τις τρέχουσες και τις ανερχόμενες/ αναδυόμενες/ πιθανές απειλές 

που αφορούν την ασφάλεια των πληροφοριών και τα σημεία που χρήζουν της προσοχής τους. 

3.12.2 Όλοι οι χρήστες πρέπει να συμμετέχουν στην ετήσια εκπαίδευση για την ενίσχυση της εξοικείωσής τους 

με το Πλαίσιο Ασφάλειας Εταιρικών Πληροφοριών (καθώς και με τις εφαρμοστέες ορθές πρακτικές) βάσει 

και των επιχειρησιακών ρόλων και αρμοδιοτήτων τους. 

3.13 ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ 
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3.13.1 Η ΔΕΗ πρέπει να εφαρμόζει κατάλληλες διαδικασίες ασφαλείας πριν, κατά τη διάρκεια και μετά τη λήξη 

της απασχόλησης του προσωπικού της (συμπεριλαμβανομένων και των υπεργολάβων της), ώστε να 

διασφαλίζεται η μη έκθεση της ΔΕΗ σε υπερβολικούς κινδύνους σχετικά με την ασφάλεια των 

πληροφοριών. 

3.14 ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ 

3.14.1 Πρέπει να υπάρχει σχέδιο ανάκαμψης από καταστροφή για την πληροφοριακή υποδομή (Disaster 

Recovery Plan), καθώς και σχετικές διαδικασίες για την έγκαιρη αποκατάσταση των κρίσιμων 

επιχειρησιακών υπηρεσιών, ώστε να ελαχιστοποιούνται οι επιπτώσεις πιθανής διακοπής της ομαλής 

λειτουργίας της πληροφοριακής υποδομής και να διατηρείται η ανθεκτικότητα, πριν, κατά τη διάρκεια και 

μετά από μια τέτοια διακοπή. 

3.15 ΚΡΥΠΤΟΓΡΑΦΗΣΗ 

3.15.1 Τα δεδομένα κατά την αποθήκευση (data at rest) και κατά την μεταφορά (data in motion) πρέπει να 

κρυπτογραφούνται όπου υπάρχει ένδειξη πιθανού κινδύνου. 

3.15.2 Οι αλγόριθμοι κρυπτογράφησης που χρησιμοποιεί η ΔΕΗ πρέπει να είναι ισχυροί και να είναι αδύνατον 

να παραβιαστούν σε λογικό χρονικό διάστημα/σε εύλογο χρόνο. 

3.15.3 Τα συμβάντα ασφάλειας που σχετίζονται με τα κρυπτογραφικά κλειδιά, όπως, π.χ. οι αλλαγές στα 

προνόμια των χρηστών που έχουν πρόσβαση σε αυτά, πρέπει να καταγράφονται και να προστατεύονται 

από μη εξουσιοδοτημένες αλλαγές. Τα αρχεία καταγραφής πρέπει να εξετάζονται και να αναλύονται σε 

τακτική βάση για τον εντοπισμό πιθανών μη εξουσιοδοτημένων δραστηριοτήτων και τον σχεδιασμό 

κατάλληλων διορθωτικών ενεργειών. 

3.16 ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

3.16.1 Η ασφάλεια των πληροφοριών πρέπει να εφαρμόζεται εξ ορισμού, από τον σχεδιασμό και μέσω του 

σχεδιασμού σε όλα τα στάδια του κύκλου ζωής λογισμικού, ώστε να μειώνεται ο κίνδυνος εμφάνισης 

ευπαθειών. 

3.16.2 Η ασφάλεια των πληροφοριών πρέπει να διασφαλίζεται κατά την απόκτηση πληροφοριακών συστημάτων 

και εφαρμογών. 

3.17 ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ  

3.17.1 Οι εγκαταστάσεις (π.χ. κέντρα δεδομένων, αίθουσες ηλεκτρονικών υπολογιστών, κλπ.), όπου 

αποθηκεύονται ή υποβάλλονται σε επεξεργασία κρίσιμες πληροφορίες, πρέπει να είναι κατάλληλα 

διαμορφωμένες ώστε να διασφαλίζουν την επαρκή προστασία των δεδομένων από μη εξουσιοδοτημένη 

πρόσβαση, καθώς και από φυσικές και περιβαλλοντικές απειλές. 

3.18 ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 
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3.18.1 Οποιαδήποτε αιτήματα εξαίρεσης από την παρούσα Γενική Πολιτική (και από τις υπόλοιπες Πολιτικές 

Ασφάλειας Πληροφοριών), τα οποία μπορεί να απορρέουν από συγκεκριμένη επιχειρησιακή ανάγκη ή/και 

περιορισμό, πρέπει να υποβάλλονται, να αξιολογούνται, να καταγράφονται και να εξετάζονται, σύμφωνα 

με την επίσημη διαδικασία Παροχής Εξαιρέσεων που συμπεριλαμβάνεται στο Πλαίσιο Ασφάλειας 

Εταιρικών Πληροφοριών.  
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4 ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

4.1 ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ ΜΕ ΠΛΑΙΣΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ  

Πρότυπο Κατηγορία Κωδικός Υποκωδικός 

NIST CSF Asset Management (ID.AM) IDENTIFY (ID) ID.AM-2 

NIST CSF Asset Management (ID.AM) IDENTIFY (ID) ID.AM-3 

NIST CSF Asset Management (ID.AM) IDENTIFY (ID) ID.AM-4 

NIST CSF Asset Management (ID.AM) IDENTIFY (ID) ID.AM-5 

NIST CSF Business Environment (ID.BE) IDENTIFY (ID) ID.BE-3 

NIST CSF Governance (ID.GV) IDENTIFY (ID) ID.GV-1 

ISO 27001 Information Security and Privacy Policy A.5.1 A.5.1.1 

ISO 27001 Information Security and Privacy Policy A.5.1 A.5.1.2 

ISO 27001 Organization of Security Policy A.6.1 A.6.1.1 

ISO 27001 Asset Management A.8.1 A.8.1.1 

ISO 27001 Asset Management A.8.1 A.8.1.2 

ISO 27001 Compliance A.18.2 A.18.2.1 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.1 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.2 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.3 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.5 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.7 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.8 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.9 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.10 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.11 - 

NIS Cybersecurity management and risk management 1.12 - 

NIS Hardware and software inventory 2.3 - 

NIS Hardware and software inventory 2.4 - 

NIS Hardware and software inventory 2.5 - 

NIS Use of cryptography 12.1 - 

Πίνακας 1: Αντιστοίχιση με Πλαίσια Ελέγχου 
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https://www.dei.gr/media/jiepwp1r/politikh-sugkroushs-sumpheronton-07-10-22-003.pdf
https://www.dei.gr/media/sn4c32vc/kodikas-deontologikhs-sumperiphoras-09-06-2022_.pdf
https://www.dei.gr/media/sn4c32vc/kodikas-deontologikhs-sumperiphoras-09-06-2022_.pdf


 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ  
1 Αναγράφεται η επωνυμία του προσφέροντος  



 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ  
1 Ανάλογα με τη μορφή του Αντισυμβαλλόμενου αναγράφεται από τον εκδότη της 

εγγυητικής επιστολής μια από τις παρακάτω επιλογές: 

• Σε περίπτωση φυσικού προσώπου: …… (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) ……,  

…… (ΑΦΜ) ……, …… (δ/νση) …… ή  

 

• Σε περίπτωση νομικού προσώπου: …… (επωνυμία) ……, …… (ΑΦΜ) ……,  

…… (δ/νση έδρας) …… ή 

 
2  Αναγράφεται σε ευρώ το ποσό ολογράφως και αριθμητικώς 


